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BBEJAEHUE

Pa3BuTHe HaykM M TEXHMKM B YCJIOBMSIX IIMPOKONH KOMIBIOTEPU3ALMU
BO3MOXHO HA OCHOBE BBINIOJIHEHHS, aHAJIN3a, UCIIOJIb30BAHUS Ui ONTHUMU3ALINU,
IIPOTrHO3UPOBAHMS, U300pETATETHCTBA, ABTOMATHU3AIIMN MATEMATUYECKUX MOJICIICH.
Opnako pa3paboTaHHBIE paHEee METOAMKA MAaTeMAaTHYECKOrO0 MOJIEIUPOBAHMS
UMEJH sl HEJOCTATKOB, 3aTPYAHAIOIINX UX UCIIOJIb30BaHUE. MHOrMe HEJOCTAaTKU
ObUIM YCTpaHEHbl IOClie€ pa3pabOTKU M MNPUMEHEHHS HOBOM METOAMKH
MaTeMaTUYECKOTO MOJEIMPOBAHUS U YHUBEPCAIBHBIX KOMIIBIOTEPHBIX MPOrpaMM,
NO3BOJIAIOIIMX HE TOJBKO OBICTPO BBIABIATH MaTeMaTHUYECKUE MOJIEIH, HO U
BBIIIOJIHATH pPAacyeThl MO MOJAENsAM, cTpouTh rpadguku [1]. Ho mnpaktuueckoe
IPUMEHEHUE MATEMATHYECKOr0 MOJEIMPOBaHUSl Ha OCHOBE IUIAHWUPOBAHUSA
HKCIEPUMEHTOB U pa3pabOTaHHBIX YHHBEpPCAJIbHBIX Mporpamm [1] mokaszano, 4Tto
BO3HMKAIOT TPYJAHOCTH B  TOHMMaHUM  METOJUYECKUX  pPa3paboTOK U
KOMIIBIOTEPHBIX TporpaMM. [lo3TOMYy BBINOJIHEHO pa3/elieHue, YTOYHEHUE,
COBEPILIEHCTBOBAHUE METOJIMK U MPOrPaMM, YTO MO3BOJIET YIPOCTUTh U3yUEHUE U
PaKTUYECKOE TPUMEHEHHUE pa3pabOTOK.

[Ipennaratorcs OpUTHHAJIbHbBIE pa3paboTKH MaTEMaTUYECKOTO
MOJIETMPOBAHUS MPHU TUIAHUPOBAHUM IKCIIEPUMEHTOB Ha TPEX YPOBHIX (PaKTOpOB,
KOI'Jla KOJMYECTBO (DaKTOPOB MOXKET OBITh OT OJHOTO 0 CEMH, MpUYeM s
CIIy4aeB OJHO-, IBYX-, TPEX(aKTOPHBIX MPOLECCOB pa3padOTKHU BBINOJHEHbI B
COOTBETCTBUM C TOJHBIMU  (PaKTOpHBIMU 3SKcrepuMmeHTamu. [IpuBeneHbl
000CHOBaHHbIE TUIaHbI MPOBEACHUS dKCIEpUMEHTOB. [loka3zaHo, KaK BBISBISIOTCS
YPAaBHEHUSI PErpPecCHM, KaK BBINOJHAETCS OpPTOTOHAIM3alMsg MaTpul, Kak
paccuuTHIBAIOTCS KOA(POUIIUEHTHl OPTOrOHATHM3AINH, KOIPPHUIIMEHTH PErPeCcCHH,
JUCTIEPCUU B OmpeneiaeHnu Ko3(pPuiueHtoB perpeccur. llocTpoeHHBIE CXEMBbI
3aBUCUMOCTEH TMoOKa3areneil mpouecca OT (AKTOPOB TMO3BOJMIM  HAIJISIIHO
NOKa3aTb CBS3b KOOPAMHAT TOYEK TIpauKoOB C I[JJaHAMU MPOBEIACHUS
OKCIIEPUMEHTOB  (KOOPAMHATBI  KaXJIOM  TOYKM  TIpauKOB  SIBISIOTCA
COOTBETCTBEHHO CTPOKOI! MJ1aHa).

[TpeumyiecTBamu PEIJI0KEHHON METOIUKHU MaTEeMaTU4YECKOro
MOJIETMPOBAHUS SIBIISIIOTCSI OPUTHMHANIbHAS pa3pabOTKa OpTOrOHAIU3AMKU MATPHIL,
BBIBOJ (hopMyTt 17ist pacyeTa Kod(PPUIIMEHTOB OPTOroHANIM3AIUH, KOd(PPUITMEHTOB
perpeccuu, IUCIEPCU B ompeneiaeHuH Kod()PUIMEHTOB perpeccuu, OyKBEHHOE
o003HaUEeHHUE TIOKa3aTejeil CTeneHu (PaKkTOpOB B YpPaBHEHHM PErpPeccUd U
BO3MOKHOCTh M3MEHSTh BEJIMYMHBI MOKa3aTeseil crerneHu (akTopoB, JOOMBAsICh
TOYHOCTM MaTeMaTHuecKux mojnenei. [Ipm maremarnueckoM  MOZIEIMPOBAHUU
WCIIOJIB3YIOTCSl aOCOJIIOTHBIE BENWYWHBI (PaKTOPOB M TIOKa3aTelel Tmporecca.
YpoBHH (aKTOpPOB MOTYT OBITh ACCUMETPHUYHBIMH W CHUMMETPUYHBIMHU, a
MaTE€MaTUYECKUE 3aBUCUMOCTH — HEJTMHEHHBIMU WJIA JTUHEHHBIMH.

To, 4TO HE U3JIOKEHO B TEOPETUUECKON YACTU MOJEIUPOBAHUS, MOXKET ObITh
BOCIIOJIHEHO IIPH PACCMOTPEHUHM KOMIIBIOTEPHBIX IporpamMm. B mporpamme NW3,
pa3pabOTaHHON B COOTBETCTBUU C aJITOPUTMOM Ha si3bike beiicuk 00beIMHEeHbI TPU



IpOrpaMMsl IS clydaeB mianupoBanmst 3' (X = 3), 37 (X =9), 3° (X =27). B
3aBUCHUMOCTH OT TOTO, KaKas BeJIMuMHa X OyJIeT BBEJICHA, HAYHET paboTaTh OJHA
U3 ABYyX mporpamm. [IporpamMmbl COCTaBI€HBI TaK, YTO JOCTHTAeTCsS BBICOKAs
TOYHOCTh PAcCUeTOB, OCYIIECTBIISIETCS MpoBepka pacueroB. [locie BbIsiBIEHUA
MaTEeMaTUYECKON MOJIEIHM ITPorpamMma Mo3BOJISIET BRIMOJIHATh PACYEThl IO MOJIEIH,
OnpeaeNnsaTh MaKCUMaJlbHbIE ¥ MHHHMAJIbHbIC BEJIUYHMHBI MOKa3aTesed, CTPOUTh
rpaduKy 3aBUCUMOCTEH moka3areseit ot (hakTopos.

Brimonaensl  pa3paboOTKH KOMIBIOTEPHBIX MPOTpaMM  MaTEMaTUYECKOTO
MoenupoBaHus Ha si3bike TypOo [lackans.

AHanmu3upysi MaTeMaTHYeCKHe MOJCIU M PE3yJNbTaThl PAacYeTOB MO HUM
MO>KHO TPOTHO3UPOBATH YIYUIIEHHE MPOLECCOB (CIOCOO0B), YCTPOHCTB, COCTAaBOB
BEIIECTB, HAXOUTh ONTHMAJIBHBIC PEIICHUS, N300PETaTh.

[Ipennaraempie MaTeMaTHudecKue pa3padOTKH W MPOTpPaMMbl HA X OCHOBE
MO3BOJISIOT  BBIABJISITH MATEMaTHYCCKUE MOJEIM TPH TPOBEICHUU MaJIOTO
KOJIMYECTBA OIBITOB, B CBSI3M C YEM JIOCTUTACTCS IKOHOMHUYHOCTD.

MunuManpHbIe 3aTpaThl TPyJa W CPEACTB Ha OKCIIEPUMEHTHI, BBICOKAs
TOYHOCTh MAaTE€MaTUYECKUX MOJENIe, YHUBEPCATbHOCTh METOJUK M MPOTrpaMM,
IPOCTOTa U OBICTPOTAa MATEMATUYECKOTO MOJICIUPOBAHUS U PACUETOB 1O MOJIEISIM
— OCHOBHBIE MPEUMYIIIECTBA HOBBIX Pa3zpabOTOK. A MpenoCcTaBlICHUE PE3yJIbTaTOB
MOJICTTUPOBAHUS, PACUYeTOB, TpaduuecKux MOCTpoeHUW B (ailax yrpomiaer
BBITIOJIHEHHE aHAJIM30B U PabOTy MO ONTUMHU3ALUU, TPOTHO3UPOBAHUIO.

Metonuueckue pa3pabOTKM U MporpaMM MPOBEPEHBI Ha  3ajadax
MOJICTTUPOBAHUS IPUMEHUTEIBHO K JTUTEHHOMY MPOU3BOICTBY.



MATEMATHUYECKOE MOJIEJIMPOBAHUE I1PU
[JIAHUPOBAHUU 3!

Ha ocHoBaHumM aHanu3a OPTOTOHAJIBHBIX METOAOB  IUJIAHUPOBAHMS
HKCIIEPUMEHTOB pa3paboTaHa HOBAsl METOJAMKAa MAaTEMAaTUYECKOIO MOAEIMPOBAHUS
IIPOLIECCOB, KOTOpas MEHee TPYJOE€MKa, YeM paHee MPeJI0OKEHHBIE, MO3BOJISET
MPOILIE, IPU MEHBIIEM KOJIMYECTBE OIMBITOB ONTUMHU3UPOBATH MPOLIECCHI, BHISIBISATH
0ojiee TOYHBIE MAaTEMaTUYECKHE MOJIEIH MPHU TUIAHUPOBAHUU HKCIIEPUMEHTOB Ha
TpeX YPOBHSIX HE3aBUCUMBIX MepEMEHHBIX ((haKTOPOB).

B  pesynbrare  npenBapuUTENbHOTO — aHaiuu3a Uil HEJIMHEHHOIo
MaTeMaTU4eCKOro MOJEJIUPOBAHUSL  TPOLIECCOB npu OpPTOTOHAJILHOM
MJIAHUPOBAHUM JKCIIEPUMEHTOB HAa TPEX YPOBHSX HE3aBUCHUMBIX MEPEMEHHBIX
NpEJIOKEHO  YHUBEpPCAIbHOE  ypaBHEHHE  pErpeccud, B  O0IIeM  BHUJIE
IPEICTaBIIAIONIEE TPEXUIIEH

y: bo'xo—'—bmn'xmn—i_bmr'xmr; (1)
B KOTOPOM Y — ITOKa3aTenb (mapaMmerp) npoiecca; x,= +1/;
— T n
Xmn = X m+vm; Xmr=X m+am'~x m+cm;
m — TIOPSIAKOBBIM HOMEp (akTopa; X,-m —# Qakrtop (HE3aBUCUMOE

NIEPEMEHHOE);/, ¥, — U3MEHSIEMBIE YHCIia TIOKa3aTeNel cTeneHu (aKTOPOB; Vi, ap,
Com— KOD(DDULHECHTE OPTOrOHAIH3ALHIKL D 5, By Dy — KOIDGHIIHEHTBI PErpeccu.

JUist KaxaoW BeIUUYMHBI m —TO (QaKTOPA Xpg Xmp, Xme ONPEACISIOTCS
COOTBETCTBEHHO MapameTphl V, Vi Ve | padpuueckn 3aBUCHMOCThH MOKa3aressi OT
Tpex (hakTopoB mokazana Ha puc. 1 (B oOieM Buse).
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Puc. 1 Cxema 3aBUCHUMOCTH TTOKa3aTelns OT m-ro gakropa mpu
1 .
IJIAaHUPOBAHUU 3 (M — MOPSIIKOBEIN HOMEp (haKTopa).

B Tabn.l npencraBneHa marpuua IUIAHUPOBAaHHUS — OJAHO(AKTOPHBIX
DKCIIEPUMEHTOB HA TPEX YPOBHIX HE3aBUCUMBIX IIEPEMEHHBIX.



Tabnuua 1

Matpuiia miaHupoBaHUsl OAHO(DAKTOPHBIX SKCIEPUMEHTOB
Ha TPEX YPOBHAX HE3aBHUCUMBIX IIEPEMEHHBIX

YpoBHH

(dakTopoB Yo o e Y
a +1 -xmn,] = Xmna xmr,] = Xmra y] =ya
b +1 xmn,Z = Xmnb xmr,2 = Xmrb J/2 = yb
e +1 xmn,3 = Xmre xmr,3 = Xmre y3 = ye

—— .
Xmna = X ma + Vm s

— .
xmne_xme+vm:

B maTpure nianupoBaHus SKCIIepUMEHTOB (Tab1.1):
— .
Xmnb = X mb + Vi »

_.r n .
Xmra = X ma +am'xma +Cm;

=5 I . — L
xmrb_xmb+am xmb+cm: xmre_xme+am xme+cm-

JInst cokpaiiieHus TaabHEUINX 3aliceil BBEJECHBI ClieyIone 0003HaueHus

CpeIHUX apU(PMETUICCKUX BEITUUHH:

— 1
no_ n n no\.
m __(xma +xmb+xme)7

— 1
ro_ r r r .
xm - _(xma + xmb + xme )’

1
2n __ 2n 2n 2n ).
X ——( +xmb+xme),

m ma

1
n+r n+r n+r n+r ).
xm - _(xma + xmb + xme )’
3
- )
xm -5 xma +xmb +xme H

OpToroHanbHOCTh MATpUIlbl TIaHUpOBaHUs (cM.Tabmn.1) obecnieunBaercs

TOM CJIy4Yae, €CIu
xmna + xmnb + xmne = 0 ’

xmra + xmrb + xmre = 0 b

-x =0,

xmna ' xmra + xmnb ’ xmrb + xmne mre

[locne moxcTaHOBKM B YpPaBHEHHMS CUCTEMbl 3HAUYEHUM CllaraéMblX U
NOJIy4aeMbIX CYMM CpeAHUMHU apU(PMETUYECKUMHU

COMHOX>XMTENIEH, 3aMEHBI
BEJIMYMHAMU U COKpPAILEHUs OJMHAKOBBIX BEJIMYMH MOJYYaeTCA CHUCTEMA U3 TPeX

ypaBHEHUH, M0 KOTOPOH OMPEIENSIIOTCS TPU KO3P(PULIMEHTa OPTOrOHATIU3AIINHN:
)

—_ n
Vm_ Xrn’



Xo X —X

a, =——— 3)
xfnn—(xnm)

cm:—(x; +am-xnm) : 4)

[ToncranoBka B ypaBHeHue (1) u B maTpuily IUiaHupoBaHusi (cMm.Tadsn.l)
paccuuTaHHbix 1o  ¢opmynam (2) — (4) BenuuuH KO3 (UIMEHTOB
OpTOTOHATU3ALUU oOecrieynBaer OpPTOTOHAJIBHOCTD TUTAaHUPOBAHMUS
HKCIIEPUMEHTOB Ha TPEX ACUMMETPUYHBIX YPOBHSX (PaKTOPOB.

B cBs3u ¢ OpTOroHanbHBIM IJIAHUPOBAHUEM KOI(P(PUIHUEHTH pPErpeccuu
ypaBHeHusi (1) u jgucmepcuu B omnpeaeneHud Kod(DPUIIMEHTOB perpeccuu
PacCUMTHIBAIOTCS HE3aBUCUMO JPYT OT JIpyra 1o GopMyJiaM:

3
1
-Zyu=§'(ya+yb+ye); (5)

b u=1 _(‘xmna'ya+xmnb'yb+xmne‘ye). (6)

- - >

3 2 2 2
Z xz xmna + xmnb + xmne

b _ u=l :(‘xmm'ya+xmrb'yb+xmre'ye) . (7)
3 2 2 2
Zx2 xmra +xmrb +xmre

2= b ®)

S2 {bmn } = ? {y}/(xlfma + xrimb + xjme )7 (9)

b b= s> 2, + 52, + 52 ), (10)

rae s°{y} - JUcIepcus OmbITOB; s ¢{b .}, S {bum}, S (D), — IUCIEPCHU B
OTIPEJICIICHAH COOTBETCTBYIOMINX KOY(DGBUIIMEHTOB PErpecCut b o, by by

B wmHuorounene (1) mocnemyromuid 4ieH WMeeT Ha OJAWH KOA(G UIMEHT
OpTOTOHATIM3alUKA OOJIbIIIEe, YeM Mpeablayuil uineH. Tak, BTOpOW WieH HUMeeT
oIMH KO3 (UIMEHT OPTOTOHATIM3alMU, TPETUH wieH — JaBa  Kod(dduumeHnrta
opToroHanu3anuu. BaxxHoit oco0eHHOCTBIO ypaBHEeHHs perpeccuu (1) u MaTpuils
iaHupoBanus (cM.Tabn.l) sABIsAETCS WX YHHUBEPCAIbHOCTH B CBSI3U  C



BO3MOKHOCTBIO M3MEHEHUS YHCeNl MoKa3aTeneil cTenenn (akTopoB U Mepexojia B
YaCTHOM CJTydae K TUIAHUPOBAHHUIO HA IBYX YPOBHIX (PaKTOPOB.

MareMaTiyeckue MOJENIH TMPOIECCOB CHAaudaja CIEIyeT BBISIBIATH IIPH
MoKa3aTeNsax CTeneHu (akTopoB n=I1, r=2, a eclid IpH TOM MaTeMaTHYECKHE
MOJIeTH He 00ecreynBaloT TpeOyeMOold TOYHOCTH, TO IIOKa3aTeld CTENeHU
(hakTOpOB HEOOXOAMMO U3MEHSATh, JOOUBAsCh TPEOyEMO TOUHOCTH.

[Ipumensia nuddepennrpoBanre QyHKIUN Wik rpaduyecKue MOCTPOCHUS
MO>KHO HAaWTH MAaKCUMYMBbI WJIH MUHUMYMBI 3TUX (PYHKITUH.

MATEMATUYECKOE MOJIEJIMPOBAHUE I1PU
[UIAHUPOBAHUU 32

Ha puc. 2 mpencraBieHa B o0memM Buje rpaduyeckas 3aBUCUMOCTH
10Ka3aTessd OT ABYX (haKTOPOB.

Ecnu 3anucate B BHAe TaOnMIBI KOOpPAMHATHI Touek 1-9 (puc. 2), TO
NOJIy4aeTcsl TUIaH TMPOBEACHUS IBYX(PAKTOPHBIX 3KCIEPUMEHTOB Ha TpeX, U, B
YAaCTHOM CJTy4ae, IByX YPOBHSAX HE3aBUCUMBIX IEPEMEHHBIX (Ta01. 2).

(‘r‘/ A
X2k
y 4| Zze
| / ///—4 V ?’EZ’[ZF
9 b
5 3
q _;’) - .
A £ 2rp i [/
Z /e 76

Puc.2. 3aBucuMocTb nokaszaTesns oT ABYX (PakToOpoB



Tabnuua 2
[Tnane! mpoBeacHUS ABYX()AKTOPHBIX SKCIIEPUMEHTOB 32, 2?

IInan Ne, u X1y X2 Vu

, 1 X117 X1a X2,1=X2q Vi

2 2 X12=Xb X227X2q V2

3 X1,3=X1a X2.3=X2b V3

4 X1,4=X1p X2,4=X2p V4

3 5 X15=X1q X2.5=X2e Vs
6 X1.6=X1b X2.6=X2e Yé

7 X1.7=Xle X2,77X2a Y7

8 X1,8=XJe X2,8=X2p s

9 X1,9=X1e X2,97X2e Y9

J_—[HH I1JIaHa 32 ypaBHeHI/Ie perpeCCI/II/I OHPCHCHHI'OTCH HUCXO0O4 nu3
COOTBeTCTBYIOH_[I/IX 3aBHCHMOCTeﬁ:
y=a,+an, x, +a,-x,;
20€ @y =Co Xo+ Con Xon + Car X2y,
A = d:o + d2n * Xon + er * Xor ;
ap =€, + €y - Xop + € - Xy .

[locne moACTaHOBKH, TIEPEMHOXKEHMM W  3aMeHbl  KOA(DPHUIIMEHTOB
TOJTy4aeTCsl CIIeAYFOIIHIT MOTHHOM ISt IaHa 3° (Tabur. 2):
y = bo 'X0+ bln *Xin + b2n *Xon + b]n,Zn “Xin *Xon + blr ‘Xir +
+ bZr ‘Xt b]n,Zr “Xip X T b2n,]r “Xop + Xpp T blr,Zr “Xir t X2 (1 1)
B ypaBuenuu perpeccuu (11) y - mokazarens (mapaMmerp) mpoiiecca;
Xo =+ 1 x =X") T vy,
X =x;+arx' e
Xon =X"2 + vy,
Xop =X+ ayx'sy+ ey
X5, X, -1, 2-i1 paxTopsl (HE3aBUCHUMBbIE MIEPEMEHHBIC); K, 7,-U3MEHSAEMBbIE
qyclia MoKa3aTenel cTerneHu (pakTopoB; v, d;, ¢; - KO3(Q(PUIIMEHTH OPTOrOHAIIHH,
ompezensieMble MPH TpeX ypoBHsX 1-To pakropa, m = 1 mo popmymnam (2)-(4);
V2,dy, €3 - KO3(PPUIUEHTH OpPTOrOHAIU3ALMH, ONpPEEIsieMble MPU TPEX
YPOBHSIX 2-r0 (akTopa, m=2 1o ¢popmyinam (2)-(4);
bo, bin baw Binzw bivs bon Binze bauin birze - K0OGdHIMEHTBI perpecu.
Jlnst ypoBHE#t a, b, e GaKTOPhl UMEIOT CIEAYIONINE 0003HAYCHUS: X1y, X1p Xiey X2,
X2by X2e-
B cBs3u ¢ OpTOroHanbHBIM IJIAHUPOBAHUEM BCEe KO3 (DUIIMEHTHI perpeccuu
U JUCHEPCHHM B UX OINPEIECICHHHM PAaCCUMTHIBAIOTCA HE3aBUCHMO JPYTr OT Jpyra.
®opmynsl ans pacyeta  Ko3(pUIMEHTOB perpeccun ypaBHeHus (11) umeror
CIEIYIOIINI BU:



N N N
zxo,u'yu Zyu Z‘xln,u'yu
bO — u=1N — u=l1 ; bln — ule ;
2 N 2
Zxo,u len,u
u=l1 u=1
N N
Z'xZn,u yu Z‘xln,u .x2n,u yu
:1 . — :1 .
bZn == N ’ bln,2n - MN ’
2 2
Z x2n,u Z(‘xln,u ) ’x2n,u )
u=1 u=l
N N
ler,u yu Z“er,u yu
blr = MZIN ’ bZr = MZIN ,
2 2
Z‘xlr,u Zx2r,u
u=1 u=l1
N N
len,u ' x2r,u ’ yu Z‘xZn,u ’ ‘xlr,u ' yu
b _u=l . b _u=l .
1n2r — N ) 2n,lr — N p)
2 2
z(’xln,u ) x2r,u ) Z(x2n,u ) ‘xlr,u )
u=1 u=1

N
ler,u ) x2r,u ) yu
_ u=l

blr,Zr - N ,

2
z('xlr,u ) 'x2r,u )
u=1

rie
Xinu = X 1uTVE X1pa=X putarx" by
Xonu =X 20TV, X2 =X 20t arx" 5+

N — KOIMYECTBO OMBITOB B COOTBETCTBYIOLIEM YPABHEHUIO PETPECCUH TIJIAHE
TPOBEICHHS FKCTIEPUMEHTOB, T.¢. N = 9 TIpH MmIaHupoBaHuH 3.

Brimonusercs pacuer tex Kod(P(UIIMEHTOB PErpecCuu, KOTOPhIe BXOISIT B
paccMaTpruBaEMO€ YPABHEHUE PETPECCUH.

Ecnu  uucnurens (menmumoe) Kaxkaod w3 popMmyn IS pacuera
KOA(PUIIMEHTOB PErpeccuy 3aMEHUTh BETWYWHON JHCIIEPCHH OMBITOB sz{y}, a
3HAMEHATEeNb (JIeJIUTENIb) OCTAaBUTh MPEKHUM, TO TOJy4aroTcs (DOpMysIbl s
pacuera nncngpcm‘/’l B ONPEICICHHH COOTBETCTBYIOIIUX KOI(PHUIMECHTOB
pzerpeCCHH Sz{b()}; Sz{bln}: Sz{b2n}: Sz{b]n,2n}; Sz{blr}: SZ{bZF}: Sz{blnjr}: SZ{bZn,]r};
S {blr,Zr} .

10



Cuavana cnengyer npuHUMaTh # = 1, ¥ = 2 ¥ IpU 3TUX YHUCIAX MTOKAa3aTeaen
cTeneHu (PaKTopoB MPOU3BOJIUTH pacdeT KOAI(P(UIIMEHTOB PErpecCHH, AUCTIEPCUid
B MX OINPEIECICHUH, BBISBIATH CTATUCTHYECKH 3HA4YMMble KOA(P(OUIMEHTHI
perpeccun. MareMaTtnueckasi MOJIEIb IIPoLiecca MOJIydaeTcs Mocie MOACTAHOBKY B
YPAaBHEHUE PETPECCUU CTATUCTUYECKM 3HAYMMBIX W HE PaBHBIX HYIIIO
KO3(pQUUUEHTOB  perpeccud. Eciau 1npu  NpoBEpKE  BBIACHAETCSA,  4TO
MaTeMaThyeckas MoJesb He obecreduBaeT TpeOyeMOW TOYHOCTH, TO CIIEAYET
U3MEHUTh BEJIMYMHBI IOKa3aTeNiell cTerneHu (PAKTOPOB U OCHOBA BBINOJHATH
pacyeTsl, Toka He OyJIeT TOCTUTHYTa TpebyeMasi TOYHOCTb.

MATEMATUYECKOE MOJIEJIMPOBAHUE I1PU
[JIAHUPOBAHUU 3°

[lo mepe yBenuueHHs] KOJIMYECTBAa (DAKTOPOB, BIMSIOIIMX HA IOKA3aTeNb
polecca, MaTeMaTHYeCKOe MOICIMPOBAHUE YCIIOXKHSIIETCS.

Eciu tpu ¢akropa OyayT BiIUSATh Ha MOKa3aTeidb Mpolecca U HEOOXOAUMO
BBITIOJIHATD TOJIHBIA (PAKTOPHBIA IKCIEPUMEHT, TO OMBITHl HAJAO0 MPOBOAUTH IO
miany 3° (tabum. 3).

[IpuMeHnuTeNnbHO K IUlaHy 3° (TaGn. 3) YIOPOIIGHHO IIPEACTABICHbI
noctpoeHust (prc.3) Ha MHOTOTpaHHUKE — KyOe, umeroieM 6 rpaneit, 12 pedep, 8
BepmMH. B Kkaxmol BepmimHe cxonsarcsa Tpu pedpa. bokoBweie rpanu kyOa
00pa3oBaHbl TIOCKOCTSAMH, TMPOXOJSAIIMMHU Yepe3 X;, X;p, HEPEHSAS TpaHb
oOpa3oBaHa IUIOCKOCTBIO, TMPOXOAAIIEH uepe3 Xz, a 3aiHAd — IUIOCKOCTBIO,
IpOXONsAIed dYepe3 Xy, HwkHAa rpaHb Kyba o0pa3oBaHa IIJIOCKOCTHIO,
NPOXOSIIEH Yepe3 X3, a BEPXHAA — IUIOCKOCTBIO, MPOXOIAlIe uepe3 x3z. KyO
YCIIOBHO pa3pe3aH Ha 8 yacTed TpeMs IUIOCKOCTSAMH, IPOXOIAIIUMHU YEPE3 X ¢, X2,
X3.. B BocbMU BepinHax Kyba oOpaszoBanoch 8 touek (1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8), uro
npHeMIeMO U [UIAHMPOBaHMS 2°, a B MeCTax IepecedeHus MIockocTeil (Ha
JVMHUSAX MEePECceUeHts1) MoMydmioch eme 19 Touek, T.e. B cymme crajo 27 TOYeK U
CO37a7ach BO3MOXHOCTh IUIAHHPOBaTh 3°. KOOpAMHATBI TOYeK pHc. 3
TpeJcTaBIeHb! B Ta0. 3 B BUJE IIaHOB 2°, 3° (HOMepa To4YeK Ha pHC. 3 ¥ HOMepa
cTpok B Tab1. 3 coBmaznaior). [lnan 2° sBisieTcst BRIGOPKOIA 13 1ana 3°.

Ha puc. 4 noka3zano TpexmepHoe N300pakeHre 3aBUCUMOCTH MTOKAa3aTesl OT
BEJIMYMH TIEPBOrO, BTOpPOro, TpeTrhero ¢akropa. Iloctpoenuss Ha puc. 3
CBUJIETEIHCTBYIOT O TOM, YTO TOJIHBIN (haKTOPHBIN IKCTIEPU-
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Puc. 3. Cxema npoCTpaHCTBEHHOTO PACIIOIOKEHUS TOUEK, COOT-
343
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X34; B TOUKE 2 BEIMUUHA ), TIPH Xp, X34, X34 ¥ T.A.(CM.TA0I.3).
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Puc. 4. TpexmepHoe U300paxKeHUe CI0KHOMW 3aBUCUMOCTH ITOKa-
3aTelIs OT BEJIMYUH IIepBOro, BTOPOTO, TPEThEro (pakropa.
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Ta0muna 3

[11aH IPOBEICHHS SKCIIEPHMEHTOB 3° i BhIGOpKa 2

IInan Ne,u Xiu Xou X34 Vu
1 X1,1=X1a X2,1=X2q X3,1=X3q Yi

2 X1,2=X1b X2,27X2q X3,2=X34 Y2

; 3 X137 X1a X2,3=X2b X337 X34 V3

2 4 X1,4=X1b X2,4=X2b X3.4=X34q V4
5 X1.5=X1a X25=X2q X35=X3b Vs

6 X1.6—X1b X2.6—=X2a X36—X3b Ve

7 X1.7=X1a X2.7=X2b X37=X3b Y7

8 X1,8=X1b X2,8=X2b X3,8=X3b Y8

9 X1,9=X1a X2,9=X2¢ X3,97X3e Yo

10 X1,10=X1b X2,10=X2e X3.10=X3e Yio

3 11 X1.11=X]e X2.11=X2q X3.11=X3e Vii
3 12 X1,12=X]e X2.12=X2p X312=X3e Yi2
13 X1,037Xje | X2137X2e X3,137X34 Vi3

14 X1,14=X]e | X2,14=X2e X3,14=X3b Yi4

15 X1,157Xla | X2,15=X2q X3,15=X3e Yis

16 X1,16=X1b X2,16=X2a X3.16—X3e Yie

17 X1,177X1a X2.17=X2b X317=X3e Yi7

18 X1,18=X1b X2.18=X2b X3,18=X3e Vis

19 X109 X1a | X2197X2e X3,197X34 Y19

20 X1.20=X1p | X220=X2e X3.20=X34 Y20

21 X1,21=X1a | X221=X2e X3,21=X3b Y21

22 X1,22=X1b X2227X2e X3,22=X3b Y22

23 X1,237X]e X2,237X2q X3,237X34 Y23

24 X1.24=Xle X2.24=X2p X3.24=X34 V24

25 X125 Xje | X225 X2q4 X3.25=X3b Y25

26 X125 Xje | X226=X2b X3.26—X3b Y26

27 X1,25=Xle | X2277X2e X3,27=X3e Y27
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MEHT ¥ MAaTEMATHYECKOE MOJCINPOBAHIE [IPU [UTAHMPOBAHUN 3° BO3MOYKHBI, SCIIH
IIaHOM  OyJneT TPEeIyCMOTPEHO BBIMOJHEHWE 27  JKCIEPUMEHTOB  IpHU
HETMOBTOPSIONICICS KOMOMHAIIMY BEIMUUH PaKkTOpoB (cM. Tad. 3).

Jlnst miana 3° ypaBHEHHE PErpecCHH ONpEAeNseTcs HCXOM U3 CleAyIomei
3aBUCHMOCTH:

y=a, + Ain*Xin + A - Xir,

20€ Ao =CoF ConXont CorXop; iy =dy + iy Xoy oy X,
air =€y F e Xon T e Xa;  Co=[oXo fon X ¥ for X3
C/Zn = q/o + q3n - X3n + q3r - X3p; Co = },lo + h3n *X3n + h3r “ X3,
do=hot ksy - Xsn+ ks X3, don =1lo + Lz - X3n + I3y - X3
d2r = ’:no + mszy, * X3n + ms, - X3p, €, =Ro +p3n *X3n +p3r *X3p,
em =1, + L3n *X3n + L3r - X3y €y = Vo + Vin * X3n + Vip X3

ITocne mojcTaHOBKM, NEPEMHOXKEHUM W 3aMeHbl KOA(POUIIMEHTOB s
OPTOTOHAJIBHOTO TUTAHWPOBAHUSA TPEX(PAKTOPHBIX IKCIIEPUMEHTOB Ha Tpex
YPOBHSIX HE3aBUCUMBIX MTEPEMEHHBIX (Ta0JI. 3) MoTydaeTcsl ypaBHEHHE PErPECCUH:

y = boxg + biXim + by + byyxs, + DinonXinXon + DinsnXinX3n
+b2n,3n'x2n'x3n + b]n,Zn,.?n'xln'-xZn'x.?n + b]r'x]r + bZr'er + b3r'x3r + b]n,Zr'x]n'er +
b]n,3r'-x]n X3 + b2n,1r'x2n Xir + bZn,S’r'xZn X3 + b3n,]r'x3n Xir + b3n,2r'x3n X2p +
bln,Zn,3r'x1n'x2n'x3r+ b]n, 3n ,2r'Xin X3n® Xor + bZn, 3ndr, Xon* X3 X + b]r,Zr'x]r'er +
b]r,3r'-x1r'x3r + b2r,3r'x2r'-x3r + b]n,Zr,S’r'xln X2 X3p + bZn,]r,3r'x2n X1rX3r + b3n,]r,2r'x3n X1 X2
+ b]r,Zr,3r'x1r'-x2r'-x3r’ (12)

B KOTOPOM Yy — TMTOKa3aTelb (IapameTp) mpoiiecca;
X, =+ 1;x;,=x"; +v;;
X=X+ a;- X"+ x,= X" vy
Xop =Xyt ay X"y ey
Xsn = X'3+v3 x5, =x3ta; -x"; + ey

X;, X3 x3 —1, 2, 3-i ¢akTopbl (HE3aBUCUMBIC TMEPEMEHHBIE); n, 7 —
M3MEHSEMbIC YMCJIa TIOKa3aTeNeil cTerneHu (akTopoB; Vv, a; ¢; — KOADPUIIUESHTHI
OpTOTOHAIM3AIIMK, OMpeaessseMble TIPU TpeX YpoBHAX 1-ro ¢akropa, m = 1 mo
bopmynam (2) — (4); va, az ¢; — KO3PGUIIMEHTH OPTOTOHAIU3AIIUU, OTIPEIEIsIeMbIe
pu TpeX ypoBHsX 2-ro (akTtopa, m = 2 — no dopmynam (2) — (4); vs, as ¢;3 —
KO(PUIIMEHTHI OPTOTOHANM3AIMY, OIpeACsIeMble TIPH TPEX YPOBHIX 3-TO
dakropa, m = 3 — o hopmynam (2) — (4);

bO: bln: bZn’ b3n:b1n,2m b]n,3n: b2n,3n: bln,Zn,Sn’ b]r: bZr: b3r’ b]n,Zr: b]n,3r: b2n,1ry b2n,3r:
b3n,]rx b3n,2r; b]n,2n,3r; bln,3n,2r; b2n,3n,1r; b]r,Zr: blr,3r; bZr,3ry b]n,Zr,Sr; bZn,]r,Sr; b3n,]r,2r; b]r,Zr,Sr
- ko3 punmeHTs perpeccuu. MakTopbl 0003HAYCHBI - X4, X1p, Xier X2ar X2br X2er X3ar
X3by X3e-

Tak Kak TJIaHUPOBAHUE OPTOTOHAIBHOE, TO BCe KOA(DPUIIMEHTHI perpeccuu
W JIUCIEPCUM B MX ONPEICICHUM PACCUUTHIBAIOTCA HE3aBUCUMO JPYr OT Jpyra.
Jlns  ypasuenms (12), COOTBETCTBYIOWIEr0 IUTaHy 3° (cM.Tabm.3), pacder
K03 (PUIIMEHTOB perpeccuu MPOU3BOAUTCS 10 CAEAYIOMUM QOopMyIam:
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N

N
zxo,u “Yu zyu
_u=l

N
Z xln,u ) yu
u=1

_ u=l . _ .
bO - N ’ bln - N ’
>xg, Y >
xo,u xln,u
u=l1 u=1
N N
ZXZn,u ) yu Zx3n,u ’ yu
_u=l . _u=l .
bZn - N ’ b3n - N ’
2 2
Zx2n,u Z'x3n,u
u=1 u=1
N N
len,u ’ ‘x2n,u : yu Z‘xln,u ) x3n,u ' yu
_u=l . _u=l .
bln,2n - ) bln,3n - )

y 2 il 2
z(xln,u ) x2n,u ) Z(‘xln,u ) x3n,u )
u=1 u=1

N N
zxZn,u “X3nu " Vu Z‘xln,u “Xonu " X3nu " Vu
_ u=l . _u=l
b2n,3n - N ’ bln,Zn,3n - N
2 2
Z (x2n,u : x3n,u ) z('xln,u ) x2n,u ) x3n,u )
u=l u=l
N N
Z'xlr,u yu ZXZr,u yu
_u=l . _u=l .
blr - N 5 ’ b2r - N 5 ’
ler,u zer,u
u=l u=1
N N
Zx3r,u .yu Z“xln,u "x2r,u yu
_u=l . _u=l .
bs, A b, =55 ~
ZXS’r,u Z('xln,u : x2r,u )
u=1 u=1
N N
Z‘xln,u 'x3r,u yu Z‘xZn,u 'xlr,u yu
_u=l . _u=l
bln,3r - ’ b2n,1r - )

ul 2 N 2
z(‘xln,u ) x3r,u ) Z(‘XZn,u ) xlr,u )
u=l1 u=1
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N N
Z'x2n,u : x3r,u ) yu Z'x3n,u : xlr,u ) yu

=1 . _ u=l .
bZn,3r = MN 5 ’ b3n,lr - MN 5 ’
Z('xZn,u ) ‘x3r,u ) Z(“x3n,u ) xlr,u )
u=1 u=l1
N N
Z‘x?an,u ) x2r,u ) yu len,u ’ x2n,u ' x3r,u : yu
=1 . _ u=l .
b3n,2r = UN 5 ’ bln,2n,3r - UN 5 )
z(’x3n,u ) 'x2r,u ) z(xln,u : x2n,u ) x3r,u )
u=1 u=1
N
Z“xln,u ) x3n,u ) x2r,u : yu
=] .
bln,3n,2r = “N 5 )
Z('xln,u : x3n,u ' x2r,u )
u=1
N
zxZn,u ) x3n,u ) xlr,u ) yu
b _ u=l .
2n3nlr = N ’
2
Z(“xZn,u ) x3n,u ) xlr,u )
u=1
N N
ler,u 'x2r,u yu ler,u 'x3r,u yu
=1 . _u=l
blr,Zr = MN 5 ’ blr,3r - MN 5 )
Z(xlr,u : x2r,u ) Z('xlr,u : x3r,u )
u=1 u=l1
N N
Z“er,u .x3r,u yu len,u .‘x2r,u "x3r,u yu
=1 . _ u=l .
b2r,3r = UN ’ bln,Zr,3r - uN ’
2 2
z(xZF,u : 'x3r,u ) Z(xln,u ) x2r,u ) x3r,u )
u=l1 u=l
N
ZxZn,u ) xlr,u ) x3r,u ' yu
b _u=l .
2n1r3r — N )
2
Z(x2n,u ' xlr,u ' x3r,u )
u=l
N
Zx3n,u ) xlr,u ) x2r,u : yu
b _u=l .
3nlr2r — N )
2
Z(‘x?an,u : xlr,u ’ x2r,u )
u=l1
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N

ler,u 'x2r,u 'x3r,u yu
_u=l

blr,2r,3r - N N

2
Z(xlr,u ’ er,u ’ x3r,u )

u=1

rae
_n + . _r + n + .
-xln,u =X Lu Vi, -x]r,u_-x Lu a;x Lu Cp,
__n + . _r + n + .
-xZn,u =X 2u V), er,u_-x 2u a,x 2u Co,
__n + . _ T + n + .
X3nu = X 3uTV3 X3y =X 34TA3X 3,47TC3,
N — KOJIMYECTBO OMBITOB B COOTBETCTBYIOIIEM YpaBHEHHUIO perpeccun (12)
3
mwiane 3° (cM.tabn.3), T.e. N =27.
3
B ¢opmyibl noscraBisitoTes faHHble oT 1-ro A0 27-r0 omnbITa 1jaHa 3
(ta6n.3). Ilpu 3amene uncauTens (IeTUMOT0) B KaXKI0M U3 3TUX HOpMyT
. 2
BEJTMYMHON TUCTIEPCUU OTIBITOB S”{} U MpeKHEM 3HaAMeHaTele (JenuTene)
MOJIy4aroTcst (GOPMYJIBI JIJISl pacueTa JUCTIEPCHid B ONIPEACIICHUN
2707 2 2 2
COOTBETCTBYIOMMX KodhdurmenToB perpeccunt s {b o}, s°{b1.}, s {bot, s {bs.},

2 7 2 2 2 2 2 2 2
Sz{b]n,Zn}: S2 {bln,3n}) S2 {bZn,Sn}: Sz{bln,Zn,Sn}z: s {b]r}: N {2b2r}: S {b3r}§ S {bln,Zr}: S2 {bln,3r}:
SZ{bZn,]r}) S2 {bZn,Sr}’ SZ {b3n,1r}: N {2b3n,2r}) N {blzn,Zn,Sr}’ N {bén,S’n,Zr}) N {bZn,3n,1r}’ N {b]r,Zr}:
N {b]r,3r}; N {bZr,3r}; N {b]n,2r,3r}; N {b2n,]r,3r}; N {b3n,]r,2r}: N {b]r,Zr,Sr}-

BrisiBieHME MaTEMATUYECKON MOJENM CIEyET HAUMHATH PU YCIOBUHU, YTO
n=1,r=2. Eciu npoBepKa MOKaXeT, YTO MaTEMaTUIECKasi MOJEIb HE
obecrieynBaeT TpeOyeMoi TOUHOCTH, TO HEOOXOAUMO U3MEHSTh BETMUYUHbI
nokasaresyiei cteneHu (pakTopoB, 100MBasCh TPEOYEMO TOUHOCTH.

MATEMATHUYECKOE MOJIEJIMPOBAHMUE I1PU ITPOBE/IEHUN
MHNHUMAIJIBHOI'O KOJIMYECTBA OIIbBITOB

[InanupoBaHue 5SKCHEPUMEHTOB W MaTeMaTHYECKOE MOJEIUPOBAaHUE
3(p(dEeKTUBHBI, €CIM YYHUTHIBAIOTCA CYIIECTBEHHBIE (DAKTOPHI, BIMAIOMIME Ha
MoKa3aTeNu Mpolecca, U MaTeMaTHYeCKHe MOJEIN C TpeOyeMOod TOYHOCTHIO
BBISIBJISIFOTCSI IPU BBIMIOJTHEHUH MUHUMAJIBHOTO KOJIMYECTBA OMBITOB.

Ha noxazarenu mpouecca MOTYT OKa3blBaTh BIMSIHUE MHOTO (haKTOPOB, UTO
IPUBOJNUT K CHUKEHUIO 3P(HEKTUBHOCTH MOJHOTO (PAKTOPHOIO 3KCIEPUMEHTA, TaK
KaK C YBEJTMYEHHEM KOJIM4ecTBa (DaKTOPOB HEOOXOAMMO YBEIIMYUBATH KOJIMYECTBO
HKCIEPUMEHTOB, B CBSI3M C YE€M IOBBIILIAIOTCA 3arpaThl. Kpome Toro, naxe mnpu
IPUMEHEHUN COBPEMEHHOW BBIYMCIUTEIBHON TEXHUKU CIIOXKHBIE PACUETHI
BBITOJIHSOTCS C OKPYIJIEHUEM BEJIMYUH, a 3TO MPUBOJUT K CHUKEHHIO TOYHOCTHU
CIIOKHBIX MaTeMaTHYecKux Mojenedl (mpu KoiumyectBe (akTopoB 3 3TU
HETOYHOCTU HE3HAUUTEIIbHBI).

Ha ocHoBe miianoB 2k + 1, rae K — KOIUYECTBO (PaKTOPOB, NEHCTBYIOIUX HA
mokazaTenb — mpolecca, pa3paboTraHo Oonee  MpPOCTOE  MaTeMaTHYeCKOoe
MOJICJIMPOBAHUE, KOTOPOE PALMOHAIBHO MPUMEHATh B HayalbHBIA MEPHOJ
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MPOBEJICHUS UCCIIEIOBAHUI WIKM KOTJIa K > 3 U MpOBEJACHUE MOJHOT0 (PaKTOPHOTO
AKCIIEPUMEHTA 3aTPYIHUTEIHHO.

[Ipu numannpoBanuu 2K — 1, €ciii KOJIUYECTBO (PAKTOPOB K = 2,
k=3,k=4,k=5,k=06, k=7, To 110 ruianam (1abi.4-14) HaTO0 COOTBETCTBEHHO
BBITOJIHSTh dKCNIEpUMEHTOB 2:2 + 1 =5;23+1=7;24+1=9;25+1=11; 2:6
+ 1 =13; 227 + 1 = 15 (xaxxaoe mocieaywllnee yBeIudeHne 3HadeHus K Ha 1
MPUBOJAUT K BO3PACTAaHUIO KOJIMYECTBA JKCIEPUMEHTOB IO IJIaHy Ha 2).
CnenoBatenbHo, mpu Kk = 8, k = 9, k = 10, x = 11, k = 12 KoIU4YECTBO
AKCIIEPUMEHTOB 10 TIaHy OyaeT cooTBeTcTBOBaTh 17; 19; 21; 23; 25.

/

e P47,

o ;{.r'é

Puc. 5. Cxema 3aBUCHMOCTH TIOKa3aTess OT IBYX (aKTOPOB MpuU
niaHupoBaHuu 2:2 + 1

[Tnans! 2-k + 1 pa3zpaboTaHbl C y4ETOM TOTO, YTO CPEIHUN YPOBEHB KaXI0TO
dakTopa sABISETCS cpeAHer apuPMETHUECKON BEMUIMHON Xme = 0,5°( Xma T Xmp),a
ATO TIO3BOJISIET BCE CPEIHUE YPOBHU (PAaKTOPOB COBMECTUTH B OJHOM 0OIIEH TOUKe
U co3darh mydok jguHuM (puc. 5-10). KonudecTBO nMHUIM B MydyKe pPaBHO
KOJIMYECTBY (DAKTOPOB, BIMSIONIMX HA MMOKA3aTelb Mpolecca.

[Ipu Takux yCIOBUSAX MOKHO BBISIBJISITH MATEMATHUYECKYIO MOJIENIb OT/ACJIBHO
JUISL KaXKIO0T0 BIUSIONIEro (pakTopa Tak, Kak JUuisi 0JHO(AKTOPHOTO Ipoliecca, a
TaK)Ke ONPEENSITh JUCIIEPCHUIO OIBITOB HA CpeHEM JJisi BCceX (DaKTOPOB YPOBHE U
UCIOJIb30BaTh TMOJIYYEHHYIO BEJIUMYMHY JUCIEPCUU OMBITOB JUIsl BBISBICHUS
CTaTUYECKON 3HAYMMOCTH KOA(D(PHUIIMEHTOB PErpeccUu B KaXJAOW 3aBUCUMOCTH
nokasaresns oT Gakropa.

Ucnionb3yst ypaBHeHue perpeccuu (1) u  METOOUMKY MOJEIHPOBAHUS
0/IHO(AKTOPHOTO TMpoIlecca Ha TpeX YPOBHIX (AKTOPOB, MOKHO TOJYYUTh
CHUCTEMY MAaTeMaTUYECKUX MOJIeJIeld Ha OCHOBE IJIAaHOB 2°K + 1.

Jlannbie B Tabn. 4, xorga 2°xk + 1 = 2:2 + 1, panmoHanbHO Pa3MECTHUTH B
Tab. 5 u Tabm. 6, T.e. B ABYX TabNIuIax, a 1anapie Tabm. 7, korqa 2°k + 1 =23 + 1,
B Tpex Tabnunax Tabn. 8, tabm. 9, tabn. 10. DTo Mo3BOJIsSET MOHMMATh, Kak
UCTIONB3YIOTCS JlaHHble Taba. 4 u Tabn. 7 [y BBISBICHUS OTACIIBHBIX
MareMmaTudyeckux mozeneut. B tabm. 4-14 x;, = 0,5(x;, + x13); X2 = 0,5(X20 + X2p);
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X3¢ = 0,535 + x3); X4e = 0,5(%4a + tx4); X5¢ = 0,5(X50 + X5); X6e = 0,5(X60 + Xep);
X7. = 0,5(x7, + X7,) — cpelHUE YPOBHU COOTBETCTBEHHO 1, 2, 3,4, 5, 6, 7 pakTopos.

Oo6o3nauenuss 41, BI, El, Y(1), Y(2), Y(3) cOOTBETCTBYIOT HNPHUHITHIM B
KOMITBIOTEPHBIX TporpamMmax. [Ipu BBISIBIEHMHM MaTeMaTUYECKUX MOJENEH 10
KOMITBIOTEPHOM MTpOrpamMme JJist

y=fx) EI=05(x1+x1);

y=fxz) ElI=050x + Xx2),

y=fx3)  El=05(xs+ Xx3);

y=fxy) El=050x4+ xp);

y=fxs) EI=05(xsa+ Xs5);

y :f(X6) El = 0,5(x6a =+ x6b);

v=1fx;) EI=05x+xn)),

Y(3) =y — OAHAa U Ta K€ BEIWYHHA JIsI KAXKJIOTO ClIydas MOJAECITUPOBAHUS Ha
OCHOBE TuTaHa 2°K + 1 mpu MpUHITOM 3HAYEHUH KOJHYecTBa (PaKTOPOB K.

CxeMbl 3aBUCHUMOCTH TOKa3aTess oT (aKTOpOB MpH MIaHUpoBaHUM 2K + 1
MoKa3aHsl Ha puc. 5-10.

Ha cpeanem ypoBHe (hakTOpOB OMBITHI HAJ0 MOBTOPSTh HECKOJIBKO pa3 (HE
MEHBIIIE TPeX Pa3) ISl BHIABICHHUS AUCIIEPCHHU OIBITOB S {)).

AHanu3upys NOJy4YeHHbIE TPOCThIE, COepkKAallre He OOJbIIE TPEX YJICHOB,
MaTeMaTUYeCKUe MOJIENH, KOTOPHIX OYyAET CTOJBKO K€, CKOJIBKO OBLIO MPHUHSITO
(bakTOpoB, MOKHO OyJET clieiaTh BbIBOJbI O 3HAYUTEILHOM WM HE3HAYUTEIbHOM
BIIMSIHUM KaKJ0ro (pakTopa Ha mokazaTellb, O MPaBHWIBHOCTH BbIOOpA MHTEPBAJIOB
BapbUpPOBaHUS (PAKTOPOB U TOKa3aTeliell CTENeHU (PaKTOpOB, O BO3MONKHOCTHU
3aMEHBbl OTAENBHBIX (DAKTOPOB KOMILJIEKCHBIMU (PAKTOpaMU WM 3aBUCHUMOCTSIMHU
oJIHUX (DaKTOPOB OT APYTUX, 00 YMEHBIIEHUHN KOJIMYECTBA (PaKTOPOB WU 3aMEHBI
UX JApyruMU (pakTopaMu, O CTaOWIM3AIMM HEKOTOPBIX (PAKTOPOB, €CIHU 3TO
BO3MOYXHO, O IPEHEOPEKEHNN HECYILIECTBEHHBIMU (DAKTOPaAMHU.

MeHnsisi WHTEpBalbl BapbUPOBAHHUS (PAKTOPOB, 3aMEHSST OJHU (PAKTOPHI
JIpyTUMH, TIepeMeniasi OOIIyI0 TOYKY CPEIHUX YPOBHEW (akTOpOB, 3aMEHSS B
YpPaBHEHUU PErPEeCcCHM IOKA3aTeNM CTENeHU (HAKTOPOB, MOKHO BBISIBUTH, MPHU
KakoM HaOope (haKTOpPOB U MPH KaKUX MX BEIMYMHAX JOCTUTAIOTCS ONTHUMAJIbHbIE
3HaueHUs TMokazarenedl mpouecca. Mcnonb3ysi BbBISBICHHBIE CYIIECTBEHHbBIE
bakTophl, panMoOHATIbHBIE WHTEPBAIBl BapbUPOBAHHS ATUX (PaKTOpOB, Hambosee
npueMseMble TOKa3aTeau CTeneHu (aKTOpOB B YpPaBHEHUSIX pPErpeccud,
KOMIUIEKCHbIE (DaKTOPbI, MOXXHO OOOCHOBaHHO IepelTH Ha Oojiee CI0XHOE
MaTeMaTHYeCKOe MOJIETHPOBAHNE HA OCHOBE IUIAHOB 3° MK 3°.

BaXHpIM NpeuMyIeCTBOM MaTEMaTH4YECKOTO0 MOJEIMPOBAHUS Ha OCHOBE
IUTAaHOB 2°K + | sBJsIeTCS TO, YTO MOKHO BBISBIIATH HEJIMHEHHBIE MaTeMaTHUYECKUE
3aBHCHMOCTH, 00pa30BbIBasi CHCTEMY YPaBHEHHIA.
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Tab6mauna 4

[Inan 2’k + 1 mpu k =2

Tabmuna 5

Taomuna 6

Ne X X2 Y
1 AI = Xia X2e Y(]) :yla
2 Bl =xp X2e Y(2) =y
3 XJe Al = X4 Y(]) = Y2a
4 X/e BI = xy Y(2) =y»
5 Xle X2e Y(3) — Ve
[lnan 2-2 + 1 nus y = f(x;)
Ne X X2 N4
1 Al =XJq X2e Y(]) = Via
2 Bl =Xip X2e Y(Z) =Vib
3 XJe X2e Y(S) Ve
[Tnan 2-2 + 1 nust y = f{(x;,)
Ne X X2 N4
1 X1 Al = x5, Y(1) = y2
2 XJe Bl = X2p Y(Z) = Vb
3 XJe X2e Y(S) Ve
%18
Mrf
T

Ko, #z0, ¥ 3p
» g
zﬁf? ’

>

i
%l 2
724 Y10

Puc. 6. 3aBucumocTu nmokasaresns oT Tpex (GakTopoB Mpu
IiaHupoBaHuu 2-3 + 1
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Tabnuua 7
[Inan 2'xk+ 1 npu k = 3

No X; X X3 y
1 A] = X]a X2e X3e Y(]) = Via
2 Bl =xp X2e X3e Y2) =y
3 XJe A] = X24 X3e Y(]) :yga
4 Xie Bl =xy X3e Y(2) =y
5 Xie X2e A] = X34 Y(]) = V3a
6 Xie X2e B] = X3p Y(2) = V3b
7 Xle X2e X3e Y(3) =y.
Tabnuma 8
[lnan 2-3+ 1 qust y = f(x,)
Ne X; X X3 y
1 Al = x4, X2e X3e Y(l) =y
2 Bl =xp X2e X3e Y2) =y
3 Xle X2e X3e Y(3) =y.
Tabnuma 9
[Tnan 2-3 + 1 nus y = f{(x,)
No X; X X3 y
1 Xle Al = x3, X3e Y(1) =y
2 Xie Bl = xy X3e Y(2) =y
3 Xie X2e X3e Y(3) — Ve
Tabmuma 10
[Tnan 2-3 + 1 nust y = f{(x;3)
No X; X X3 y
1 Xle X2e Al = x3, Y(1) = ysq4
2 Xie X2e Bl = x3 Y(2) =ys
3 Xie X2e X3e Y(3) — Ve

[Inan 2'x + 1 npu k = 3 (Taba. 7) sBiseTCS BHIOOPKOU U3 MIaHA 3%, Tak Kak
JIaHHbIe CTpok Homep 9, 10, 11, 12, 13, 14, 27 nnana 33 (Tabis. 3) COOTBETCTBYIOT
JTaHHBIM TutaHa 2:3 + 1 (taba. 7). OTiaudue TOJIbKO B TOM, YTO B CTpoke 27 (To4Ka
27 ua puc. 3) npu mwianupoBaHuu 2:3 + 1 x;. = 0,5(x;, + X13), X20 = 0,5(x24 + X2p),
X3¢ = 0,5(x34 + X3p).

PaccmarpuBast nuHUM, OCTpO€HHBIE MO Toukam9-14, 27 puc. 3, MOXHO
KOHCTaTUPOBaTh, YTO BCE 3T JIMHUM IMEPECEKAIOTCS BHYTpU KyOa B Touke 27, a
TOUKU 9-14 HaXOASATCS HA MOBEPXHOCTSX, OTPAHUYCHHBIX pedpamu KyOa, T.e. Ha
BCEX TPaHAX MEXAy peopamu kyOa. CiemoBarenbHO, IpH IUIAHUPOBaHUU 2K + 1
MOXXHO BBISBJISITh HE TOJIBKO CYIIECTBEHHOE BIWSHHUE KaXKIOro (axropa Ha
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IMOKa3aTcJib Iporecca, HO U IMPOrHo3MpPoOBaTb BOSMOKHOCTD YJIYUIICHUS IIponecca,
JOCTHXKXCHHUSA OIITUMAJIBHOCTH.

Puc. 7. Cxema 3aBUCMMOCTH TIOKa3aTels OT YeThIpeX (haKTOpoB
IpH TUIAaHUpOBaHuu 2-4 + 1

Tabmuma 11
Ihhau 2’k + 1l npuk =4

Ne X; X X3 Xy Y

1 A] = Xia X2e X3e X4e Y(]) = yla
2 Bl =xp X2e X3e X4e Y2) =y
3 Xie AI = X2q X3e X4e Y(]) = yZa
4 Xle Bl = x5 X3e X4e Y ( 2) — Vo
5 XJe X2e AI = X34 Xge Y(I) = y3a
6 Xe X2e Bl = x3 Xge Y(2) =y
7 Xie X2e X3e A] = X4q Y(]) = y4a
8 Xie X2e X3e Bl = x4 Y(2) =y
9 Xie X2e X3e X4e Y(3) = ye
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Puc. 8. Cxema 3aBUCHUMOCTH TIOKa3aTess OT MATH (GaKTOPOB
MIpU IJIaHUpOBaHuu 25 + 1

Ta6numa 12
Ilnan 2'k+ 1 npu k=5

No X X5 X3 Xy X5 y

1 Al = x4, X2e X3e X4e Xse Y(1) =y
2 Bl =x; X2e X3e X4e Xse Y(2) =y
3 XJe Al = x5, X3e X4e Xse Y(1) =y
4 XJe Bl = xy, X3e X4e Xse Y(2) =y»
5 XJe X2e Al = x3, X4e Xse Y(1) =ysa
6 XJe X2e Bl = x3, X4e Xse Y(2) =y
7 X/e Xe X3e Al = xy, X5e Y(1) = y4a
8 X/e X0 X3e Bl =xy X5e Y(2) =yu
9 Xie X2e X3e X4 Al = Xs5q4 Y(1) = ysa
10 Xie X2e X3e X4e Bli = X5p Y(2) =ys
11 XJe X2e X3e Xge Xse Y(S) ~ Ve
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X 14

Zeg

Yea

Lsn

0

4

28

G28

L3q°

gsa

L3 Lyl
Gse o G4l 2.8
o H5¥

Lsb
o G6#
Zyp, X 20, Lse, T4,
Lsp, Lse

9’2
L4

L20 \ , Y10
Yoo

Puc. 9. Cxema 3aBUCHUMOCTH TIOKa3aTess OT MecTU (PakTOpoB
MIpU IJIaHUpOBaHuu 2-6 + 1
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I[tan 2'’k+ 1 npu k=6

Tabmuna 13

No X X X3 Xy X5 X6 y
1 Al =xy, X2e X3e X4e X5e X6e Y(1) =y,
2 | Bl=xy X2 X3e Xse Xse X6e Y(2) =y
3 XJe Al = x5, X3e Xse Xse X6e Y(1) =y
4 XJe Bl =xy X3e Xye X5e X6e Y(2) =y
5 Xe X2e Al =x3, Xie Xse Xge Y(1) = ysa
6 Xe X2e BI =x3 Xie Xse Xge Y2) =y
7 Xie X2e X3e Al = x4, Xse Xee Y(1) = y4a
8 Xie X2e X3e BI = x4 Xse Xse Y(2) =yw
9 Xie X2e X3e Xqe Al = x5, Xoe Y(1) = ysa
10 X X2e X3e Xe BI = xs Xoe Y2) =ys
11 X X2e Xse X Xse Al = xg, Y(1) = ysa
12 X/e X2e X3e Xye Xse BI =Xxg Y(2) =ya
13 X1e X2e X3e Xde X5e X6e Y(3) = ye
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Puc. 10. Cxema 3aBUCUMOCTH MOKa3aTesl OT ceMU (haKTOpoB
MIpU IJIaHupoBaHuu 2-7 + 1
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[lnan 2'k+ 1 npu k=7

Tab6mauua 14

No X7 X X3 Xy X5 Xs X7 y

1 Al = Xla X2e X3e X4e X5e X6e X7e Y(]) = Via
2 Bl = xn X2e X3e Xe Xse Xge X7e Y2) =y
3 XJe AI = X2q4 X3e X4e Xse X6e X7e Y(J) = y2a
4 Xie Bl = xy, X3e X4e Xse Xé6e X7e Y. 2) — Vb
5 Xie X2e AI = X3a X4e Xse X6e X7e Y(]) - y3a
6 Xre X2e BI = x3 Xe Xse Xge X7e Y2) =ys
7 Xie X2e X3e Al = X4q X5e X6e X7e Y(]) = V4a
8 Xie X2e X3e BI = x4 Xse Xge X7e Y2) =yun
9 XJe X2e X3e X4e AI = X5q4 X6e X7e Y(]) AT
10 Xie X2e X3e X4e Bl = x5, Xé6e X7e Y(Z) — Vsb
1 1 Xle X2e X3e X4e X5e A] — X6a X7e Y(]) ~ Véa
12 Xie X2e X3e Xge Xse Bl = xq X7e Y(2) =y
13 Xle X2e X3e X4e X5e X6e A4l = X7aq Y(]) =V
14 Xie X2e X3e Xe Xse Xge BI = xz Y2)=yn
15 XJe X2e X3e X4e Xse X6e X7e Y(3) — Ve
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BBISIBJIEHME CTATUCTUYECKON 3HAUUMOCTH
KOSODOUIMNEHTOB PEI'PECCUU, AAIEKBATHOCTU U TOUHOCTHU
MATEMATHUYECKUX MOJIEJIEN

J5ist onipeiesieHrs OIIMOKHU SKCIIEPUMEHTOB ITPOBOUTCS CEPUS
napaJijiebHBIX OJIMHAKOBBIX OMBITOB HA OCHOBHOM (Cpe/lHEM) YPOBHE
HE3aBUCUMBIX MTEPEMEHHBIX, TO €CThb KOTIA X, = (X + Xpp)/2 IS KQXKIOTO M-TO
dakropa. Heob6xoamumo nmpoBOAUTH TAKUX OMBITOB MPUOIM3UTENHHO B /IBA pa3a
OoJbIIIe Yncia BEIOpaHHBIX (DAKTOPOB MpH KosnuecTBe hakTopoB > 3. [Ipu ogHOM
(bakTope peKOMEHIyeTCsl TPOBOUTH MapaJIEIbHO ONBITOB Ny > 4, a Ipu ABYX
dakropax — Ny > 5.

JIUCIIepCHst OIBITOB §°{y} PACCUMTBHIBACTCS 110 (hOPMyIIe:

Ny —
Z(yj -
2 _J=l
i el (13)

A€ j - HOMEp MapajuleIbHO MPOBOJMMOIO OIbITa; Ny — KOJIMYECTBO
napajuleJbHBIX ONBITOB; );- PE3YAbTAT j - TO NApaUIEILHOrO OIbITA; ) - CpelHee
apuMeTHYecKoe 3HaYeHUE Pe3yJIbTaTOB MapaJlIeIbHBIX OTBITOB.

IIo AUCIICPCHUU  OIIBITOB OIIPCACIIACTCA CPCIHCKBAApATHYHAA omnoOKa
9KCIICPUMCHTOB

syt =2} . (14)

Craructryeckas 3HAYUMOCTh KOX(G(UIIMEHTOB perpeccuu b; mpoBepsercs
no t — kpurepuio. PacdeTHble BEMWYWHBI t; — KpuUTEpHUs I Kaxaoro I-ro
koa(punmenTa perpeccuu b; onpeaensitores no Gopmyre:

t, =— (15)

rae s{b;} = w/sz{bl-} - CpeIHEeKBaJipaTUyHas OlIMOKa B OMPEACIICHUH ]-TO
ko3 puLeHTa perpeccum.

Paccunrannbie mo gopmyne (15) BeIHMUUHBI ¢; CPABHUBAIOTCS C TaOJIWYHBIM
3HaYeHUEeM t, — Kputepus (Tabin.15), B3ATBIM MPH TOM K€ 3HAUCHUU CTEICHU
cBoboawl f; = Ny — I, npu KoTopoMm Obuia ompeneneHa 1mo Qopmyne (14)
CpeIHEKBaJpaThuyHas ONIMOKa AKCIIepUMEHTOB s{y} u mpu 5 wiu 1%-M ypoBHE
3HauuMocTu. Ecnu ¢;> ¢, TO i-ii KO3PPUIIMEHT perpeccuu CTaTUCTUYECKH 3HAYUM.
UneHbl TONMHOMA, KOA(DPUIIMEHTHI PErpeccHr  KOTOPBIX  CTaTUCTUYECKH
HE3HAYMMBI, MOKHO UCKJTIOUUTH U3 YPABHEHUS.



[IpoBepka aieKBaTHOCTH MaTEMaTUYECKOW MOJIENH OCYIIECTBIsIETCS 1Mo F —
Kputepuio  (kputepuro @Pumepa), pacueTHOE 3Ha4eHHWEe Kortoporo (F),)
omnpenaensercs no GopmyJe :

ul 2
2V ou =)
_u=l

P(N=1)-5%{y}

(16)

rjie N — 9iCIIO OMBITOB TI0 IIaHy MPOBEICHUS SKCIIEPUMEHTOB;

Vpu U Yy — 3HAUEHHUS NOKa3aTellel MMpolecca B u —M OIBITE, COOTBETCTBEHHO
PACCTMTAHHBIC 10 YPABHEHWIO PETPECCHM M OPENIENSHHEIE JKCIIEPUMEHTATBHO;
s°{y} — nucniepcusi OMbITOB.

N 2
Z(yp,u _yu)

B ypasuennu (16) =L = sfl - nucnepcus HeajaekBaTHocTu: N — [
(N =1)
= f> — 4UCJ0 CTeNEeHU CBOOObI PU ONPEACICHUU JUCTIEPCUN HEAIEKBATHOCTH.
W3 ypaBuenus (16) cuemyer, uro F), — KpHUTEpUHl —3TO OTHOLICHHUE

AUCTICPCHUHN TIPCACKA3aHUA, HOqueHHOﬁ MaTEMaTHYECKOMN MOJCJIBIO (I[I/ICHCpCI/II/I
HeaI[eKBaTHOCTI/I), K OAUCIICPCHUU OIIBITOB.
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Tabmuua 15
3HaueHus t —kpurepus i pacnpenenenus CteroaeHTa [3]

Yuciio crenenen 3HadeHHe tt — KpUTEPHs Uil YPOBHEH 3HAYUMOCTH,
cBOOOBI %

f; 5 1

1 12,706 63,657
2 4,303 9,925
3 3,182 5,841
4 2,776 4,604
5 2,571 4,032
6 2,447 3,707
7 2,365 3,499
8 2,306 3,355
9 2,262 3,250
10 2,228 3,169
12 2,179 3,055
14 2,145 2,977
16 2,120 2,921
18 2,101 2,878
20 2,086 2,845
22 2,074 2,819
24 2,064 2,797
26 2,056 2,779
28 2,048 2,763
30 2,042 2,750
>30 1,960 2,576

VYpaBHEHUE pErpeccuu CUYMTAeTCs aJEeKBAaTHBIM B TOM Clly4ae, Korja
paccuuTaHHOE 3HAa4eHUE [, KpUTEepUs He MpeBbIacT TadbauuHoro F (tabn. 16 u
17) [3] nnst BBIOpaHHOTO YPOBHSI 3HAYUMOCTH U IIPHU CTENEHAX CBOOOBI f; = Nj —
1, =N -1, 10 ectb KOrza F,<F. Yucno crenenu cBoOonsl f> = N — I NPUHATO
UCXOJIsl U3 JaHHBIX paOoTHI [3].

Tak Kak CTaTUCTUYECKUE MOJEIU NPHUOIMKEHHO OLEHUBAIOT B3aHUMOCBS3b
nokasaresieil mpouecca ¢ ¢pakropamu, T0O 0co000€ BHUMaHUE HEOOXOJIUMO YJIEISATh
olieHKe (hakTHUecKoil TouHoCTH MoJenu. [IpoBepka n yTouHEeHne MaTeMaTUYECKON
MOJIENTN OCYLIECTBIISIETCS HA OCHOBAHUM CEPUU KOHTPOJIbHBIX 3KCIIEPUMEHTOB.
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Tabmuna 16

3nauenus F —kpurepus 1t 5% ypoBHS 3HAUHUMOCTH

Ji iE
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 [11.20 [ 21.30 | >30
1 161 | 200 | 216 | 225 | 230 | 234 | 237 | 239 | 241 | 242 | 248 | 250 | 254
2 18,51 | 19 | 19,16 | 1925 | 19,3 | 19,33 | 1936 | 19,37 | 19,38 | 19,39 | 19,44 | 19,46 | 19,5
3 10,13 | 9,55 | 928 | 9,12 | 9,01 | 894 | 888 | 884 | 881 | 878 | 866 | 862 | 853
4 771 | 6,94 | 659 | 639 | 626 | 6,16 | 6,09 | 6,04 | 6,00 | 596 | 580 | 574 | 5,63
5 6,61 | 579 | 541 | 519 | 505 | 495 | 488 | 482 | 478 | 474 | 456 | 450 | 436
6 500 | 514 | 476 | 453 | 439 | 428 | 421 | 415 | 4,10 | 406 | 387 | 3,81 | 367
7 559 | 474 | 435 | 412 | 3,97 | 387 | 3,79 | 3,73 | 3,68 | 3,63 | 3,44 | 338 | 323
8 532 | 446 | 407 | 384 | 3,69 | 358 | 3,50 | 344 | 339 | 334 | 3,15 | 3,08 | 2,93
9 512 | 426 | 3,8 | 3,63 | 348 | 337 | 329 | 323 | 3,08 | 3,13 | 293 | 2,86 | 2,71
10 | 496 | 410 | 3,71 | 348 | 333 | 322 | 3,14 | 3,07 | 3,02 | 297 | 2,77 | 2,70 | 2,54
20 | 435 | 349 | 3,10 | 2,87 | 2,71 | 2,60 | 2,52 | 2,45 | 240 | 235 | 2,12 | 2,04 | 1,84
30 | 417 | 332 | 292 | 2,69 | 253 | 242 | 234 | 227 | 221 | 2,16 | 1,93 | 1,84 | 1,62
>30 | 3.84 | 2,99 | 2,60 | 237 | 221 | 2,09 | 2,01 | 1,94 | 1,88 | 1,83 | 1,57 | 1,46 | 1,00
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Taomuna 17

3nauenus F —kpurepus 1ist 1% ypoBHS 3HAUUMOCTH

i L
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11..20 | 21..30 | >30
1 4052 | 4999 | 5403 | 5625 | 5764 | 5889 | 5928 | 5981 | 6022 | 60,56 | 6208 | 6258 | 6366
2 98,49 | 99,01 | 99,17 | 99,25 | 99,3 | 99,33 | 99,34 | 99,36 | 99,38 | 99,4 | 99,45 | 9947 | 99,5
3 34,12 | 30,81 | 29,46 | 28,71 | 28,24 | 2791 | 27,67 | 27,49 | 27,34 | 27,23 | 26,69 | 26,50 | 26,12
4 21,2 | 18,00 | 16,69 | 1598 | 15,52 | 15,21 | 1498 | 14,80 | 14,66 | 14,54 | 14,02 | 13,83 | 13,46
5 16,26 | 13,27 | 12,06 | 11,39 | 10,97 | 10,67 | 10,45 | 10,27 | 10,15 | 10,05 | 9,55 9,38 9,02
6 13,74 | 10,92 | 9,78 9,15 8,75 8,47 8,26 8,10 7,98 7,87 7,39 7,23 6,88
7 12,25 | 9,55 8,45 7,85 7,46 7,19 7,00 6,84 6,71 6,62 6,15 5,98 5,65
8 11,26 | 8,65 7,59 7,01 6,63 6,37 6,19 6,03 5,91 5,82 5,36 5,20 4,86
9 10,57 | 8,02 6,99 6,42 6,06 5,80 5,62 5,47 5,35 5,26 4,80 4,64 4,31
10 10,04 | 7,56 6,55 5,99 5,64 5,39 5,21 5,06 4,95 4,85 4,41 4,25 3,91
20 8,10 5,85 4,94 4,43 4,10 3,87 3,71 3,56 3,45 3,37 2,94 2,77 2,42
30 7,56 5,39 4,51 4,02 3,70 3,47 3,30 3,17 3,06 2,98 2,55 2,38 2,01
>3() 6,64 4,60 3,78 3,32 3,02 2,80 2,64 2,51 2,41 2,32 1,87 1,69 1,09
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[IJTAHBI [TPOBEJEHU S DKCITIEPUMEHTOB 3, 32, 3°
[IPUMEHUTEJILHO K KOMITbIOTEPHBIM I[TIPOTPAMMAM

B T1abn. 18-20 mpencrtaBieHbl COOTBETCTBEHHO IUIAHBI IPOBEACHUS
1 A2 3
SKCHEepUMEHTOB 3, 3° W 3° MNPUMEHHUTEIBHO K HCHOJb30BaHu0 OBM i
MaTeMaTHYECKOr0 MOJICIUPOBAHMS.

Tabmanma 18
[Iran 3' (X = 3 — KOJIMYECTBO OIBITOB 10 IIIAHY)
Homep onerra ParkTOopP F(J) Ilokazaresip Y (J)
1 Al Y(1)
2 BI Y(2)
3 El Y(3)
Tabnuua 19
ITnan 3° (X = 9 — KOJIMYECTBO OMBITOB IO IUIAHY)
Howmep omnbiTa dakTopsl [Tokazarens Y(J)
£(J) H(J)
1 Al A2 Y(l)
2 Bl A2 Y(2)
3 Al B2 Y(3)
4 Bl B2 Y(4)
5 Al E2 Y(5)
6 Bl E2 Y(6)
7 El A2 Y(7)
8 El B2 Y(S)
9 El E2 Y(9)

34



[nan 3° (X =27)

Taomuna 20

Howmep DakTophI HOK;??)TeHB
OIbITa FO) HO) L)
1 Al A2 A3 Y(1)
2 Bl A2 A3 Y(2)
3 Al B2 A3 Y(3)
4 Bl B2 A3 Y(4)
5 Al A2 B3 Y(5)
6 Bl A2 B3 Y(6)
7 Al B2 B3 Y(7)
8 Bl B2 B3 Y(8)
9 Al E2 E3 Y(9)
10 Bl1 E2 E3 Y(10)
11 El A2 E3 Y(ll)
12 El B2 E3 Y(12)
13 El E2 A3 Y(13)
14 El E2 B3 Y(14)
15 Al A2 E3 Y(15)
16 Bl A2 E3 Y(16)
17 Al B2 E3 Y(17)
18 Bl B2 E3 Y(18)
19 Al E2 A3 Y(19)
20 Bl E2 A3 Y(20)
21 Al E2 B3 Y21)
22 Bl E2 B3 Y(22)
23 El A2 A3 Y(23)
24 El B2 A3 Y(24)
25 El A2 B3 Y(25)
26 El B2 B3 Y(26)
27 El E2 E3 Y(27)
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AJI'OPUTM MATEMATHUYECKOI'O MOJAEJINMPOBAHUA

[IpumenuTenbHO K wucnosib3oBanuio OBM  pazpaboran  cleayromuii
QITOPUTM MAaTeMaTUYECKOTO0 MOJICIIMPOBAHHUSL:
1. Hayano BbINOJIHEHUS IPOTrpaMMBbl, BBOJI KOJIMYECTBA OIBITOB IO ILIa- HY,
BeIUYMH (AaKTOPOB Ha MPHUHATHIX YPOBHSX U MOKa3aTele CTeNeHW B ypaBHEHUU
perpeccuu.
. PacueT k03 (HUIIMEHTOB OPTOTOHATU3AIIHH.
BBoa BenmmuuH nokaszaresnen npouecca.
Pacuet xoadunmeHToB perpeccuu 10 UX aHAIHU3A.
BBoj xonudecTBa ONBITOB HA CPEAHEM YpOBHE (haKTOPOB.
Pacuer nokazareneit 10 aHanm3a Kod()PUITMEHTOB PETPECCHH.
BrisiBiieHUE nUcTiepcHM ONBITOB, PACYETHBIX BEIUYUH t-KpUTEPUSI 1JI KAXK0TO
Koaq)q)nuneHTa perpeccuu.
8. BBoJ TabIMYHOTO t-KpUTEpUS.
9. BbIsIBIEHUE CTATUCTUYECKU 3HAYUMBIX KOA(DPUIIMEHTOB PETrPECCHUHU.
10. BBox Tabimunoro F-xkpurepusi.
11. Pacuet noka3zareneit mocie aHanu3a KodhPUIIMEHTOB perpeccum.
12. BrisiBnEeHrE pacyeTHOM BEJIMYMHBI F-KpUTEpHS U aIeKBAaTHOCTH MOJEIIN.
13. BpinosiHEHHE pacyeTOB MO MOJEIN U TPOBEPKA TOYHOCTH MOJEIIH.
14. BeiunciieHHsl moKa3zaTesleil Mo MaTeMaTUYECKOW MOJIETU C HMCIOJIb30BAHUEM
IIUKJIOB M TIOCTPOEHUE IPaUKOB.
15. Koner BbINTOJIHEHUS IPOTPAMMBI.

JInsi mepcoHANIbHBIX KOMIIBIOTEPOB MPOrPaMMHUPOBAHHUE PAIMOHATBHO
BBIITOJIHATH Ha A3bIke bercuk. i ciydaes i1aHUpOBaHUS
3'(X =3), 3%(X =9), 3*(X = 27) paspaborana Ha s3bike beiicuk mporpamma NW3.

BeimonHenbsl  Takke ~— pa3pabOTKH porpaMmm MaTeMaTH4eCKOI0
mozaenupoBanusi Ha s3bike Typ6o Ilackans (IIporpammer NW3, NWO). Otu
MPOTrpaMMBbl COAEpAKAaT 1o Tpu Mmoayas tpg3 1, tpg3 2, tpg3 3.

[Tporpamma NW3 Ha s3eike belicuk u nporpammel Ha s3bike TypOo Ilackanb
MO3BOJIAKOT MPOBOJWUTH CHUCTEMHBIM aHAU3  pe3yJIbTATOB  PAcyeToOB MO
MaTeMaTU4YecKuM mojessiM. It mocTpoeHus rpaduKoB 1Mo pe3yibTaTaM pacueToB
parmonanibHO TipuMeHsaTh Excel. [lo rpaduyeckum 3aBUCHMOCTSIM MOXKHO JIETKO
BBISIBIISITh YJIYUIIEHUS [TPOLECCOB.

NGO LR W
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[IPOI'PAMMA NW3 (mranst 3', 3% 3°, X =3, X =9, X =27)

5 PRINT "TTIPOTPAMMA NW3,PA3PABOTKA A.A.YEPHOI'O"

6 CLS

7 PRINT "PE3VYJIbTATHI BBITIOJIHEHUA ITPOT PAMMBI NW3"

8 PRINT "3AHOCSITCS B ®AWI,UMS KOTOPOI'O HAJIO BBECTH,"

9 PRINT "HAIIPUMEP, BBECTH UM ®AMJIA NW31"

10 INPUT "BBOJ]I UMEHU ®AMJIA ", FAS

14 OPEN "O", #1, FA$

17 PRINT "PE3YJIbTATHI BHITIIOJITHEHUS [TIPOTPAMMBI NW3 3AHOCSITCS B ®AWJL "; FAS
40 PRINT " PABPABOTKU JIJIS X=3,X=9,X=27"

41 PRINT #1, "PE3VJIbTATBI BBIITOJIHEHIS [TPOI PAMMBI NW3, PASPABOTAHHOM A.A. YEPHBIM"
42 DIM F(50), H(50), L(50), Y(27), I(50), K(50), M(50), P(50)

44 DIM Q(50), U(50), V(50), O(27), B(27), Z(50), G(20), T(27)

46 DIM K6(50), K7(50), K8(50), J7(50), J8(50), J9(50)

47 DIM Z1(50)

51 PRINT "BBO/] X-KOJIMYECTBO OIIbITOB I1O ITJIAHY "

52 PRINT #1, "KOJIMYECTBO OIIBITOB I1O ITJIAHY "

60 INPUT X: PRINT #1, "X="; X

61 PRINT #1, "BEJINYMHbBI ®AKTOPOB U [IOKA3ATEJIE CTEIIEHI"
62 PRINT "BBO/I BEJIMUMH ®AKTOPOB 1 I[IOKA3ATEJIE CTEIIEHI"
120 PRINT "BBO/I A1,E1,B1,J1,01": INPUT Al, E1, B1, J1, Ol

130 PRINT #1, "A1="; Al; " E1="; E1; " B1="; Bl

133 PRINT #1, "J1=";J1; " O1="; 01: A=A1: B=B1: E=EIl:N=J1: R=01
140 GOSUB 3660: V1 =V0: Ul =U0: Q1 =Q0

144 PRINT #1, "V1="; V1, " U1="; Ul; " QI1="; Q1

150 IF X =9 GOTO 350

160 IF X =27 GOTO 350

190 IF X =3 GOTO 590

350 PRINT "BBOJI A2,E2,B2,J2,02": INPUT A2, E2, B2, J2, 02

360 PRINT #1, "A2="; A2; " E2="; E2; " B2="; B2

363 PRINT #1, "J2="; J2; " O2="; O2
365A=A2:B=B2:E=E2:N=J2: R=02

370 GOSUB 3660: V2 =V0: U2 =U0: Q2 =Q0

375 PRINT #1, "V2="; V2; " U2=";, U2; " Q2="; Q2

380 IF X =27 GOTO 550

390 IF X =9 GOTO 620

550 PRINT "BBO/I A3,E3,B3,J3,03"

555 INPUT A3, E3, B3, J3,03

560 PRINT #1, "A3="; A3; " E3="; E3; " B3="; B3

563 PRINT #1, "J3=";J3; " O3="; O3

565 A=A3:B=B3:E=E3:N=J3:R=03

570 GOSUB 3660: V3 =V0: U3 =U0: Q3 =Q0

575 PRINT #1, "V3="; V3; " U3="; U3; " Q3="; Q3

580 GOTO 990

589 REM I1JIAHBI

590 F(1) = Al: F(2)=B1: F(3) = E1: GOTO 1130

620 F(1)=Al: H(1)=A2: F2)=BI1: H(2) = A2: F(3)= Al: H(3)=B2

630 F(4) =B1: H(4) = B2: F(5) = Al: H(5) = E2: F(6) = B1: H(6) = E2

640 F(7) =El: H(7) = A2: F(8) = E1: H(8) =B2: F(9) =El: H(9) = E2

650 GOTO 1130

990 F(1) = Al: H(1) = A2: L(1) = A3: F(2)=B1: H2)=A2: L(2) = A3

1000 F(3)= A1: H(3)=B2: L(3) = A3: F(4)=B1: H4)=B2: L(4) = A3

1010 F(5) = A1: H(5) = A2: L(5) =B3: F(6) =B1: H(6) = A2: L(6) =B3

1020 F(7) = Al: H(7) = B2: L(7) = B3: F(8) = B1: H(8) =B2: L(8) =B3

1030 F(9) = Al: H(9) = E2: L(9) = E3: F(10) = B1: H(10) = E2: L(10) = E3
1040 F(11) =El: H(11) = A2: L(11)=E3: F(12) =E1: H(12) =B2: L(12) = E3
1050 F(13) =E1: H(13) = E2: L(13) = A3: F(14) =El1: H(14) = E2: L(14) = B3
1060 F(15) = A1: H(15) = A2: L(15) = E3: F(16) = B1: H(16) = A2: L(16) = E3
1070 F(17) = A1: H(17) = B2: L(17) = E3: F(18) = B1: H(18) = B2: L(18) = E3

37



1080 F(19) = Al: H(19) = E2: L(19) = A3: F(20) = B1: H(20) = E2: L(20) = A3
1090 F(21) = Al: H(21) = E2: L(21) = B3: F(22) = B1: H(22) = E2: L(22) = B3
1100 F(23) = E1: H(23) = A2: L(23) = A3: F(24) = E1: H(24) = B2: L(24) = A3
1110 F(25) = E1: H(25) = A2: L(25) = B3: F(26) = E1: H(26) = B2: L(26) = B3
1120 F(27) = E1: H(27) = E2: L(27) = E3

1130 PRINT "IF 10=6 GOTO 40-HAYAJIO"

1135 PRINT "IF 10=7 GOTO 1160-ITPOJIOJDKEHUE"

1140 INPUT 10: IF 10 = 6 GOTO 40

1150 IF 10 = 7 GOTO 1160

1160 PRINT "BBO/I BEJIMUMH [TOKA3ATEJIEN T10 IJIAHY Y(J) "

1161 PRINT #1, "BEJINYMHBI [TOKA3ATEJIEN B COOTBETCTBHUH C IUIAHOM Y(J)"
1165 FOR ] =1 TO X

1166 PRINT "Y("; J; ")": INPUT Y(J)

1170 PRINT #1, "Y("; J; ")="; Y(J): NEXT J

1180 PRINT "IF 10=1 GOTO 1160-IIOBTOPEHNE BBOJIA [IOKA3ATEJIEN"
1185 PRINT "IF 10=2 GOTO 1210-[TPOJIOJDKEHUE"

1190 PRINT "BBOJL I0": INPUT 10: IF 10 = 1 GOTO 1160

1200 IF 10 = 2 GOTO 1210

1210 IF X = 3 GOTO 1310

1240 IF X = 9 GOTO 1340

1300 IF X =27 GOTO 1400

1310 GOSUB 4150: GOTO 1410

1340 GOSUB 4150: GOSUB 4170: GOTO 1410

1400 GOSUB 4150: GOSUB 4170: GOSUB 4190: GOTO 1410

14108 =0: O(1)=0: FORJ=1TO X: S=S + Y(J): O(1) = O(1) + 1: NEXT J
1420 B(1)=S/0O(1): S=0: 0(2) =0: FORJ= 1 TO X: S=S +I(J) * Y(J)
1430 O(2) = O(2) + I(J) » 2: NEXT J: B2) =S / O(2): S =0: O(3) = 0

1440 FOR J =1 TO X: S = S + K(J) * Y(J): O(3) = O(3) + K(J) * 2: NEXT J
1450 B(3) =S/ O(3): IF X = 3 GOTO 2390

1480 S = 0: O(4) = 0: FOR J = 1 TO X: S=S + P(J) * Y(J)

1490 O(4) = O(4) + P(J) » 2: NEXT J: B(4) =S/ O(4): S = 0: O(5) =0

1500 FOR J =1 TO X: S = S + I(J) * P(J) * Y(J): O(5) = O(5) + (I(J) * P(J)) " 2
1510 NEXT J: B(5) =S / O(5): S = 0: O(6) = 0: FOR J = 1 TO X

1520 S =S + Q(J) * Y(J): O(6) = O(6) + Q(J) » 2: NEXT J: B(6) =S / O(6)
1530 S=0: O(7) = 0: FORJ=1TO X: S =S +I(J) * QUJ) * Y(J)

1540 O(7) = O(7) + (IJ) * Q(I)) » 2: NEXT J: B(7) =S / O(7): S=0

1550 O(8) = 0: FOR J = 1 TO X: S=S + P(J) * K(J) * Y(J)

1560 O(8) = O(8) + (P(J) * K(J)) ~ 2: NEXT J: B(8) =S / O(8): S = 0: O(9) = 0
1570 FORJ=1TO X: S = S + K(J) * Q) * Y(J): O(9) = O(9) + (K(J) * Q(J)) " 2
1580 NEXT J: B(9) =S / O(9): IF X = 9 GOTO 2390

1590 IF X =27 GOTO 2040

2040 S=0: O(10)=0: FORJ=1TO X: S=S + U(J) * Y(J)

2050 O(10) = O(10) + U(J) » 2: NEXT J: B(10) = S / O(10): S=0: O(11) =0
2060 FOR J=1TO X: S=S +I(J) * UJ) * Y(J): O(11) = O(11) + (I(J) * UQJT)) * 2
2070 NEXT J: B(11)=S/0O(11): S=0: O(12) = 0: FOR J = 1 TO X

2080 S = S + P(J) * UQJ) * Y(J): O(12) = O(12) + (P(J) * U(J)) ~ 2: NEXT J
2090 B(12) =S/ O(12): S = 0: O(13) = 0: FOR ] = 1 TO X

2100 S = S +1(J) * P(J) * UQJ) * Y(J): O(13) = O(13) + (I(J) * P(J) * U(J)) * 2
2110 NEXT J: B(13) =S/ O(13): S=0: O(14) = 0: FOR J = 1 TO X

2120 S=S + V() * Y(J): O(14) = O(14) + V(J) ~ 2: NEXT J: B(14) = S / O(14)
2130 S=0: O(15)=0: FORJ= 1 TO X: S =S + I(J) * V(J) * Y(J)

2140 O(15) = O(15) + (I(J) * V(J)) ~ 2: NEXT J: B(15) =S / O(15): S=0

2150 0(16)=0: FOR J =1 TO X: S =S + P(J) * V(J) * Y(J)

2160 O(16) = O(16) + (P(J) * V(J))  2: NEXT J: B(16) =S / O(16): S =0

2170 0(17)=0: FORJ=1 TO X: S =S + U(J) * K(J) * Y(J)

2180 O(17) = O(17) + (UQJ) * K(J)) » 2: NEXT J: B(17) =S/ O(17): S=0
2190 O(18)=0: FORJ =1 TO X: S=S + U(J) * Q(J) * Y(J)

2200 O(18) = O(18) + (U(J) * Q(J)) » 2: NEXT J: B(18) =S / O(18): S=0
2210 0(19) = 0: FOR J = 1 TO X: S = S + I(J) * P(J) * V(J) * Y(J)

2220 0(19) = O(19) + (I(J) * P(J) * V(J)) » 2: NEXT J: B(19) =S / O(19)
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2230 S =0: 0(20)=0: FORJ= 1 TO X: S = S + I(J) * UQJ) * Q(J) * Y(J)

2240 0(20) = 0(20) + (I(J) * UJ) * Q()) » 2: NEXT J: B(20) = S / O(20)

2250 S=0: 0(21) = 0: FOR J = 1 TO X: S = S + P(J) * U(J) * K(J) * Y(J)

2260 O(21) = O(21) + (P(J) * U(J) * K(J)) ~ 2: NEXT J: B(21) =S/ O(21)

2270 S=0: 0(22) = 0: FOR J= 1 TO X: S = S + K(J) * V(J) * Y(J)

2280 0(22) = 0(22) + (K(J) * V(J)) ~ 2: NEXT J: B(22) = S / 0(22)

2290 S=0: 0(23)=0: FORJ=1TO X: S =S +Q(J) * V(J) * Y(J)

2300 0(23) = 0(23) + (Q(J) * V(J)) ~ 2: NEXT J: B(23) =S/ 0(23)

23108 =0: 0(24)=0: FORJ=1 TO X: S =S +1(J) * Q(J) * V(J) * Y(J)

2320 0(24) = 0(24) + (I(J) * Q) * V(J)) » 2: NEXT J: B(24) =S / O(24)

2330 S=0: 0(25)=0: FORJ=1 TO X: S =S + P(J) * K(J) * V(J) * Y(J)

2340 0(25) = 0(25) + (P(J) * K(J) * V(1)) » 2: NEXT J: B(25) = S / O(25)

2350 S=0: 0(26) = 0: FOR J = 1 TO X: S = S + U(J) * K(J) * Q(J) * Y(J)

2360 0(26) = 0(26) + (UQJ) * K(J) * Q(J)) » 2: NEXT J: B(26) = S / O(26)

2370 S=0: 0(27) = 0: FOR T = 1 TO X: S = S + K(J) * QUJ) * V(J) * Y(J)

2380 0(27) = 0(27) + (K(J) * Q(J) * V(J)) » 2: NEXT J: B(27) =S/ O(27)

2390 PRINT #1, "B(J) IO AHAJIU3A": FOR J = 1 TO X

2395 PRINT #1, "B("; J; ")="; B(J)

2397 NEXT J: PRINT

2400 PRINT "BBO/JI NO-KOJIMYECTBO OIIBITOB HA CPEJJHEM YPOBHE ®AKTOPOB"
2407 INPUT NO

2408 PRINT #1, "KOJIMYECTBO OITBITOB HA CPEJTHEM YPOBHE ®AKTOPOB"
2410 PRINT #1, "NO="; N0

2415 IF X = 3 GOTO 2510

2440 IF X = 9 GOTO 2540

2500 IF X = 27 GOTO 2600

2510 GOSUB 4390: GOTO 2610

2540 GOSUB 4450: GOTO 2610

2600 GOSUB 4770: GOTO 2610

2610 PRINT #1, "PACUETHBIE BEJIMUMHBI [TOKA3ATEJIEHN Z(J) 10 AHAJIM3A B(J)"
2620 FOR J = 1 TO X: PRINT #1, "Z("; J; )="; Z(J): NEXT J

2630 PRINT "BBOJ{ F8=N0-1": INPUT F8

2633 PRINT #1, "F8=N0-1="; F8

2635 PRINT "F8="; F8

2640 PRINT #1, "TIPOBEPKA 10 PA3HOCTH Y(J)-Z(J)"

2641 PRINT #1, "B [TIPOLIEHTAX (Y(J)-Z(J)) * (100/Y(J))"

2650 FOR J = 1 TO X: PRINT #1, "Y("; J; ")-Z("; J; ")="; Y(J) - Z(J)

2651 PRINT #1, "(Y("; J; ")-Z("; J; ")) * (100 / Y("; J; ")) = "; (Y(J) - Z(J)) * (100 / Y(J))
2655 NEXT J

2660 PRINT "IF 10=3 GOTO 2720-BBO/] PE3YJIbTATOB OIIBITOB "
2663 PRINT " HA CPEJJHEM YPOBHE ®AKTOPOB"

2666 PRINT "IF 10=4 GOTO 2770-BBOJ AUCIIEPCHUU OIIBITOB"
2670 PRINT "IF 10=5 GOTO 3240-TTPOBEPKA TOUHOCTU 1 "

2672 PRINT " PACYETBI ITO MOJEJIN"

2773 PRINT "IF 10=6 GOTO 40-HAYAJIO"

2677 PRINT "IF 10=20 GOTO 6830-KOHEL"

2678 PRINT "IF 10=25 GOTO 4880-MATEMATUYECKAS MOJIEJIb"
2679 PRINT "IF 10=27 GOTO 7000-BbIYMCJIEHU S ITOKA3ATEJIEN Z(K5)"
2681 PRINT " C UCIIOJIb3OBAHMEM LIMKJIOB 11 "
2684 PRINT " ITOCTPOEHUE I'PA®UKOB"

2689 PRINT "BBO/JI 10": INPUT 10: IF 10 = 3 GOTO 2720

2690 IF 10 = 4 GOTO 2770

2700 IF 10 = 5 GOTO 3240

2710 IF 10 = 6 GOTO 40

2715 IF 10 =20 GOTO 6830

2717 IF 10 =25 GOTO 4880

2718 IF 10 = 27 GOTO 7000
2720 PRINT "BBO/I G(J)-PE3YJIbTATEI OIIBITOB ";
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2721 PRINT "HA CPEJIHEM YPOBHE ®AKTOPOB "
2722 PRINT #1, "PE3YJIbTATBI OIIBITOB ";

2723 PRINT #1, "HA CPEJIHEM YPOBHE ®AKTOPOB "

2724 FOR J = 1 TO NO: PRINT "G("; J; ")": INPUT G(J)

2730 PRINT #1, "G("; J; ")="; G(J): NEXT J: S = 0: FOR J = 1 TO NO: S =S + G(J)
2740 NEXT J: SO = S / NO: PRINT "S0="; S0: S = 0: FOR J = 1 TO N0

2750 S =S + (G(J) - S0) » 2: NEXT J: U9 = S / F8

2751 PRINT #1, "JJUCITEPCHS OITLITOB U9="; U9

2760 GOTO 2780

2770 PRINT "BBO/JI U9-JTUCIIEPCHS OIIBITOB": INPUT U9

2771 PRINT #1, "IUCITEPCHS OITBITOB U9="; U9

2780 PRINT #1, "PACUETHBIE BEJIMYUHBI T(J)": FOR J = 1 TO X

2790 T(J) = ABS(B(J) / SQR(U9 / O(J))): PRINT #1, "T("; J; ")="; T(J): NEXT J
2800 PRINT " JUISL YPOBHSI 3HAUMMOCTH 5% "

2801 PRINT " MPUFS 2 ;3 ; 4;5 ;6"

2802 PRINT "COOTBETCTBEHHO TO 4.303 ;3.182 ;2.776 ;2.571 ;2.447"
2803 PRINT "F8=N0-1="; NO; "-1="; F8

2804 PRINT "BBO/I TO-TABJIMYHBINA T-KPUTEPUIA"

2805 INPUT TO

2806 PRINT #1, "TABJINYHBII T-KPUTEPUIT TO="; TO

2810 PRINT #1, "B(J) [IOCJIE AHAJIM3A": FOR J = 1 TO X

2820 TF T(J) < TO GOTO 2840

2830 IF T(J) >= TO GOTO 2850

2840 B(J) =0

2850 PRINT #1, "B("; J; ")="; B(J): NEXT J

2860 K9 = 0: FOR J = 1 TO X: IF B(J) = 0 GOTO 2871

2870 K9 =K9 + 1

2871 NEXTJ
2872 PRINT #1, "KOJIMYECTBO CTATUCTUYECKHN 3HAUYNUMBIX"
2873 PRINT #1, " KO2®OUIMMEHTOB PET'PECCUU K9="; K9

2881 PRINT #1, "FO=X-1": F9=X -1

2882 PRINT #1, "F9="; F9: CLS

2883 PRINT "! | 3BHAUEHUA F-KPUTEPUA F7 1A 5%-I"0 YPOBHSA 3HAUMMOCTU"
2884 PRINT "! ! "
2885 PRINT "!F8! F9 "

2886 PRINT "! ! "
2887PRINT" ! 2 13 14 1 8 ! 11 ! 14 "

2888 PRINT " "
2889 PRINT "1 2! 19.0 119.16 1192511937 ! 194 | 19.42 "
2890 PRINT "!'3! 9.551 9.28 1 9.12! 884 ! 8.76! 871 "
2891 PRINT "1 4! 694! 659! 639! 6.04 ! 593! 587"
2892 PRINT "!'5! 5.79! 541! 519! 482 ! 47 ! 4.64 "
2893 PRINT "I 6! 5.14! 476! 453! 415! 4.03! 3.96 "

2894 PRINT "! "
2895 PRINT " F8\F9!115..16 1 19..20 ! 24 ! 26..30 !"

2896 PRINT "! "

2897 PRINT "1 2 ! 19431 19441 1945 ! 1946 I"

2898 PRINT "! 3 ! 869! 866! 864! 8.62 !"

2899 PRINT "1 4 ! 584! 581! 5771 574 I"

2900 PRINT "!'5 ! 46! 456! 4531 45 I"

2901 PRINT "1 6 ! 392! 387! 384! 381 !"

2902 PRINT " "

2907 PRINT "F8="; F8; "F9="; F9

2908 PRINT "BBOJ] F7-TABJINYHBIN F-KPUTEPHI1"

2909 INPUT F7: PRINT #1, "TABJIMYHBII F-KPUTEPUI F7="; F7
2910 IF X =3 GOTO 3010

2940 IF X =9 GOTO 3040

3000 IF X =27 GOTO 3100

3010 GOSUB 4390: GOTO 3110

3040 GOSUB 4450: GOTO 3110
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3100 GOSUB 4770: GOTO 3110
3110 PRINT #1, "PACUETHBIE BEJIMUMHBI TTOKA3ATEJLA";

3115 PRINT #1, " Z(J) TIOCJIE AHAJI3A B(J)"

3120 FOR J = 1 TO X: PRINT #1, "Z("; J; ")="; Z(J): NEXT J

3121 PRINT #1, "TIPOBEPKA I10 PASHOCTH Y(J)-Z(J)"

3122 PRINT #1, "B [TPOLIEHTAX (Y(J)-Z(J)) * (100/Y(J))"

3123 FOR J = 1 TO X: PRINT #1, "Y("; J; ")-Z("; J; ")="; Y(J) - Z(J)

3124 PRINT #1, "(Y("; J; ")-Z("; J; ") * (100 / Y("; J; ") = "; (Y(J) - Z(J)) * (100 / Y(J))
3125 NEXTJ

3130S=0: FORJ=1TOX: S=S +(Z(J) - Y(J)) » 2: NEXT J

3140 F6 = S / (F9 * U9)

3145 PRINT #1, "PACUETHA ST BEJIMUMHA F-KPUTEPUS F6="; F6

3150 IF F6 <= F7 GOTO 3152

3151 IF F6 > F7 GOTO 3153

3152 PRINT "AJIEKBATHO": PRINT #1, "AJIEKBATHO,TAK KAK F6<=F7": GOTO 3154
3153 PRINT "HEAJIEKBATHO": PRINT #1, "HEAJIEKBATHO,TAK KAK F6>F7": GOTO 3190
3154 PRINT #1, "CUCTEMHOE TTPEJICTABJIEHUE"

3155 PRINT #1, "JIJII AHAJIN30B PE3VJILTATOB PACUETOB"

3156 PRINT #1, "TIO MATEMATUYECKOI MOJIEJI"

3157S=0: FORJ=1TOX: S =S + ABS(Z(J)): NEXT J

3158 Z1 =0: FOR ] = 1 TO X: Z1(J) = Z(J) / (S / X): NEXT J

3159 PRINT #1, "OTHOCUTEJILHA S| BEJIMYMHA [TOKA3ATEJIS"

3160 PRINT #1, "Z1())=Z(3)/(S/X),[ JIE S-CYMMA"

3161 PRINT #1, "ABCOJIFOTHBIX BEJIMUMH TTOKA3ATEJIEIL,S="; S

3162 PRINT #1, "S/X-CPE/IHSISI APUOMETUUYECKA S BEJIMUMHA,S/X="; S / X
3163 IF X =3 GOTO 3173

3164 IF X = 9 GOTO 3174

3165 IF X = 27 GOTO 3175

3173 GOSUB 10150: GOTO 3190

3174 GOSUB 10190: GOTO 3190

3175 GOSUB 10380: GOTO 3190

3190 PRINT "IF 10=7 GOTO 3240-IIPOBEPKA TOYHOCTH 1 "

3193 PRINT " PACYETBI ITO MOJIEJIN"

3194 PRINT "IF 10=8 GOTO 40-HAYAJIO"

3197 PRINT "IF 10=17 GOTO 4880-MATEMATHYECKA I MOJIEJIb"

3198 PRINT "IF 10=22 GOTO 7000-BEIYMCJIEHUS TIOKA3ATEJIEN Z(K5)"
3200 PRINT " C UCITOJIb30BAHUEM LIUKJIOB 1 "

3203 PRINT " [TIOCTPOEHUE I'PAGUKOB"

3207 PRINT "IF 10=9 GOTO 6830-KOHEL[": PRINT "BBOJI 10": INPUT 10
3210 IF 10 = 7 GOTO 3240

3220 IF 10 = 8 GOTO 40

3227 IF 10 = 17 GOTO 4880

3228 IF 10 = 22 GOTO 7000

3230 IF 10 = 9 GOTO 6830

3240 PRINT "[TPOBEPKA TOYHOCTH U PACYETBI I10 MOJIEJII"

3241 PRINT "F(S),H(S),L(S)-1, 2, 3-it DAKTOPBL"

3243 PRINT "T'JIE S=X="; X; "-KOJIMYECTBO OIILITOB I10 [UIAHY"
3245 PRINT #1, "PACUETBI 11O MOJIEJIN"

3250 IF X = 3 GOTO 3350

3280 IF X = 9 GOTO 3420

3340 IF X = 27 GOTO 3560

3350 FOR S = 1 TO X: F(S) = 0: Z(S) = 0: PRINT "BBOJ F("; S; ")"

3360 INPUT F(S): PRINT #1, "®AKTOP F("; S; ")="; F(S)

3365 IF X = 3 GOTO 3390

3390 GOSUB 4150: GOSUB 4390: GOTO 3412

3412 PRINT #1, "Z("; S; ")="; Z(S): NEXT S: GOTO 3610

3420 FOR S = 1 TO X: F(S) = 0: H(S) = 0: Z(S) = 0

3430 PRINT "BBOJI F("; S; "),H("; S; ")": INPUT F(S), H(S)

3432 PRINT #1, " ®AKTOPBI F("; S; ")="; F(S); "H("; S; ")="; H(S)

3440 TF X = 9 GOTO 3500
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3500 GOSUB 4150: GOSUB 4170: GOSUB 4450: GOTO 3552

3552 PRINT #1, "Z("; S; ")="; Z(S): NEXT S: GOTO 3610

3560 FOR S=1TO X: F(S)=0: H(S)=0: L(S)=0: Z(S)=0

3570 PRINT "BBOJ F("; S; "),H("; S; "),L("; S; ™"

3572 INPUT F(S), H(S), L(S): PRINT #1, "®AKTOP F("; S; ")="; F(S)

3574 PRINT #1, "®AKTOPBI H("; S; ")="; H(S); "L("; S; ")="; L(S)

3580 GOSUB 4150: GOSUB 4170: GOSUB 4190: GOSUB 4770: GOTO 3590
3590 PRINT #1, "Z("; S; ")="; Z(S): NEXT S

3610 PRINT "IF 10=10 GOTO 3240-ITPOBEPKA TOYHOCTU U ";

3611 PRINT "PACUETHI 11O MOJEJIN"

3612 PRINT "IF 10=11 GOTO 4880 - MATEMATUYECKAS MOJEJIb"

3615 PRINT "IF 10=14 GOTO 7000-BbIYMCJIEHUS ITOKA3ATEJIEN Z(K5)"
3616 PRINT " C UCTIOJIb30OBAHUEM LIUKJIOB 1 "

3617 PRINT " INOCTPOEHUE 'PA®UKOB"

3620 PRINT "IF 10=12 GOTO 6830-KOHELL"

3625 PRINT "BBO/I 10": INPUT 10

3630 IF 10 = 10 GOTO 3240

3640 IF 10 = 11 GOTO 4880

3650 IF 10 = 12 GOTO 6830

3653 IF 10 = 14 GOTO 7000
3660NO=(A"N+B~*"N+E"N)/3:RO=(A"R+B*"R+E"R)/3

3670 L2=2*N:N3=(A"L2+B"L2+E"L2)/3:N4=N+R

3680 N5=(A"N4+B"N4+E"N4)/3: V0O=-NO

3690 U0 = (NO * RO - N5) / (N3 - NO ~ 2): Q0 = -(RO + U0 * NO)

3700 PRINT #1, "KODDOULIMEHTHI OPTOI'OHAJIM3ALIMN": RETURN
4150 FORJ=1TO X: I(J)=F(J)~J1 + V1

4160 KJ)=F(J)~ 01+ Ul *FJ) "~ J1 + Q1: NEXT J: RETURN

4170 FORJ=1TO X: P(J)=H(J) "~ J2+ V2

4180 QJ)=H{J)~ 02 + U2 * H(J) ~J2 + Q2: NEXT J: RETURN

4190 FORJ=1TO X: U(J)=L{J)"J3+V3

4200 V())=LJ)~ 03+ U3 *L{J)*J3+Q3: NEXT J: RETURN

4390 FOR J=1TO X: Z(J) =B(1) + B(2) * I(J) + B(3) * K(J): NEXT J: RETURN
4450 FOR J=1TO X: N3 =B(1) + B(2) * I(J) + B(3) * K(J) + B(4) * P(J)

4460 N4 =B(5) * 1(J) * P(J) + B(6) * Q(J) + B(7) * I(J) * Q(J)

4470 N5 =B(8) * P(J) * K(J) + B(9) * K(J) * Q)

4480 Z(J) = N3 + N4 + N5: NEXT J: RETURN

4770 FOR J=1TO X: N3 =B(1) + B(2) * I(J) + B(3) * K(J) + B(4) * P(J)

4780 N4 = B(5) * I(J) * P(J) + B(6) * Q(J) + B(7) * I(J) * Q(J) + B(8) * P(J) * K(J)
4790 N5 =B(9) * K(J) * Q(J) + B(10) * U(J) + B(11) * I(J) * UQJ) + B(12) * P(J) * UQJ)
4800 N6 = B(13) * I(J) * P(J) * UQJ) + B(14) * V(J) + B(15) * 1(J) * V(J)

4810 N7 =B(16) * P(J) * V(J) + B(17) * U(J) * K(J) + B(18) * U(J) * Q(J)

4820 RO =B(19) * 1(J) * P(J) * V(J) + B(20) * I(J) * UQJ) * Q)

4830 R4 =B(21) * P(J) * UQJ) * K(J) + B(22) * K(J) * V(J) + B(23) * Q(J) * V(J)
4840 R5 =B(24) * 1(J) * Q) * V(J) + B(25) * P(J) * K(J) * V(J)

4850 R6 =B(26) * U(J) * K(J) * Q) + B(27) * K(J) * Q(J) * V(J)

4860 Z(J) =N3 + N4 + N5 + N6 + N7 + R0 + R4 + R5 + R6: NEXT J: RETURN
4880 PRINT #1, "MATEMATUYECKA MOJIEJIb": IF X =3 GOTO 4910
4890 IF X =9 GOTO 4930

4900 IF X =27 GOTO 4980

4910 PRINT #1, "Z())="; B(1); "+"; B(2); "*I())+"; B(3); "*K({J),"

4920 IF X =3 GOTO 5110

4930 PRINT #1, "Z(J)="; B(1); "+"; B(2); "*I())+"; B(3); "*K(J)+"

4940 PRINT #1, "+"; B(4); "*P(J)+"; B(5); "*I(D)*P(J)+"

4950 PRINT #1, "+"; B(6); "*Q(I)+"; B(7); "*1(J)*Q(J)+"

4960 PRINT #1, "+"; B(8); "*P(J)*K())+"; B(9); "*K(1)*Q(J),"

4970 IF X =9 GOTO 5110

4980 PRINT #1, "Z(J)="; B(1); "+"; B(2); "*I1(J)+"; B(3); "*K(J)+"

4990 PRINT #1, "+"; B(4); "*P())+"; B(5); "*1(J)*P(I)+"

5000 PRINT #1, "+"; B(6); "*Q(J)+"; B(7); "*I())*Q)+"

5010 PRINT #1, "+"; B(8); "*P(J)*K(J)+"; B(9); "*K(J)*Q(J)+"
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5020 PRINT #1, "+"; B(10); "*U(J)+"; B(11); "*I(J)*U(J)+"
5030 PRINT #1, "+"; B(12); "*P(J)*U(J)+"; B(13); "*I(J)*P(J)*U(J)+"

5040 PRINT #1, "+"; B(14); "*V(J)+"; B(15); "*I(J)*V(J)+"

5050 PRINT #1, "+"; B(16); "*P(J)*V(J)+"; B(17); "*UJ)*K({J)+"

5060 PRINT #1, "+"; B(18); "*U(J)*Q(I)+"; B(19); "*I(J)*P(J)*V(J)+"

5070 PRINT #1, "+"; B(20); "*I(J)*U(J)*Q(J)+"; B(21); "*P(J)*U(J)*K(J)+"
5080 PRINT #1, "+"; B(22); "*K(J)*V(J)+"; B(23); "*Q(J)*V(J)+"

5090 PRINT #1, "+"; B(24); "*I(J)*QU)*V(J)+"; B(25); "*PJ)*K(J)*V(J)+"
5100 PRINT #1, "+"; B(26); "*U(J)*K(J)*Q()+"; B(27); "*K(J)*Q(J)*V(J),"
5110 PRINT #1, "I JIE"

5120 PRINT #1, "I(J)=F()""; J1; "+"; V1; ;"

5130 PRINT #1, "K(J)=F(J)"; O1; "+"; UL; "*FI)™; J1; "+"; Q1

5131 PRINT #1, "OBO3HAYEHMUE: F(J)- 1-i ®AKTOP "

5140 IF X = 3 GOTO 6790

5150 PRINT #1, "P(J)=H{J)"; J2; "+"; V2; ;"

5160 PRINT #1, "Q())=H(J)""; 02; "+"; U2; "*HJ)\"; J2; "+"; Q2

5161 PRINT #1, "OBO3HAUEHUE: H(J)- 2-it DPAKTOP"

5170 IF X = 9 GOTO 6790

5180 PRINT #1, "UJ)=L(1)""; J3; "+"; V3; ";"

5190 PRINT #1, "V(J)=L(J)*"; O3; "+"; O3; "+"; U3; "*L(J)*"; I3; "+"; Q3
5191 PRINT #1, "OBO3HAUEHUE: L(J)- 3-it DAKTOP"

6000 IF X = 27 GOTO 6790

6790 PRINT "IF 10=18 GOTO 2660-ITEPEXO/IBI"

6792 PRINT "IF 10=19 GOTO 3190-ITEPEXO/IbI "

6793 PRINT "IF 10=35 GOTO 1160-BBOJ] HOBBLIX Y(J)"

6795 PRINT "IF 10=44 GOTO 6830-KOHEL"

6796 PRINT "IF 10=50 GOTO 40-HAYAJIO"

6797 PRINT "IF 10=51 GOTO 3240-[IPOBEPKA TOYHOCTH 11 "

6798 PRINT " PACYETBI ITO MOJEJIN"

6799 PRINT "IF 10=52 GOTO 7000-"

6800 PRINT " BBIUKCJIEHUS TIOKA3ATEJIEM Z(K5) "
6802 PRINT " C UCIIOJIbB3OBAHUEM ITUKJIOB "
6803 PRINT " U ITIOCTPOEHUE 'PAD®UKOB"

6805 PRINT "BBOJI 10": INPUT 10
6810 IF 10 = 18 GOTO 2660

6820 IF 10 = 19 GOTO 3190

6823 IF 10 = 35 GOTO 1160

6825 IF 10 = 44 GOTO 6830

6827 IF 10 = 50 GOTO 40

6828 IF 10 = 51 GOTO 3240

6829 IF 10 = 52 GOTO 7000

6830 CLOSE #1

6832 PRINT "PE3VJIbTATHI BBIITOJIHEHMS [TPOTPAMMBI CMOTPH B ";
6835 PRINT "®AWJIE "; FAS

6840 END

7000 PRINT #1, "BBIYMCJIEHU S [IOKA3SATEJIEN Z(K5)"
7004 PRINT #1, " TIO MATEMATHUYECKOI MOJIEJIA"
7005 PRINT #1, " C UCIIOJIb30OBAHUEM LUKJIOB"
7006 PRINT #1, " TIOCTPOEHUE TPAGUKOB"

7010 PRINT "BBO/JI [0=61 ITPH X=3"

7020 PRINT "BBO/I 10=62 ITP1 X=9"

7030 PRINT "BBO/I 10=63 ITP1 X=27"

7040 PRINT "IF 10=64 GOTO 40-HAUYAJIO"

7050 PRINT "IF 10=65 GOTO 6830-KOHELL"

7060 INPUT 10

7070 IF 10 = 61 GOTO 7190

7080 IF 10 = 62 GOTO 7330

7090 IF 10 = 63 GOTO 7580

7100 IF 10 = 64 GOTO 40

7110 IF 10 = 65 GOTO 6830
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7190 PRINT "BBOJI 10=73 TTPU X=3"

7200 INPUT 10

7210 F3 = 0: F4 = 0: K5 = 0: PRINT #1, "®AKTOP F(1)=F3+F4"

7213 PRINT "®AKTOP F(1)=F3+F4"

7215 FOR J =1 TO X: F(J) = 0: Z(J) = 0: NEXT J: X =0

7220 PRINT #1, "F4-1LIAT TTPUPAIIIEHUS ®AKTOPA"

7225 PRINT "FA-IIIAT [IPUPAIL[EHUSI ®AKTOPA"

7226 PRINT #1, "X-KOJIMYECTBO 3HAUEHUII ®AKTOPA"

7227 PRINT "X-KOJIMUECTBO 3HAUEHUI GAKTOPA"

7230 PRINT "BBO/I IIPUHSITHIX BEJIMUNH X,F3,F4"

7240 INPUT X, F3, F4: PRINT #1, "X="; X; "F3="; F3; "F4="; F4

7250 FOR K5 = 1 TO X: F(K5) = F3 + K5 * F4

7255 PRINT #1, "F("; K5; ")="; F(K5)

7260 IF 10 = 73 GOTO 7290

7290 GOSUB 4150: GOSUB 4390: GOTO 7320

7320 PRINT #1, "Z("; K5; ")="; Z(K5)

7325 NEXT K5: GOTO 8001

7330 PRINT "BBOJI 10=76 TTPU X=9"

7350 INPUT 10

7360 F3 = 0: F4 = 0: H3 = 0: H4 = 0: K5 = 0: PRINT #1, "®AKTOP F(1)=F3+F4"
7361 PRINT "®AKTOP F(1)=F3+F4"

7365 FOR J =1 TO X: F(J) = 0: HJ) = 0: Z(J)= 0: NEXT J: X =0

7370 PRINT #1, "F4-1LIAT IIPUPAIEHUS 1-TO ®AKTOPA"

7371 PRINT "F4-IIIAT TIPUPALEHUS 1-TO ®AKTOPA"

7380 PRINT #1, "®AKTOP H(1)=H3+H4"

7381 PRINT "®AKTOP H(1)=H3+H4"

7390 PRINT #1, "H4-IITAT TIPUPALLEHUSI 2-TO ®AKTOPA"

7391 PRINT "H4-1LIAT TIPUPAIIIEHUS 2-TO GAKTOPA"

7392 PRINT #1, "X-KOJIMYECTBO 3HAYEHUII 1, 2-TO ®AKTOPOB"
7393 PRINT "X-KOJIMYECTBO 3HAUEHWIA 1, 2-TO ®AKTOPOB"
7400 PRINT "BBO/I [IPUHSITHIX BEJIMUNH X,F3,F4,H3,H4"

7410 INPUT X, F3, F4, H3, H4: PRINT #1, "X="; X; "F3="; F3; "F4="; F4
7420 PRINT #1, "H3="; H3; "H4="; H4

7430 FOR K5 = 1 TO X: F(K5) = F3 + K5 * F4

7435 PRINT #1, "F("; K5; ")="; F(K5)

7440 H(K5) = H3 + K5 * H4: PRINT #1, "H("; K5; ")="; H(K5)

7450 TF 10 = 76 GOTO 7510

7510 GOSUB 4150: GOSUB 4170: GOSUB 4450: GOTO 7570

7570 PRINT #1, "Z("; K5; ")="; Z(K5)

7575 NEXT K5: GOTO 8001

7580 F3=0: F4=0: H3=0: H4=0:L3=0: L4 =0

7590 K5 = 0: PRINT #1, "®AKTOPBI F(1)=F3+F4,H(1)=H3+H4,L(1)=L3+L4"
7595 FOR J = 1 TO X: F(J) = 0: H(J) = 0: L(J) = 0: Z(J) = 0: NEXTJ

7600 X = 0: PRINT #1, "F4,H4,L4- ILIAT [IPUPAIIEHUS 1,2,3-TO ®AKTOPOB"
7601 PRINT "F4,H4,L4- IIIAT TIPUPALLEHUS 1,2,3-TO ®AKTOPOB"
7602 PRINT #1, "X-KOJIMYECTBO 3HAYEHUI 1,2,3-TO ®AKTOPOB"
7603 PRINT "X-KOJIMUECTBO 3HAUEHUIA 1,2,3-TO ®PAKTOPOB"
7610 PRINT "BBO/I [IPUHSITBIX BEJIMUNH X,F3,F4,H3,H4,L3,L4"
7620 INPUT X, F3, F4, H3, H4, L3, L4

7630 PRINT #1, "X="; X; "F3="; F3; "F4="; F4; "H3="; H3;

7640 PRINT #1, "H4="; H4; "L3="; L3; "L4="; L4

7650 FOR K5 = 1 TO X: F(K5) = F3 + K5 * F4

7655 PRINT #1, "F("; K5; ")="; F(K5)

7660 H(K5) = H3 + K5 * H4: PRINT #1, "H("; K5; ")="; H(K5)

7670 L(K5) = L3 + K5 * L4: PRINT #1, "L("; K5; ")="; L(K5)

7680 GOSUB 4150: GOSUB 4170: GOSUB 4190: GOSUB 4770: NEXT K5
8001 PRINT #1, "BBISIBJIEHUE MAX Z(K5) 1 MIN Z(K5)": K8 = 0: K8 = Z(1)
8002 PRINT "BBO/I 10=90-ITPOJIOJIKEHE"

8004 INPUT 10

8010 FOR K5=1TO X
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8020 IF Z(K5) >= K8 THEN K8 = Z(K5)

8040 NEXT K5: PRINT #1, "MAX Z(K5)="; K8

8041 FORK5=1TO X

8042 IF Z(K5) = K8 THEN PRINT #1, "MAX Z("; K5; ")="; Z(K5)

8044 NEXT K5

8050 K7 =0: K7 = Z(1)

8060 FORK5=1TO X

8070 IF Z(K5) <= K7 THEN K7 = Z(K5)

8090 NEXT K5: PRINT #1, "MIN Z(K5)="; K7

8091 FORK5=1TO X

8092 IF Z(K5) = K7 THEN PRINT #1, "MIN Z("; K5; ")="; Z(K5)

8094 NEXT K5: K6 = 0: PRINT #1, "MIN Z(K5)=K7, MAX Z(K5)=K8"

8095 PRINT #1, "K6(K5)=(Z(K5)+ABS(K7))/(ABS(K7)+ABS(KS))"

8096 FOR K5 = 1 TO X: K6(K5) = (Z(K5) + ABS(K7)) / (ABS(K7) + ABS(KS8))
8097 PRINT #1, "K6("; K5; ")="; K6(K5): NEXT K5

8098 J5 = 0: J5 = ABS(K7) / (ABS(K7) + ABS(K8))

8099 PRINT #1, "J5=ABS(K7)/(ABS(K7)+ABS(K8))"

8111 PRINT #1, "J5="; J5

8112 PRINT "IF [0=70 GOTO 7000-[IOBTOPEHUE ";

8113 PRINT " BBIUMCJIEHUI TTOKA3ATEJIEN Z(K5) "

8114 PRINT " 1 [TOCTPOEHUE T'PA®UKOB"

8115 PRINT "IF 10=80 GOTO 9000-[TOCTPOEHUE I'PAGUKA"

8120 INPUT 10

8125 IF 10 = 70 GOTO 7000

8130 IF 10 = 80 GOTO 9000

9000 PRINT "X0="; X0; "Y0="; Y0; "K0="; KO0; "K3="; K3

9001 KO=0: K3=0: K4=0: K4=X: K7=0:K8=0: X0=0: YO=0

9010 PRINT #1, "TOCTPOEHUE [PAGUKA"

9015 PRINT #1, "3ABUCUMOCTD K6(K5) OT ®AKTOPA"

9020 PRINT #1, "K6(K5)-OTHOCHUTEJIbHA I BEJIMUMHA [TOKA3ATEJLS"
9025 PRINT #1, "K5-HOMEP BEJIMYMHBI ®AKTOPA U [TOKA3ATEJLSI"
9030 PRINT #1, "BEJINUNHBI ®PAKTOPOB 3AIAHBI "

9035 PRINT "BBOJI:X0-OTCTYII BIIPABO ITO OCH X (ITPEATTOYTUTEJILHO X0=20)"
9036 PRINT " Y0-OTCTYII BHU3 ITO OCH Y (ITPEAIIOYTUTEJILHO Y0=180)"
9037 PRINT " KO-JUTMHA TPA®UKA TI0 OCH X"

9038 PRINT "  K3-BBLICOTA I'PA®UKA T10 OCH Y"

9045 INPUT X0, Y0, K0, K3

9046 PRINT #1, "X0="; X0; "Y0="; YO0; "K0="; K0; "K3="; K3; ", [ JIE"

9047 PRINT #1, " X0-OTCTVYII BITPABO ITO OCH X "
9048 PRINT #1, " YO0-OTCTYII BHU3IIO OCH Y "
9049 PRINT #1, " KO-AJIMHA TPA®UKA TIO OCH X"
9050 PRINT #1, " K3-BBICOTA TPA®UKA TIO OCH Y"

9054 KEY OFF: CLS
9055 COLOR 0, 0: SCREEN 2

9056 FOR K5 = 1 TO K4: K7(K5) = K5 * K0: K8(K5) = K3 * K6(K5)

9057 LINE (K7(K5) - X0, Y0)-(K7(K5) - X0, YO - K8(K5)): NEXT K5
9059J6=0:J6=X - 1: J7=0:J8=0: J9=0: K7 =0: K8 = 0: J9 =K3 * J5

9060 FOR K5 = 1 TO J6: K7(K5) = K5 * KO0: K8(K5) = K3 * K6(K5)

9061 J7(K5) = (K5 + 1) * KO: J8(K5) = K3 * K6(KS + 1)

9062 LINE (K7(K5) - X0, Y0)-(J7(K5) - X0, Y0)

9063 LINE (K7(K5) - X0, YO - 19)-(J7(K5) - X0, YO - J9)

9065 LINE (K7(K5) - X0, YO - K8(K5))-(J7(K5) - X0, YO - J8(K5)): NEXT K5

9071 A$ =""

9072 A$ = INKEYS: IF A$ = "" THEN 9072

9073 SCREEN 0: CLS : COLOR 2, 0

9074 PRINT "BBO/I 10=75 GOTO 9000-[IOBTOPEHUE TTOCTPOEHHSI TPAGUKA"
9075 PRINT "BBO/I 10=85 GOTO 7000-[IOBTOPEHUE"

9076 PRINT " BBIUMCJIEHUI IIOKA3ATEJIEHN Z(K5)"
9078 PRINT " C UCIIOJIb30OBAHHEM ITUKJIOB "
9079 PRINT " 1 IIOCTPOEHUE TPAG®HKOB"
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9080 PRINT "BBOJ{ 10=95 GOTO 6830-KOHEL]": PRINT
9081 INPUT 10

9083 IF 10 = 75 GOTO 9000

9090 IF 10 = 85 GOTO 7000

9095 IF 10 = 95 GOTO 6830

10150 PRINT #1, "1.1."; "A1="; A1; "Z(1)="; Z(1); "Z1(1)="; Z1(1)

10160 PRINT #1, "1.2."; "E1="; E1; "Z(3)="; Z(3); "Z1(3)="; Z1(3)

10170 PRINT #1, "1.3."; "B1="; B1; "Z(2)="; Z(2); "Z1(2)="; Z1(2)

10180 RETURN

10190 PRINT #1, "1.1."; "A2="; A2; "A1="; A1; "Z(1)="; Z(1); "Z1(1)="; Z1(1)

10200 PRINT #1, "1.2."; "A2="; A2; "E1="; E1; "Z(7)="; Z(7); "Z1(7)="; Z1(7)

10210 PRINT #1, "1.3."; "A2="; A2; "B1="; B1; "Z(2)="; Z(2); "Z1(2)="; Z1(2)

10220 PRINT #1, "2.1."; "E2="; E2; "A1="; A1; "Z(5)="; Z(5); "Z1(5)="; Z1(5)

10230 PRINT #1, "2.2."; "E2="; E2; "E1="; E1; "Z(9)="; Z(9); "Z1(9)="; Z1(9)

10240 PRINT #1, "2.3."; "E2="; E2; "B1="; B1; "Z(6)="; Z(6); "Z1(6)="; Z1(6)

10250 PRINT #1, "3.1."; "B2="; B2; "A1="; A1; "Z(3)="; Z(3); "Z1(3)="; Z1(3)

10260 PRINT #1, "3.2."; "B2="; B2; "E1="; E1; "Z(8)="; Z(8); "Z1(8)="; Z1(8)

10270 PRINT #1, "3.3."; "B2="; B2; "B1="; B1; "Z(4)="; Z(4); "Z1(4)="; Z1(4)

10280 PRINT #1, "4.1."; "A1="; Al; "A2="; A2; "Z(1)="; Z(1); "Z1(1)="; Z1(1)

10290 PRINT #1, "4.2."; "A1="; Al; "E2="; E2; "Z(5)="; Z(5); "Z1(5)="; Z1(5)

10300 PRINT #1, "4.3."; "A1="; A1; "B2="; B2; "Z(3)="; Z(3); "Z1(3)="; Z1(3)

10310 PRINT #1, "5.1."; "E1="; E1; "A2="; A2; "Z(7)="; Z(7); "Z1(7)="; Z1(7)

10320 PRINT #1, "5.2."; "E1="; E1; "E2="; E2; "Z(9)="; Z(9); "Z1(9)="; Z1(9)

10330 PRINT #1, "5.3."; "E1="; E1; "B2="; B2; "Z(8)="; Z(8); "Z1(8)="; Z1(8)

10340 PRINT #1, "6.1."; "B1="; B1; "A2="; A2; "Z(2)="; Z(2); "Z1(2)="; Z1(2)

10350 PRINT #1, "6.2."; "B1="; B1; "E2="; E2; "Z(6)="; Z(6); "Z1(6)="; Z1(6)

10360 PRINT #1, "6.3."; "B1="; B1; "B2="; B2; "Z(4)="; Z(4); "Z1(4)="; Z1(4)

10370 RETURN

10380 PRINT #1, "1.1."; "A2="; A2; "A3="; A3; "A1="; A1; "Z(1)="; Z(1); "Z1(1)="; Z1(1)
10390 PRINT #1, "1.2."; "A2="; A2; "A3="; A3; "E1="; E1; "Z(23)="; Z(23); "Z1(23)="; Z1(23)
10400 PRINT #1, "1.3."; "A2="; A2; "A3="; A3; "BI="; B1; "Z(2)="; Z(2); "Z1(2)="; Z1(2)
10410 PRINT #1, "2.1."; "A2="; A2; "E3="; E3; "A1="; Al; "Z(15)="; Z(15); "Z1(15)="; Z1(15)
10420 PRINT #1, "2.2."; "A2="; A2; "E3="; E3; "E1="; E1; "Z(11)="; Z(11); "Z1(11)="; Z1(11)
10430 PRINT #1, "2.3."; "A2="; A2; "E3="; E3; "B1="; B1; "Z(16)="; Z(16); "Z1(16)="; Z1(16)
10440 PRINT #1, "3.1."; "A2="; A2; "B3="; B3; "A1="; Al; "Z(5)="; Z(5); "Z1(5)="; Z1(5)
10450 PRINT #1, "3.2."; "A2="; A2; "B3="; B3; "E1="; E1; "Z(25)="; Z(25); "Z1(25)="; Z1(25)
10460 PRINT #1, "3.3."; "A2="; A2; "B3="; B3; "BI="; B1; "Z(6)="; Z(6); "Z1(6)="; Z1(6)
10470 PRINT #1, "4.1."; "E2="; E2; "A3="; A3; "A1="; Al; "Z(19)="; Z(19); "Z1(19)="; Z1(19)
10480 PRINT #1, "4.2."; "E2="; E2; "A3="; A3; "E1="; E1; "Z(13)="; Z(13); "Z1(13)="; Z1(13)
10490 PRINT #1, "4.3."; "E2="; E2; "A3="; A3; "B1="; B1; "Z(20)="; Z(20); "Z1(20)="; Z1(20)
10500 PRINT #1, "5.1."; "E2="; E2; "E3="; E3; "A1="; A1; "Z(9)="; Z(9); "Z1(9)="; Z1(9)
10510 PRINT #1, "5.2."; "E2="; E2; "E3="; E3; "E1="; E1; "Z(27)="; Z27); "Z1(27)="; Z1(27)
10520 PRINT #1, "5.3."; "E2="; E2; "E3="; E3; "B1="; B1; "Z(10)="; Z(10); "Z1(10)="; Z1(10)
10530 PRINT #1, "6.1."; "E2="; E2; "B3="; B3; "A1="; Al; "Z(21)="; Z(21); "Z1(21)="; Z1(21)
10540 PRINT #1, "6.2."; "E2="; E2; "B3="; B3; "E1="; E1; "Z(14)="; Z(14); "Z1(14)="; Z1(14)
10550 PRINT #1, "6.3."; "E2="; E2; "B3="; B3; "B1="; B1; "Z(22)="; Z(22); "Z1(22)="; Z1(22)
10560 PRINT #1, "7.1."; "B2="; B2; "A3="; A3; "A1="; Al; "Z(3)="; Z(3); "Z1(3)="; Z1(3)
10570 PRINT #1, "7.2."; "B2="; B2; "A3="; A3; "E1="; E1; "Z(24)="; Z(24); "Z1(24)="; Z1(24)
10580 PRINT #1, "7.3."; "B2="; B2; "A3="; A3; "BI="; B1; "Z(4)="; Z(4); "Z1(4)="; Z1(4)
10590 PRINT #1, "8.1."; "B2="; B2; "E3="; E3; "A1="; Al; "Z(17)="; Z(17); "Z1(17)="; Z1(17)
10600 PRINT #1, "8.2."; "B2="; B2; "E3="; E3; "E1="; E1; "Z(12)="; Z(12); "Z1(12)="; Z1(12)
10610 PRINT #1, "8.3."; "B2=": B2; "E3="; E3; "B1="; B1; "Z(18)="; Z(18); "Z1(18)="; Z1(18)
10620 PRINT #1, "9.1."; "B2="; B2; "B3="; B3; "A1="; Al; "Z(7)="; Z(7); "Z1(7)="; Z1(7)
10630 PRINT #1, "9.2."; "B2=": B2; "B3="; B3; "E1="; E1; "Z(26)="; Z(26); "Z1(26)="; Z1(26)
10640 PRINT #1, "9.3."; "B2="; B2; "B3="; B3; "B1="; B1; "Z(8)="; Z(8); "Z1(8)="; Z1(8)
10650 PRINT #1, "10.1."; "A3="; A3; "A1="; Al; "A2="; A2; "Z(1)="; Z(1); "Z1(1)="; Z1(1)
10660 PRINT #1, "10.2."; "A3="; A3; "A1="; Al; "E2="; E2; "Z(19)="; Z(19); "Z1(19)="; Z1(19)
10670 PRINT #1, "10.3."; "A3="; A3; "A1="; Al; "B2="; B2; "Z(3)="; Z(3); "Z1(3)="; Z1(3)
10680 PRINT #1, "11.1."; "A3="; A3; "E1="; E1; "A2="; A2; "Z(23)="; Z(23); "Z1(23)="; Z1(23)
10690 PRINT #1, "11.2."; "A3="; A3; "E1="; E1; "E2="; E2; "Z(13)="; Z(13); "Z1(13)="; Z1(13)
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10700 PRINT #1, "11.3."; "A3="; A3; "E1="; E1; "B2="; B2; "Z(24)="; Z(24); "Z1(24)="; Z1(24)
10710 PRINT #1, "12.1."; "A3="; A3; "B1="; B1; "A2="; A2; "Z(2)="; Z(2); "Z1(2)="; Z1(2)
10720 PRINT #1, "12.2."; "A3="; A3; "B1="; B1; "E2="; E2; "Z(20)="; Z(20); "Z1(20)="; Z1(20)
10730 PRINT #1, "12.3."; "A3="; A3; "BI="; B1; "B2="; B2; "Z(4)="; Z(4); "Z1(4)="; Z1(4)
10740 PRINT #1, "13.1."; "E3="; E3; "A1="; A1; "A2="; A2; "Z(15)="; Z(15); "Z 1(15)="; Z1(15)
10750 PRINT #1, "13.2."; "E3="; E3; "A1="; A1; "E2="; E2; "Z(9)="; Z(9); "Z 1(9)="; Z1(9)
10760 PRINT #1, "13.3."; "E3="; E3; "A1="; A1; "B2="; B2; "Z(17)="; Z(17); "Z 1(17)="; Z1(17)
10770 PRINT #1, "14.1."; "E3="; E3; "E1="; E1; "A2="; A2; "Z(11)="; Z(11); "Z 1(11)="; Z1(11)
10780 PRINT #1, "14.2."; "E3="; E3; "E1="; E1; "E2="; E2; "Z(27)="; Z(27); "Z 1(27)="; Z1(27)
10790 PRINT #1, "14.3."; "E3="; E3; "E1="; E1; "B2="; B2; "Z(12)="; Z(12); "Z 1(12)="; Z1(12)
10800 PRINT #1, "15.1."; "E3="; E3; "B1="; B1; "A2="; A2; "Z(16)="; Z(16); "Z 1(16)="; Z1(16)
10810 PRINT #1, "15.2."; "E3="; E3; "B1="; B1; "E2="; E2; "Z(10)="; Z(10); "Z 1(10)="; Z1(10)
10820 PRINT #1, "15.3."; "E3="; E3; "B1="; B1; "B2="; B2; "Z(18)="; Z(18); "Z 1(18)="; Z1(18)
10830 PRINT #1, "16.1."; "B3=": B3; "A1="; A1; "A2="; A2; "Z(5)="; Z(5); "Z 1(5)="; Z1(5)
10840 PRINT #1, "16.2."; "B3="; B3; "A1="; Al; "E2="; E2; "Z(21)="; Z(21); "Z 1(21)="; Z1(21)
10850 PRINT #1, "16.3."; "B3="; B3; "A1="; A1; "B2="; B2; "Z(7)="; Z(7); "Z 1(7)="; Z1(7)
10860 PRINT #1, "17.1."; "B3="; B3; "E1="; E1; "A2="; A2; "Z(25)="; Z(25); "Z 1(25)="; Z1(25)
10870 PRINT #1, "17.2."; "B3="; B3; "E1="; E1; "E2="; E2; "Z(14)="; Z(14); "Z 1(14)="; Z1(14)
10880 PRINT #1, "17.3."; "B3="; B3; "E1="; E1; "B2="; B2; "Z(26)="; Z(26); "Z 1(26)="; Z1(26)
10890 PRINT #1, "18.1."; "B3="; B3; "BI="; B1; "A2="; A2; "Z(6)="; Z(6); "Z 1(6)="; Z1(6)
10900 PRINT #1, "18.2."; "B3="; B3; "B1="; B1; "E2="; E2; "Z(22)="; Z(22); "Z 1(22)="; Z1(22)
10910 PRINT #1, "18.3."; "B3="; B3; "B1="; B1; "B2="; B2; "Z(8)="; Z(8); "Z 1(8)="; Z1(8)
10920 PRINT #1, "19.1."; "A1="; Al; "A2="; A2; "A3="; A3; "Z(1)="; Z(1); "Z 1(1)="; Z1(1)
10930 PRINT #1, "19.2."; "A1="; Al; "A2="; A2; "E3="; E3; "Z(15)="; Z(15); "Z 1(15)="; Z1(15)
10940 PRINT #1, "19.3."; "A1="; Al; "A2="; A2; "B3="; B3; "Z(5)="; Z(5); "Z 1(5)="; Z1(5)
10950 PRINT #1, "20.1."; "A1="; A1; "E2="; E2; "A3="; A3; "Z(19)="; Z(19); "Z 1(19)="; Z1(19)
10960 PRINT #1, "20.2."; "A1="; A1; "E2="; E2; "E3="; E3; "Z(9)="; Z(9); "Z 1(9)="; Z1(9)
10970 PRINT #1, "20.3."; "A1="; A1; "E2="; E2; "B3="; B3; "Z(21)="; Z(21); "Z 1(21)="; Z1(21)
10980 PRINT #1, "21.1."; "A1="; A1; "B2="; B2; "A3="; A3; "Z(3)="; Z(3); "Z 1(3)="; Z1(3)
10990 PRINT #1, "21.2."; "A1="; Al; "B2="; B2; "E3="; E3; "Z(17)="; Z(17); "Z 1(17)="; Z1(17)
11000 PRINT #1, "21.3."; "A1="; Al; "B2="; B2; "B3="; B3; "Z(7)="; Z(7); "Z 1(7)="; Z1(7)
11010 PRINT #1, "22.1."; "E1="; E1; "A2="; A2; "A3="; A3; "Z(23)="; Z(23); "Z 1(23)="; Z1(23)
11020 PRINT #1, "22.2."; "E1="; E1; "A2="; A2; "E3="; E3; "Z(11)="; Z(11); "Z 1(11)="; Z1(11)
11030 PRINT #1, "22.3."; "E1="; E1; "A2="; A2; "B3="; B3; "Z(25)="; Z(25); "Z 1(25)="; Z1(25)
11040 PRINT #1, "23.1."; "E1="; E1; "E2="; E2; "A3="; A3; "Z(13)="; Z(13); "Z 1(13)="; Z1(13)
11050 PRINT #1, "23.2."; "E1="; E1; "E2="; E2; "E3="; E3; "Z(27)="; Z(27); "Z 127)="; Z1(27)
11060 PRINT #1, "23.3."; "E1="; E1; "E2="; E2; "B3="; B3; "Z(14)="; Z(14); "Z 1(14)="; Z1(14)
11070 PRINT #1, "24.1."; "E1="; E1; "B2="; B2; "A3="; A3; "Z(24)="; Z(24); "Z 1(24)="; Z1(24)
11080 PRINT #1, "24.2."; "E1="; E1; "B2="; B2; "E3="; E3; "Z(12)="; Z(12); "Z 1(12)="; Z1(12)
11090 PRINT #1, "24.3."; "E1="; E1; "B2="; B2; "B3="; B3; "Z(26)="; Z(26); "Z 1(26)="; Z1(26)
11100 PRINT #1, "25.1."; "B1="; B1; "A2="; A2; "A3="; A3; "Z(2)="; Z(2); "Z 1(2)="; Z1(2)
11110 PRINT #1, "25.2."; "B1="; B1; "A2="; A2; "E3="; E3; "Z(16)="; Z(16); "Z 1(16)="; Z1(16)
11120 PRINT #1, "25.3."; "B1="; B1; "A2="; A2; "B3="; B3; "Z(6)="; Z(6); "Z 1(6)="; Z1(6)
11130 PRINT #1, "26.1."; "B1="; B1; "E2="; E2; "A3="; A3; "Z(20)="; Z(20); "Z 1(20)="; Z1(20)
11140 PRINT #1, "26.2."; "B1="; B1; "E2="; E2; "E3="; E3; "Z(10)="; Z(10); "Z 1(10)="; Z1(10)
11150 PRINT #1, "26.3."; "B1="; B1; "E2="; E2; "B3="; B3; "Z(22)="; Z(22); "Z 1(22)="; Z1(22)
11160 PRINT #1, "27.1."; "B1="; B1; "B2="; B2; "A3="; A3; "Z(4)="; Z(4); "Z 1(4)="; Z1(4)
11170 PRINT #1, "27.2."; "B1="; B1; "B2="; B2; "E3="; E3; "Z(18)="; Z(18); "Z 1(18)="; Z1(18)
11180 PRINT #1, "27.3."; "B1="; B1; "B2="; B2; "B3="; B3; "Z(8)="; Z(8): "Z 1(8)="; Z1(8)
11190 RETURN
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[TPOI' PAMMbBI MATEMATHUYECKOI'O MOAEJIMPOBAHUA
HA A3BIKE TYPEO ITACKAJIb

[Tporpamma NW3(tpu Moy tpg3, 1-s1 yacts,
X=3 , X=9 , X=27 , «cucremay mnociue «ajaekpaTHo», 1.1-18.3)...

program tpg3 1;
{MaremaTryeckoe MOAEINPOBaHHUE }
uses tpg3 3, tpg3 2;
label 1,2,3,4,5;
procedure VV_DAN;
begin
case X of
3: begin
VVOD31;
GB3660(A1,E1,B1,J1,01,V1,U1,Q1);
writeln('"Koad duruenTs opToroHamusamu');
writeln(F0,'Koadduruentsr oproronanuzaiun');
writeln('V1=,V1,' Ul=,Ul,' Q1=,Q1);
writeln(F0,'V1=,V1,' Ul=,Ul,' Q1=,Q1);
end;
9: begin
VVOD31;
GB3660(A1,E1,B1,J1,01,V1,U1,Q1);
writeln('Koa¢ddumnmenTs! opToronanusanmn');
writeIn(F0,'KoadduimenTtsr oproronanuzaun');
writeln('V1=,V1,' U1=,U1,' Q1=",Q1);
writeln(F0,'V1=,V1,' U1=,Ul,' Q1=,Q1);
VVOD32;
GB3660(A2,E2,B2,J2,02,V2,U2,Q2);
writeIn('KoadpuumenTts! oproronanuzanun');
writeIn(F0,'KoadduimenTs! oproronanmuzamun');
writeln("V2=',V2,' U2="U2," Q2=',Q2);
writeln(F0,'V2=",V2,' U2=",U2,' Q2=',Q2);
end;
27:begin
VVOD31;
GB3660(A1,E1,B1,J1,01,V1,U1,Q1);
writeIn('Koadpuumentsl oproronanuzanun');
writeln(F0,'Koadduituentsr oproronanuzaiun');
writeln('V1=,V1,' Ul=,Ul,' Q1=,Q1);
writeln(F0,'V1=,V1,' U1=,Ul,' Q1=,Q1);
VVOD32;
GB3660(A2,E2,B2,J2,02,V2,U2,Q2);
writeIn('KoadpuumenTts! oproronanuzanun');
writeln(F0,'Koaduruentsr oproronanmzamnun');
writeln('V2=",V2,' U2="U2,' Q2=",Q2);
writeln(F0,'V2=",V2,' U2=",U2,' Q2=',Q2);
VVOD33;
GB3660(A3,E3,B3,J3,03,V3,U3,Q3);
writeln('"KoaddurrenTs opTroronanusamu');
writeln(F0,'Koadduiiuentsr oproronanuzaiun');
writeln('V3=',V3,' U3="U3,' Q3=",Q3);
writeln(F0,'V3=',V3,' U3=",U3,' Q3=",Q3);
end;
end;{case}
end; {VV_DAN}
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procedure OUT Z B;
begin
writeln('"PacueTnbie mokaszarenu Z(J) no ananuza B(J)");
writeln(F0,'Pacuetnbie mokazatenu Z(J) no ananusza B(J)');
writeln(FO0,' T 11
writeln(FO0,' | 3HaueHue | ";
writeln(F0,' | J | , |
writeln(FO,'| | Y() | z@O) [ Y(3)-Z(J) |
for J:=1 to X do
begin

writeln(FO," | | | |
write(F0, | 'J:2,' |, Y[J]:10,'| ,Z[3]:10,'| ');
writeln(FO,(Y[J]-Z[J]):10,' | ");
write(' | 1J:2," | LY [J1:10,' | ,Z[7]:10, | );
writeln((Y[J]-Z[J]):10,' | ";

end;

writeln(F0,' . ' | |
end;

{

OcHoOBHas nporpamma

begin
1: for J:=1 to 25 do writeln;
writeln(" Tlporpamma Ha si3pike Typ6o-Ilackans cocrout u3 Tpex');
writeln('paiinos tpg3 1,tpg3 2.,tpg3 3(nw3_1,nw3 2,nw3_3). Maremaruueckoe');
writeln(' MojenupoBaHKHe Ha OCHOBE IUIAHUPOBAHMUS SKCIIEPHMEHTOB.');
writeln("  Tlepenoxxenue c s3p1ka bevicuk mporpammer GGN3.');
writeln(' Paspabotka Uepnoro A.A.");
writeln(' Autor Chernyy Anatoly Alekseevech');
writeln('BBenure nmMs ¢aiina mi1s BeiBona resultant (6e3 pacmmpenus)’);
readin(NAME);
Assign(F0, (NAME+'.dat"));
Rewrite(F0);
writeln(FO0,'BeirmorHeHre TIpOTrpaMMBI MATEMAaTHYECKOTO MOJICITMPOBAHHS');
writeln(F0,' tpg3 1 (nw3_1). (Ilporpamma Ha s3s1ke TypOo-Ilackais).');
writeIn(FO,'  Autor Chernyy Anatoly Alekseevech');
writeln(' X=3 ,X=9 , X=27 "),
J:=0;X:=0;F3:=0;F4:=0;H3:=0;H4:=0;
L3:=0;L4:=0;K3:=0;K4:=0;K5:=0;
K7:=0;K8:=0;K0:=0;,X0:=0,Y0:=0;J5:=0;
J6:=0,;J19:=0;S:=0;
writeln('"Ecim X=0, To BBIXOJ M3 IPOrpamMMEl');
write('X=");readln(X);
writeln(F0,"X=",X);
for J:=1 to X do
begin
F[J]:=0; H[J]:=0; L[J]:=0; Z[J]:=0; KK5[J]:=0;
KK6[J]:=0; KK7[J]:=0; J7[J]:=0; J8[J]:=0;

JJ9[J]:=0;
end;
VV_DAN;
if X=0 then goto 2;
PR_MOD;
3:writeln('---------- R\ (52170 0 D — ";

writeln("Eciu 10=6, To mepexox B Havao');
writeln("Eciu 10=7, To mpomomkenue 1');
writeln("BBox BemmumH mokasarenei Y (J)");
write('10="); readIn(I10);

if 10=6 then goto 1;

writeln('Beox Benuunz nokaszareneit Y(J)");
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writeln(FO0, TIokazaremu Y(J)');
for J:=1 to X do
begin
write("Y(',J,)=");
readln(Y[J]);
writeln(FO,"Y(',J,)=,Y[J]);
end;
case X of
3: GB4150;
9: begin
GB4150; GB4170;
end;
27:begin
GB4150; GB4170; GB4190;
end;
end; {case}
GB1410;
case X of
9: begin GB1480; end;
27:begin GB1480; GB2040; end;
end;
writeln('B(J) mo ananmuza');
writeln(F0,'B(J) no ananmza');
for J:=1 to X do
begin
writeln('B(",J,")=',B[J]);
writeln(F0,'B(",J,"=",B[J]);
end;
case X of
3: GB4390;
9: GB4450;
27:GB4770;
else goto 2;
end;
OUT Z B;
4:writeln('----------------- <MEHIQ 2>-----nmmmmmmmmmmmmem ";
writeln('Eciu 10=3, To BBOJI pe3y/IbTaTOB OMBITOB');
writeln('Ha cpesHeM ypoBHE (hakTOpoB');
writeln('Eciu 10=4, To BBOI tucniepcuu omnbIToB');
writeln('Eciu 10=5, To npoBepka TOYHOCTH U pacyeTsl 110 MOJEIH');
writeln('Eciu 10=6, To nepexo/; B Ha4ayuo nporpamMmsr');
writeln('Ecim 10=20, To mepexo B KOHEI IPOrpaMmBbl');
writeln("Ecu 10=25, To BBIBOA MaTeMaTHYECKONW MOJICITH');
writeln("Eciu [0=27, To Berumcienue mokasareneit Z(K5)'");
writeln('c ucrronp30BaHKEM ITUKIIOR');
writeln("Ecim 10=30, To mepexon x MeHto 1');
write('BBog 10=");
readIn(10);
if 10=6 then goto 1;
if 10=20 then goto 2;
if 10=30 then goto 3;
if 10=25 then begin GB4880; goto 2; end;
if 10=27 then begin GB7000; goto 2; end;
if (I10=3)or(10=4) then
begin
writeln('BBox NO-KoIm9ecTBO OIBITOB HA CPETHEM YPOBHE (PaKTOpPOB');
readln(NO);
writeln(F0,'KomdecTBo ombIToB Ha cpeqaeM ypoBHE dakTopoB NO=',NO);
writeln('Beox F8=NO-1");
readIn(F8);
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writeln(F0,'F8=N0-1='F8);
end;
if 10=3 then
begin
writeln('Bon G(J)-pe3ynbraTsl OnbITOB');
writeln(‘Ha cpesHeM ypoBHE (hakTOpoB');
writeIn(F0,'G(J)-pe3ynbrars! onsIToB');
writeln(F0,'na cpennem ypoBHe daxTopos');
for J:=1 to NO do
begin
write('G(',J,)=");
readln(G[J]);
writeln(F0,'G(",J,")=,G[J]);
end;
SS:=0;
for J:=1 to NO do SS:=SS+G[J];
S0:=SS/NO;
writeln('S0=",S0); SS:=0;
for J:=1 to NO do SS:=SS+(G[J]-S0)*(G[J]-S0);
U9:=SS/F8;
writeln('Iucriepcust onsrros U9=',U9);
writeln(FO0,'Incnepcus onsrroB U9=",U9);
end;
if 10=4 then
begin
writeln('BBon U9-aucnepcust onbIToB');
readln(U9);
writeIn(F0,'Tucriepcust onbitoB U9=',U9);
end;
if not(I0=5) then
begin
writeln('"Pacuetnbie Benmmunabl T(J)');
writeln(F0,'Pacuetnpie Bemmmuunsl T(J)');
for J:=1 to X do
begin
T[J]:=abs(B[J]/sqrt(U9/O[1]));
writeln("T(",J,)="T[J]);
writeln(F0,'T(",J,)=",T[J]);

end;
writeln(' 1"
writeln(' [ Jlnst ypoBHs 3HaunMoct 5% | ";
Writeln(’ T T T T I ’),
writeln('| F8 | 2 | 3 | 4 | 5| 6 |";
writeln(' I { I { } ";
writeln(' | TO |4,303 | 3,182]2.776 | 2,571 | 2,447 | ');
writeln(’ | | | | ] v);

writeIn('F8=N0-1=',N0,"-1=",F8:1);
writeln('Bon TO-ta6muunoro T-kputepust');
readIn(TO0);
writeln(F0, Tabnuunsrit T-kpurepuit T0=',T0:5:3);
writeln("B(J) mocne ananm3za');
writeln(F0,'B(J) mocne ananuza');
for J:=1 to X do
begin
if T[J]<TO then B[J]:=0;
writeln('B(",J,"=",B[J]);
writeln(F0,'B(',J,"=",B[J]);
end;
K9:=0;
for J:=1 to X do



begin
if B[J]=0 then K9:=K9+1;
end;
writeln("Kogu4ecTBO CTaTUCTUYECKH 3HAYMMBIX');
writeln('ko3¢¢punmento perpeccun’);
writeln('K9=',K9);
writeln('F9=X-1");
F9:=X-1;
writeln("F9=",F9);
writeln(F0,'KonndecTBo craTncTHYECKH 3HAUUMBIX');
writeln(F0,'koadunmentor perpeccun');
writeln(F0,'K9=',K9);
writeln(F0,'F9=X-1");
F9:=X-1;
writeln(F0,'F9=",F9);
tablF9;
writeln('"F8="F8:2,' F9='F9:2);
writeln('Beon F7-tabnnunoro F-kpurepus');
readln(F7);
writeln(F0, Tabmiunstit F-xpurepunit F7="F7);
case X of
3: GB4390;
9: GB4450;
27:GB4770;
else goto 2;
end;
writeln('"PacueTHbIe BEJTMYHHBI TOKa3aTeNs');
writeln('Z(J) mocie ananuza B(J)");
writeln(F0,'PacyeTHble BennunHbI mokazarens');
writeln(F0,'Z(J) nocne ananusa B(J)");
for J:=1 to X do
begin
writeln('Z(',J,)=".Z[J]);
writeln(F0,'Z(",J,"=',Z[J]);
end;
SS:=0;
for J:=1to X do
SS:=SSHZ[J-Y[ID*(Z[I]-Y[I);
F6:=SS/(F9*U9);
writeln('Pacuernas Benuuuna F-kpurepust F6=',F6);
writeIn(F0,'Pacuernas Benuunna F-kpurepust F6=",F6);
if F6<=F7 then
begin
writeln('AnexBarHo, Tak kak F6<=F7");
writeln(F0,'AnexBatHo, Tak kak F6<=F7');
end;
if F6>F7 then
begin
writeln('HeanekBaTHo, Tak kak F6>F7");
writeln(F0,'HeanekBaTHo, Tak kak F6>F7');
end;
if X=3 then
begin
writeln(F0,’X=3. System, 1.1 - 1.3, finish 1.3.");
writeln(F0,'1.1."'A1=",A1,'Z(1)=",Z[1]);
writeln(F0,'1.2.",'E1=",E1,'Z(3)=',Z[3]);
writeln(F0,'1.3.",'B1=",B1,'Z(2)=",Z[2]);
end;
if X=9 then
begin
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writeln(F0,"X=9. System, 1.1 - 6.3, finish 6.3.");
writeln(FO0,'1.1."'A2="A2,'A1="A1,'Z(1)=",Z[1)]);
writeln(F0,'1.2."'A2=",A2,'"E1="E1,'Z(7)=,Z[7]);
writeln(FO0,'1.3."'/A2=",A2,'B1=",B1,'Z(2)=",Z[2]);
writeln(FO0,'2.1.",'/E2="E2 'A1=",A1,'Z(5)=,Z[5));
writeln(F0,'2.2."'/E2="E2,'E1="E1,'Z(9)=",Z[9)]);
writeln(F0,'2.3."'E2="E2,'B1=",B1,'Z(6)=",Z[6]);
writeln(FO0,'3.1.",'B2="B2,'A1=",A1,'Z(3)=",Z[3]);
writeln(F0,'3.2.",'B2="B2,'"E1=",E1,'Z(8)=',Z[8]);
writeln(F0,'3.3.",'B2="B2,'B1=",B1,'Z(4)=',Z[4]);
writeln(F0,'4.1."'A1="A1,'A2="A2,'Z(1)="Z[1)]);
writeln(F0,'4.2."'A1=",A1,'"E2="E2,'Z(5)=',Z[5]);
writeln(F0,'4.3."'A1=",A1,'B2=",B2,'Z(3)=",Z[3]);
writeln(FO0,'S.1.",'/E1="E1,'A2=",A2,'Z(7)=',Z[7]);
writeln(F0,'5.2."'/E1="E1,'E2="E2,'Z(9)=",Z[9)]);
writeln(F0,'5.3."'/E1="E1,'B2=",B2,'Z(8)=",Z[8]);
writeln(F0,'6.1.",'B1=",B1,'A2=",A2,'Z(2)=",Z[2]);
writeln(F0,'6.2.",'B1=",B1,'E2=",E2,'Z(6)=',Z[6]);
writeln(F0,'6.3.",'B1=",B1,'B2=",B2,'Z(4)=',Z[4]);

end;

if X=27 then

begin
writeln(F0,"X=27. System, 1.1 - 18.3, finish 27.3.");
writeln(FO0,'1.1."/A2=",A2,'A3="A3,'A1=",A1,'Z(1)="Z[1));
writeln(FO0,'1.2."'A2=",A2,'A3="A3,'E1="E1,'Z(23)=",Z[23));
writeln(FO0,'1.3."'A2=",A2,'A3=",A3,'B1="B1,'Z(2)=",Z[2]);
writeln(FO0,'2.1."'A2=",A2,'E3="E3,'A1=",A1,'Z(15)="Z[15]);
writeln(F0,'2.2."'A2=",A2,'"E3="E3,'E1="E1,'’Z(11)=,Z[11]);
writeln(F0,'2.3."'A2=",A2,'"E3="E3,'B1=",B1,'Z(16)=",Z[16]);
writeln(FO0,'3.1."'/A2=",A2,'B3=",B3,'A1=",A1,'Z(5)=",Z[5]);
writeln(F0,'3.2."'A2=",A2,'B3=",B3,'E1="E1,'Z(25)=",Z[25]);
writeln(F0,'3.3."'A2=",A2,'B3=",B3,'B1=",B1,'Z(6)=',Z[6]);
writeln(F0,'4.1.",'"E2="E2,'A3=",A3,'A1=",A1,'Z(19)=".Z[19));
writeln(F0,'4.2."/E2="E2,'A3=",A3,'E1="E1,'Z(13)=,Z[13));
writeln(F0,'4.3."/E2="E2,'A3=",A3,'B1=",B1,'Z(20)=",Z[20]);
writeln(FO0,'S.1.",'/E2="E2,'"E3="E3,'/A1=",A1,'Z(9)=",Z[9));
writeln(F0,'5.2."'"E2="E2,'"E3="E3,'E1="E1,'Z(27)=",Z[27]);
writeln(F0,'5.3."'"E2="E2,'E3="E3,'B1=',B1,'Z(10)=",Z[10]);
writeln(F0,'6.1.",'/E2="E2,'B3=",B3,'A1=",A1,'Z(21)=,Z[21]);
writeln(F0,'6.2."'E2="E2,'B3=",B3,'E1="E1,'Z(14)=',Z[ 14]);
writeln(F0,'6.3.",'E2="E2,'B3=",B3,'B1=',B1,'Z(22)=',Z[22]);
writeln(FO0,'7.1.",'B2=",B2,'A3=",A3,'A1=",A1,'Z(3)=",Z[3]);
writeln(F0,'7.2.",'B2="B2,'A3=",A3,'"E1="E1,'Z(24)=",Z[24));
writeln(F0,'7.3.",'B2=",B2,'A3=",A3,'B1=",B1,'Z(4)=',Z[4]);
writeln(F0,'8.1."'B2=",B2,'E3=",E3,'A1=,A1,'Z(17)="Z[17]);
writeln(F0,'8.2."'B2=",B2,'E3=",E3,'E1="E1,'Z(12)=,Z[12));
writeln(F0,'8.3.",'B2=",B2,'E3=",E3,'B1=',B1,'Z(18)=",Z[18]);
writeln(F0,'9.1.",'B2=",B2,'B3=",B3,'A1=",A1,'Z(7)=,Z[7]);
writeln(F0,'9.2.",'B2=",B2,'B3=",B3,'E1="E1,'Z(26)=',Z[26]);
writeln(F0,'9.3.",'B2=",B2,'B3=",B3,'B1=",B1,'Z(8)=',Z[8]);
writeln(F0,'10.1.",'/A3=",A3,'A1=",A1,'/A2=",A2,'Z(1)=",Z[1]);
writeln(F0,'10.2.",'A3=",A3,'A1=",A1,'E2="E2,'Z(19)=",Z[19]);
writeln(F0,'10.3."'A3=",A3,'A1=",A1,'B2='B2,'Z(3)=",Z[3]);
writeln(FO0,'11.1."'/A3=",A3,E1="E1,'A2=",A2,'Z(23)=",Z[23]);
writeln(FO0,'11.2."'A3=" A3,E1="E1,'E2="E2,'Z(13)=",Z[13]);
writeln(F0,'11.3.",'A3=",A3,'E1="E1,'B2=",B2,'Z(24)=",Z[24]);
writeln(F0,'12.1."'A3=",A3,'B1=",B1,'A2=",A2,'Z(2)=",Z[2]);
writeln(F0,'12.2.",'/A3=",A3,'B1='B1,'E2=",E2,'Z(20)=",Z[20]);
writeln(F0,'12.3.",'/A3=",A3,'B1='",B1,'B2=",B2,'Z(4)='",Z[4]);
writeln(F0,'13.1.",'/E3="E3,'A1=",A1,'A2=",A2,'Z(15)=",Z[15]);
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writeln(F0,'13.2."/E3=",E3,A1=",A1,'E2="E2,'Z(9)=" Z[9]);
writeln(F0,'13.3./E3=",E3,A1=",A1,'B2=",B2,'Z(17)="Z[17]);
writeln(F0,'14.1."/E3=",E3, E1="E1,'A2=",A2,'Z(11)="Z[11]);
writeln(F0,'14.2."'E3=",E3, E1="E1,'E2="E2,'Z(27)="Z[27]);
writeln(F0,'14.3."'E3=",E3, E1="E1,'B2=",B2,'Z(12)=",Z[12]);
writeln(F0,'15.1.'E3=",E3, B1=",B1,'A2=",A2,'Z(16)="Z[ 16]);
writeln(F0,'15.2."'E3=",E3, B1=",B1,'E2=",E2,'Z(10)=",Z[10]);
writeln(F0,'15.3."'E3=",E3, B1=,B1,'B2=",B2,'Z(18)="Z[18]);
writeln(F0,'16.1."/B3="B3,A1="A1,'A2=",A2,'Z(5)="Z[5]);
writeln(F0,'16.2."/B3="B3,A1=", A1, E2=" E2,'Z(21)=" Z[21]);
writeln(F0,'16.3.,'B3="B3,A1=",A1,'B2=",B2,'Z(7)=" Z[7]);
writeln(F0,'17.1./B3="B3, E1=",E1,'A2=",A2,'Z(25)=" Z[25));
writeln(F0,'17.2."/B3="B3, E1="E1,'E2=",E2,'Z(14)=Z[14]);
writeln(F0,'17.3./B3=",B3, E1=",E1,'B2=",B2,'Z(26)='Z[26]);
writeln(F0,'18.1.'B3="B3, B1="B1,'A2=",A2,'Z(6)=",Z[6]);
writeln(F0,'18.2."'B3="B3, B1=",B1,'E2=" E2,'Z(22)="Z[22)]);

writeln(F0,'18.3.",'B3=',B3,'B1=',B1,'B2=",B2,'Z(8)=",Z[8));
end;
case X of
3: OUT_F_H L(73);

9: OUT F H L(74);
27:0UT_F_H_L(75);
end;

end;

S:writeln('---------- <MEeHIO 3------------—- ";
writeln('Eciu 10=7, To npoBepka TouHocTH');
writeln('u pacuers o Mmoaeny');
writeln("Eciu 10=8, To mepexox B Havao');
writeln("Eciu 10=17, To MaTemaTudeckast MOJIEIb');
writeln('"Eciu 10=22, To BhIumcieHus");
writeln(‘noka3zateneit Z(KS5) ¢ ncrions3zoBanuem');
writeln('uukios");
writeln("Ecim 10=9, To BbIX0 U3 IporpamMmet');
writeln("Ecim 10=25, To mepexon x meHto 1');
writeln("Ecm 10=27, To mepexon x MeHto 2');
write('Beozg 10=");
readIn(10);
if 10=8 then goto 1;
if 10=9 then goto 2;
if 10=25 then goto 3;
if 10=27 then goto 4;
if 10=17 then begin GB4880; goto 2; end;
if 10=22 then begin GB7000; goto 2; end;

writeln('TIpoBepka TOYHOCTH M pacdeTsl 110 MOJEIH');

writeln('F(S), H(S), L(S) - 1,2,3 dakropsr');
writeln('roe S=X=',X,'-KoMM94ecTBO ONBITOB MO TUIAHY');
writeln('pacdeTst o Moaenn');

writeln(F0, TIpoBepka TOUHOCTH M pacdeThl 0 MOJIEIH');

writeln(F0,'F(S), H(S), L(S) - 1,2,3 dakropsr');

writeln(F0,'rne S=X=',X,'-ko14eCcTBO OIBITOB MO IJIaHy');
writeln(FO0,'pacuerst mo moaenu');

if (X=3)or(X=4)or(X=5)then
begin

for S:=1 to X do
begin
F[S]:=0; Z[S]:=0;
writeln('Beox F(',S,")");
readIn(F[S]);
case X of
3: begin
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GB4150; GB4390;
end;
else goto 2;
end;{case}
writeln('Z(',S,"=".Z[S]);
end; {for}
OUT _F_H L(73);
end; {if}
if (X=9) then
begin
for S:=1 to X do
begin
F[S]:=0; Z[S]:=0; H[S]:=0;
writeln('Bsog F(',S,")",' H(',S,")");
readIn(F[S],H[S]);
case X of
9: begin
GB4150; GB4170; GB4450;
end;
else goto 2;
end;{case}
writeln('Z(',S,")=",Z[S]);
end; {for}
OUT F H L(74);
end; {if}
if X=27 then
begin
for S:=1 to X do
begin
writeln('Beox F(',S,"),' H(',S,)',' L(,S,")");
readIn(F[S],H[S],L[S]);
GB4150; GB4170; GB4190; GB4770;
writeln('Z(',S,")=",Z[S]);
end; {for}
OUT F H L(75);
end; {if}
2:writeln('---------------- <MEHIO 4--------=--=--=--- ";
writeln('Eciu 10=10, To npoBepka ToyHoCTH');
writeln('u pacuers o Mmojeny');
writeln("Eciu 10=14, T0o BhIUMCIICHNUS ");
writeln('nokazareneii Z(KS5) ¢ ucrnionszoBanuem');
writeln(‘nukios');
writeIn('Ecim 10=35, To nepexon k menro 1');
writeIn('Ecim 10=18, To nepexon k menro 2');
writeln("Ecam 10=19, To mepexon x meHto 3');
writeln("Ecau 10=50, To mepexo/ B Ha9amo mMporpaMMer');
writeln("Ecm 10=44, To BRIXOA U3 IPOTPaMMET');
write('Beozg 10=");
readIn(10);
if 10=11 then goto 1;
if 10=18 then goto 4;
if (10=19)or(10=10) then goto 5;
if 10=35 then goto 3;
if 10=14 then
begin
GB7000;
goto 2;
end;
writeln('Koner pa6oTsr');
close(F0);
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end. {Koner mporpamms }

unit TPG3_2;
Interface
type artp=array[1..50] of real;
var
J6,K5,S,J,10,X,N0,K9,K4,F8 F9:integer;
G1,T1,A1,C1,E1,D1,B1,J1,01,A2,E2,B2,J2,02,A3:real;
HI,KI1,L1,F1,ML,I1,P1,E3,B3,]13,03,V1,U1,Q1,V2,U2,Q2:real;
P2,F2,12,H2,M2,N3 N4,N5,N6,N7,R3,R4,R0,R5,R6:real;
S0,J5,51,V3,U3,Q3,U9,F7,SO,F6:real;
J9,1.3,SS,L4,H4,H3,F3,F4,C2,D2,T2:real;
T0,G2,K2,1.2,K7,K8,X0,Y0,K0,K3:real;
J7,18,JJ9,KKS5,KK6,KK7,KKS8,F,H,V,L,Y,LLK,M,P,Q,U,0,B,Z,G,T:artp;
NAME:string[8];
FO: Text;
procedure GB3660(A,B,E,N,R:real; var VO,U0,QO0:real);
var V0,U0,Q0,10,M0,F0,G0,H0,K0,L0:real); function ste(Q,A:real):real;
procedure GB1410; procedure GB1480;
procedure GB2040; procedure GB4150;
procedure GB4170; procedure GB4190;
procedure GB4450;
procedure GB4390; procedure GB4770;
Implementation
function ste(Q,A:real):real;
{®yHKIHNS BO3BEIECHHS B CTEIICHB }
begin
if A<0 then
begin
A:=abs(A);
if Q=0 then Q:=1E-5;
ste:=1/exp(A*In(Q));
end
else
begin
if Q=0 then Q:=1E-5;
if A=0 then ste:=1
else ste:=exp(A*In(Q));
end;
end; {ste}
procedure GB1410;
begin
SS:=0; O[1]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+Y[J]; O[1]:=0[1]+1;
end;
B[1]:=SS/O[1];
SS:=0; O[2]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+I[J1*Y[J]; O[2]:=0[2]+I[J]*1[J];
end;
B[2]:=SS/0[2];
SS:=0; O[3]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+K[J]*Y[J]; O[3]:=O[3]+K[I]*K[J];
end;
B[3]:=SS/O[3];

56



end; {GB1410}
procedure GB1480;
begin
SS:=0; O[4]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+P[J]*Y[J];
O[4]:=0[4]+P[J]*P[J];
end;
B[4]:=SS/O[4]; SS:=0; O[5]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+HI[J]*P[J]*Y[J];
O[5]:=O[S+INT*PID*([IT*PI]);
end;
B[5]:=SS/O[5]; SS:=0; O[6]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+Q[J]*Y[J];
O[6]:=0[6]+Q[IT*Q[];
end;
B[6]:=SS/0[6]; SS:=0; O[7]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+HI[J*Q[I1*Y[J];
0d[7]1=0[7]+(I[J]*Q[J])*(I[J]*Q[J]);
end;
B[7]:=SS/0[7]; SS:=0; O[8]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+P[J1*K[J]*Y[J];
0d[8]::0[8]+(P[J]*K[J])*(P[J]*K[J]);
end,;
B[8]:=SS/0[8]; SS:=0; O[9]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+K[J1*Q[I]*Y[J];
001[9]:=O[9]+(K[J]*Q[J])*(K[J]*Q[J]);
end;
B[9]:=SS/O[9];
end; {GB1480}
procedure GB2040;
begin
SS:=0; O[10]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+U[J1*Y[J];
O[10]:=0[10]+U[J]*U[J];
end;
B[10]:=SS/0O[10]; SS:=0; O[11]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+I[J*U[J1*Y[J];
Od[l =011 HAN*UD*ANT*UID:;
end;
B[11]:=SS/O[11]; SS:=0; O[12]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+P[J1*U[J]*Y[J];
O[12]:=0O[12H(PJI*ULID*(PLII*ULJD);
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end;
B[12]:=SS/0O[12]; SS:=0; O[13]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+HI[J*P[J*UJT*Y[J];
Od[13]:=0[13]+(I[J]*P[J]*U[J])*(I[J]*P[J]*U[J]);
end;
B[13]:=SS/0O[13]; SS:=0; O[14]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+V[J1*Y[J];
O[14]:==0[14]+V[J]1*V[I];
end;
B[14]:=SS/0[14]; SS:=0; O[15]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+HI[J*V[J1*Y[J];
Od[l5]:=O[15]+(I[J]*V[J])*(I[J]*V[J]);
end;
B[15]:=SS/0O[15]; SS:=0; O[16]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+P[J1*V[J]*Y[J];
0(1[16]2:0[16]+(P[J]*V[J])*(P[J]*V[J]);
end;
B[16]:=SS/0O[16]; SS:=0; O[17]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+U[JT*K[J]*Y[J];
Od[l7]:=O[17]+(U[J]*K[J])*(U[J]*K[J]);
end;
B[17]:=SS/O[17]; SS:=0; O[18]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+UJ1*QI1*Y[J];
Od[l8]1=0[18]+(U[J]*Q[J])*(U[J]*Q[J]);
end;
B[18]:=SS/0O[18]; SS:=0; O[19]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+HI[J*PJ1*VIT*Y[J];
Od[l9]::O[19]+(I[J]*P[J]*V[J])*(I[J]*P[J]*V[J]);
end;
B[19]:=SS/0[19]; SS:=0; O[20]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+H[J1*U[J1*Q[I*Y[J];
Od[20]1=0[20]+(I[J]*U[J]*Q[J])*(I[J]*U[J]*Q[J]);
end;
B[20]:=SS/0[20]; SS:=0; O[21]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+P[JT*U[J*K[J1*Y[J];
0(1[21]2:0[21]+(P[J]*U[J]*K[J])*(P[J]*U[J]*K[J]);
end;
B[21]:=SS/0O[21]; SS:=0; O[22]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+K[J1*V[I]*Y[J];
O[22]:=0[22+(K[J]*VID*(K[IT*V[D);
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end;
B[22]:=SS/0[22]; SS:=0; O[23]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+Q[I*V[I1*Y[J];
0d[23]2=0[23]+(Q[J]*V[J])*(Q[J]*V[J]);
end;
B[23]:=SS/0[23]; SS:=0; O[24]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SSHI*QI*V[I*Y[J];
0d[24]::0[24]+(I[J]*Q[J]*V[J])*(I[J]*Q[J]*V[J]);
end;
B[24]:=SS/0[24]; SS:=0; O[25]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+P[J1*K[I]*V[I]*Y[J];
Od[25]:=O[25]+(P[J]*K[J]*V[J])*(P[J]*K[J]*V[J]);
end;
B[25]:=SS/0[25]; SS:=0; O[26]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+U[JI*K[I]*Q[I1*Y[J];
0d[26]2:0[26]+(U[J]*K[J]*Q[J])*(U[J]*K[J]*Q[J]);
end;
B[26]:=SS/0[26]; SS:=0; O[27]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+K[J*QUI*V[IT*Y[J];
0d[27]1:0[27]+(K[J]*Q[J]*V[J])*(K[J]*Q[J]*V[J]);
end;
B[27]:=SS/0O[27];
end; {GB2040}

procedure GB3660(A,B,E,N,R:real; var V0,U0,Q0:real);

var L2, NO,RO,N3,N4,N5:real,

begin
NO:=(ste(A,N)+ste(B,N)+ste(E,N))/3;
RO:=(ste(A,R)+ste(B,R)+ste(E,R))/3;
L2:=2*N;
N3:=(ste(A,L2)+ste(B,L2)+ste(E,L2))/3;
N4:=N+R;
NS5:=(ste(A,N4)+ste(B,N4)+ste(E,N4))/3;
V0:=-NO;
U0:=(NO*RO-N5)/(N3-NO*NO);
Q0:=-(RO+U0*NO);

end; {GB3660}

procedure GB4150;

begin
for J:=1 to X do
begin
I[J]:=ste(F[J],J1)+V1;
K[J]:=ste(F[J],01)+U1*ste(F[J],J1)+Q1;
end;
end; {GB4150}

procedure GB4170;

begin
for J:=1 to X do
begin
P[J]:=ste(H[J],J2)+V2;
Q[J]:=ste(H[J],02)+U2*ste(H[J],J2)+Q2;
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end;
end; {GB4170}
procedure GB4190;
begin
for J:=1 to X do
begin
U[J]:=ste(L[J],J3)+V3;
V[J]:=ste(L[J],03)+U3*ste(L[J],J3)+Q3;
end;
end; {GB4190}
procedure GB4450;
begin
for J:=1 to X do
begin
N3:=B[1]+B[2]*I[J]+B[3]*K[I]+B[4]*P[J];
N4:=B[5]*I[JT*P[J]+B[6]*Q[J]+B[7]*I[J]*Q[J];
N3:=B[8]*P[J]*K[J]+B[9]*K[J]*Q[J];
Z[J]:=N3+N4+NS5;
end;
end; {GB4450}
procedure GB4390;
begin
for J:=1 to X do
Z[J]=B[1]+B[2]*I[J]+B[3]*K[J];
end; {GB4390}
procedure GB4770;
begin
for J:=1 to X do
begin
N3:=B[1]+B[2]*I[J]+B[3]*K[J]+B[4]*P[J];
N4:=B[5]*I[J]*P[J]+B[6]*Q[J]+B[7]1*I[J]*Q[J]+B[8]*P[J*K[J];
N5:=B[9]*K[J]*Q[I+B[10]*U[J]+B[11]*I[J]*U[J]+B[12]*P[J]*U[J];
N6:=B[13]*I[J]*P[J]*U[J]+B[14]*V[J]+B[15]*1[J]*V[J];
N7:=B[16]*P[J1*V[J]+B[17]*U[J]*K[J]+B[18]*U[J]*Q[J];
RO:=B[19]*I[J]*P[J]*V[I]+B[20]*I[J]*U[J]*Q[J];
R4:=B[211*P[J]*U[J*K[J]+B[22]*K[J1*V[J]+B[231*Q[J]*V[]];
R5:=B[24*I[J]*Q[I*V[J+B[25*P[J*K[I]*V[]];
R6:=B[26*U[J]*K[J*Q[I+B[27]*K[J1*Q[I]*V[]];
Z[J]:=N3+N4+N5+N6+N7+R0+R4+R5+R6;
end;
end; {GB4770}
end.

unit TPG3_3;
Interface
uses tpg3 2;
var
grMode: Integer;
procedure PR_MOD; procedure GB4880;
procedure GB7000; procedure VVOD31;
procedure VVOD32; procedure VVOD33;
procedure tablF9; procedure OUT F H_L(PR:integer);
Implementation
procedure VVOD31;
begin
writeln('Beox A1 E1 B1 J1 O1";
readin(A1,E1,B1,J1,01);
writeln(F0,'A1=",A1,' E1=E1,' B1=",B1);
writeln(F0,'J1=',J1,' O1=",01);
end;{VVOD31}
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procedure VVOD32;
begin
writeln('Beox A2 E2 B2 J2 O2";
readln(A2,E2,B2,J2,02);
writeln(F0,'A2=",A2,' E2="E2,' B2=',B2);
writeln(F0,'J2="J2,' 02=',02);
end; {VVOD32}
procedure VVOD33;
begin
writeln('BBox A3 E3 B3 J3 O3");
readiln(A3,E3,B3,J3,03);
writeln(F0,'A3=",A3,' E3="E3,' B3=",B3);
writeln(F0,'J3="J3,' 03=",03);
end; {VVOD33}
procedure PR_MOD;
begin
case X of
3: begin
F[1]:=Al; F[2]:=B1; F[3]:=El;
end;
9: begin
F[1]:=A1; H[1]:=A2; F[2]:=B1; H[2]:=A2; F[3]:=A1;
H[3]:=B2; F[4]:=B1; H[4]:=B2; F[5]:=A1; H[5]:=E2;
F[6]:=B1; H[6]:=E2; F[7]:=E1; H[7]:=A2; F[8]:=El,
H[8]:=B2; F[9]:=E1; H[9]:=E2;
end;
27:begin
F[1]:=A1; H[1]:=A2; L[1]:=A3; F[2]:=B1; H[2]:=A2;
L[2]:=A3; F[3]:=A1; H[3]:=B2; L[3]:=A3; F[4]:=B]1;
H[4]:=B2; L[4]:=A3; F[5]:=A1; H[5]:=A2; L[5]:=B3;
F[6]:=B1; H[6]:=A2; L[6]:=B3; F[7]:=Al; H[7]:=B2;
L[7]:=B3; F[8]:=B1; H[8]:=B2; L[8]:=B3; F[9]:=A1;
H[9]:=E2; L[9]:=E3; F[10]:=B1; H[10]:=E2; L[10]:=E3;
F[11]:=E1; H[11]:=A2; L[11]:=E3; F[12]:=E1; H[12]:=B2;
L[12]:=E3; F[13]:=E1; H[13]:=E2; L[13]:=A3; F[14]:=E1;
H[14]:=E2; L[14]:=B3; F[15]:=A1; H[15]:=A2; L[15]:=E3;
F[16]:=B1; H[16]:=A2; L[16]:=E3; F[17]:=A1; H[17]:=B2;
L[17]:=E3; F[18]:=B1; H[18]:=B2; L[18]:=E3; F[19]:=A1;
H[19]:=E2; L[19]:=A3; F[20]:=B1; H[20]:=E2; L[20]:=A3;
F[21]:=A1; H[21]:=E2; L[21]:=B3; F[22]:=B1; H[22]:=E2;
L[22]:=B3; F[23]:=E1; H[23]:=A2; L[23]:=A3; F[24]:=El;
H[24]:=B2; L[24]:=A3; F[25]:=E1; H[25]:=A2; L[25]:=B3;
F[26]:=E1; H[26]:=B2; L[26]:=B3; F[27]:=E1; H[27]:=E2;
L[27]:=E3;
end;
end;
end;

procedure GB4880;
begin
writeln(F0,"Marematndeckast MoJielib');

if X=3 then
begin
writeln(F0,'Z(J)='",B[1]:10,'+',B[2]:10,"*I(J)+',B[3]:10,"*K(J),");
end;
if X=9 then
begin
writeln(F0,'Z(J)=',B[1]:10,'+',B[2]:10,*I(J)+',B[3]:10,"*K(J)+");
writeln(F0,'+',B[4]:10,"*P(J)+',B[5]:10,*1(J)*P(J)+";
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writeln(F0,'+',B[6]:10,'*Q(J)+',B[7]:10,*I())*Q(J)+");
writeln(F0,+',B[8]:10,'"*P(J)*K(J)+',B[9]:10,"*K(J)*Q(J),";

end;

if X=27 then

begin
writeln(F0,'Z())=",B[1]:10,'+',B[2]:10,"*I(J)+',B[3]:10,"*K(J)+");
writeln(F0,'+',B[4]:10,'*P(J)+',B[5]:10,"*I(J)*P(J)+");
writeln(F0,+',B[6]:10,'*Q(J)+',B[7]:10,*1(])*Q(J)+");
writeln(F0,+',B[8]:10,'*P(J)*K(J)+',B[9]:10,'"*K(J)*Q(J)+");
writeln(F0,+',B[10]:10,*U(J)+",B[11]:10,*1(J)*U(J)+");
writeln(F0,'+',B[12]:10,*P(J)*UJ)+',B[13]:10,"*I(D)*P(J)*U(J)+');

writeln(F0,+',B[14]:10,"*V(J)+',B[15]:10,*1())*V(J)+");
writeln(F0,'+',B[16]:10,*P(J)*V(J)+',B[17]:10,*U)*KI)+";
writeln(F0,+',B[18]:10,"*U(J)*Q(J)+',B[19]:10,*I())*P(J)*V(J)+");
writeln(F0,+',B[20]:10,*I1())*U)*Q(J)+',B[21]:10,*P(I)*U(J)*K(J)+");
writeln(F0,'+',B[22]:10,*K(J)*V()+',B[23]:10,"*Q())*V(I)+');
writeIn(F0,+',B[24]:10,*1(J)*Q(N)*V()+',B[25]:10,*P())*KI)*V(I)+";
writeln(F0,'+',B[26]:10,*U(J)*K()*Q)+',B[27]:10,*K(N*QN)*V(),");

end;

if (X=3) or (X=9) or (X=27) then

begin

writeln(FO, T IE");

writeln(F0,'TI(J)=F()",J1:10,'+,V1:10,"");
writeln(FO,'K(J)=F())*',01:10,'+',U1:10,"*F(J)',J1:10,'+',Q1:10);
end;
if (X=9) or (X=27) then
begin
writeln(F0,'P(J)=H()"',J2:10,'+',V2:10,",");
writeln(F0,'Q())=H(J))"',02:10,'+,U2:10,"*H(J)"',J2:10,'+,Q2:10);
end;
if X=27 then
begin
writeln(FO,'U(J)=L()",J3:10,'+',V3:10,"";
write(F0,'V(J)=L(J)",03:10,'+,03:10,'+,U3:10,"*LJ)");
writeln(F0,J3:10,'+',Q3:10);
end;
end; {GB4880}
procedure GB7000;
label 1;
begin
repeat
writeln('vvod X');
readln(X);
writeln('X=",X);
writeln(F0,'X='",X);
if (X=3) then 10:=61;
if (X=9) then 10:=62;
if (X=27) then 10:=63;
if [0=61 then
begin
case X of
3:10:=73;
end;
F3:=0; F4.=0; K5:=0;
writeln('®@akrop F(1)=F3+F4");
for J:=1 to X do
begin
F[J]:=0; Z[J]:=0;
end;
writeln('F4-ar npupamenus dakropa');
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writeln("X-konnyuecTBo 3HaUeHUN akTopa');
writeln('BBon npunsteix Benmuna X F3 F4');
readIn(X,F3,F4);
writeln(F0,'F4-mar npupamienust pakropa');
writeln(F0,"X-xomiuectBo 3HaueHuit pakropa');
writeln(F0,’ X=X, F3=F3,' F4="F4);
for K5:=1 to X do
begin
F[K5]:=F3+K5*F4;
writeln('F(',K5,)="F[K5]);
end; {for}
case 10 of
73:begin
GB4150; GB4390;
end;
end;{case}
for K5:=1 to X do
writeln('Z(',K5,"=',Z[K5]);
OUT F H L(73);
end; {if}
if 10=62 then
begin
case X of
9: 10:=76;
end;
F3:=0; F4:=0; H3:=0;
H4:=0; K5:=0;
writeln('®akrop F(1)=F3+F4");
writeln(F0,'@axrop F(1)=F3+F4');
for J:=1 to X do
begin
F[J]:=0; H[J]:=0; Z[]]:=0;
end;
writeln("F4-mrar npupamenwus 1-ro ¢akxropa');
writeln('®akrop H(1)=H3+H4");
writeln('H4-mar npuparienus 2-ro dakropa');
writeln('X-konmuecTBo 3HaueHuii 1,2-ro pakropa');
writeln('Bon npunsiteix Bennunn X F3 F4 H3 H4');
writeln(F0,'F4-ar npupamenus 1-ro ¢akropa');
writeln(F0,'®akrop H(1)=H3+H4");
writeln(F0,'H4-mar npuparienus 2-ro ¢akropa');
writeln(F0,'X-kommuectBo 3Hauennit 1,2-ro daxropa');
readIn(X,F3,F4,H3,H4);
writeln(FO0,'’X="X,' F3="F3,' F4='F4);
writeln(FO0,'H3=",H3,' H4=",H4);
for K5:=1 to X do
begin
F[K5]:=F3+K5*F4;
writeln("F(',K5,")="F[K5]);
H[K5]:=H3+K5*H4,;
writeIn("H(',KS5,")=",H[KS5]);
case 10 of
76:begin
GB4150; GB4170; GB4450;
end;
end; {case}
writeln('Z(',K5,")=',Z[K5]);
end; {for}
for K5:=1 to X do
writeln('Z(',K5,)=",Z[K5]);
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OUT F H L(74);
end; {if}
if 10=63 then
begin
K5:=0; F3:=0; F4:=0; H3:=0;
H4:=0; L3:=0; L4:=0;
writeln('@akropsr F(1)=F3+F4, H(1)=H3+H4, L(1)=L3+L4");
writeln(F0,'@akropsr F(1)=F3+F4, H(1)=H3+H4, L(1)=L3+L4");
for J:=1 to X do
begin
F[J]:=0; H[J]:=0; L[J]:=0; Z[J]:=0;
end;
X:=0;
writeln('F4,H4,L4-mar npupamenus 1,2,3-ro ¢gakropa');
writeln('X-konuuectBo 3Hauenui 1,2,3-ro pakropa');
writeln(F0,'F4,H4,L4-mar npupamenus 1,2,3-ro gakropa');
writeln(F0, X-konmmuectBo 3nauennii 1,2,3-ro dgakropa');
writeln('BBoj mpUHATHIX BeIH4HH');
writeln('X,F3,F4,H3,H4,L3,L4");
readIn(X,F3,F4,H3,H4,L3,L4);
writeln(FO0,'’X="X,' F3="F3,' F4='F4);
writeln(FO0,'H3=",H3,' H4=",H4);
writeln(F0,'L3="L3,' L4=',L4);
for K5:=1 to X do
begin
F[K5]:=F3+K5*F4;
writeln("F(',K5,")="F[K5]);
H[K5]:=H3+K5*H4;
writeIn("H(',KS5,")=",H[KS5]);
L[K5]:=L3+K5*L4;
writeln('L(',K5,")=",L[K5]);
GB4150; GB4170;
GB4190; GB4770;
end; {for}
for K5:=1 to X do
writeln('Z(',K5,)=",Z[K5]);
OUT F H L(75);
end; {if}
writeln('BeisiBniennie MAX Z(K5) u MIN Z(K5)";
writeln(F0, BoisiBienne MAX Z(K5) u MIN Z(K5)");
K8:=0; K8:=Z[1];
for K5:=1 to X do
if Z[K5]>=K8 then K8:=Z[K5];
writeln('MAX Z(K5)=",K8);
writeln(F0, MAX Z(K5)="K8);
for K5:=1 to X do
if Z[K5]=K8 then
begin
writeln(MAX Z(',K5,)=',Z[K5]);
writeln(FO,MAX Z(',K5,)=',Z[K5]);
end;
K7:=0; K7:=Z[1];
for K5:=1 to X do
if Z[K5]<=K7 then K7:=Z[K5];
begin
writeln('MIN Z(K5)='K7);
writeln(F0,'MIN Z(K5)="K7);
end;
for K5:=1 to X do
if Z[K5]=K7 then
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begin
writeln('MIN Z(',K5,)="Z[K5]);
writeln(FO,'MIN Z(',K5,)=',Z[KS5]);
end;
writeln('MIN Z(K5)=K7, MAX Z(K5)=K8");
writeln('"K6(KS5)=(Z(K5)+abs(K7))/(abs(K7)+abs(K8))");
writeln(FO, MIN Z(K5)=K7, MAX Z(K5)=K8");
writeln(F0,'K6(KS5)=(Z(KS5)+abs(K7))/(abs(K7)+abs(K8))");
for K5:=1 to X do
begin
KKO6[KS5]:=(Z[K5]+abs(K7))/(abs(K7)+abs(K8));
writeln('K6(',K5,")=",KK6[K5]);
writeln(F0,'K6(",K5," =" KK6[K5]);
end;
J5:=0;
J5:=abs(K7)/(abs(K7)+abs(K8));
writeln('J5:=abs(K7)/(abs(K7)+abs(K8))");
writeln('J5="J5);
writeln(F0,'J5:=abs(K7)/(abs(K7)+abs(K8))'");
writeln(F0,'J5=',J5);
writeln('Graphic. Excel");
writeln(F0,'3aBucumocts KK6(K5) ot daxropa');
writeln(F0,' KK6(KS5)-oTHocHTeIbHAs BETMIMHA ITOKa3aTes '),
writeln(F0,'K5-roMep BemumHbI pakTopa U moKa3aTens');
writeln('if 10=92 then GB7000");
writeln('if 10=94 then goto 1');
write('10=");
readln(10);
if 10=92 then GB7000;
if 10=94 then goto 1;
1: until 10=94;
end; {GB7000}
procedure tablF9;
begin
write(' 3nauenus F7 mng 5% yposas');
writeln('sHaunmoctn');

write(' | I
writeln(" s
write('| | F9

writeln('

write(' | F8 | T
writeln(* | T
write(| |2 |3 |4 |8 |11|14|');
writeln('15- 16|19 20| 24 |26-30|");

erte(' | | | | |
wrlteln(’ ' ' ' ' 1";

write(' | 2 | 19o| 1916|1925|1937|194|1942|')
wrlteln(' "; | |

write(' | I i i 1 1 |
wrlteln(’ ' ' ' "

write(' | 3 |955| 9.28 | 912| 884|876| 871|')

writeln(' 8.69 | 8.66 | 8.64 | 8.62 | Y

write( | | | 1 1 |
writeln(* ' I ' I 1";
write(' | 4 |694| 6.59 | 639| 604|593| 587|')
writeln(' 5.84 | 5.8 | 577| 574|') | |

write(' | | i i i
writeln(" ' ' );

write('
writeln(' 4.6 | 456| 453| 4.5 |')
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write(' | | | | |
writeln(" ' ' ' "
write(' | 6 |514| 4.76 | 453| 415|403| 396|')
writeln(’ 3, 92l 3.87| 3. 84| 3.81 |')

write(' | '
writeln(" ' ' ' Iy
end;
procedure OUT F H L(PR:integer);

begin

if PR=73 then
begin

writeln(FO0,'

I
writeln(F0,' | 3navenwe | ");
|

writeln(FO0,"| J | T
writeln(FO,'| | F@) | z@) |
end;

if PR=74 then

begin

writeln(FO0,' T
writeln(FO0,' | 3HaueHne | ";
writeln(F0,' | J |

writeln(F0,' |I FJ) | HQO) |I zd |
end;

if PR=75 then

begin

Write(FO,' I T

writeln(FO0," 1"
write(FO,' | | 3HaueHue');
writeln(FO,’ | ";

write(FO, | J | ,

writeln(FO," I I ";
write(FO,' | | F@) | HO) |
writeln(FO,L() | z() |
end;
if PR=73 then
begin
for J:=1 to X do
begin
writeln(FO,' | i '

writeln(FO,’| J:2,) | LEU:10, | L2 10 |
end;
writeln(FO,' | . .

end;
if PR=74 then
begin
for J:=1 to X do
begin
write(F0, | I |

wrlteln(FO ! | 1";
write(FO, | J:2,' | ,F[J]:10, | JH[I]:10);
writeln(F0,’ | Z[01:10,'|);

end;

writeln(FO0,' | ' '
end;
if PR=75 then
begin
for J:=1 to X do
begin

write(F0, | I |
writeln(F0," |
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write(FO,' | \J:2,' | LF[J]:10,' | LH[I]:10,' | );
writeln(FO,L[J]:10, | . Z[7]:10,' | ");
end;

write(F0,’ ' I

writeln(FO0," :
end;
end;
end.
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[Tporpamma NWO(Tpu Mmoyst tpg3, 2-s1 4acTh,
X=3, X=9 , X=27 ,X=4, X=5, X=12, X=15, X=16, X=20, X=25, «cucrema»
rmocje «ajaekBatHo», 19.1-27.3)...

program tpg3 1;
{MaremaTrueckoe MOJEINPOBaHHUE }
uses tpg3 3, tpg3 2;
label 1,2,3.,4,5;
procedure VV_DAN;
begin
case X of
4: begin
VVOD41;
GB3710(A1,B1,C1,D1,J1,01,P1,V1,U1,Q1,11,M1,F1);
writeln('"Koah durmeHTs opToroHamusamu');
writeIn(F0,'KoadduimenTs! oproronanmuzanun');
writeln('V1=,V1,' Ul=,Ul, Q1=,Q1);
writeln('I11="11,' M1='M1,' F1='F1);
writeln(F0,'V1=",V1,' U1=,Ul,' Q1=,Q1);
writeln(F0,'T1="11,' M1='M1,' F1='F1);
end;
16:begin
VVODA41;
GB3710(A1,B1,C1,D1,J1,01,P1,V1,U1,Q1,I1,M1,F1);
writeln('"Koa¢h durmenTs opToronamusamu');
writeln(F0,'Koadduiuentsr oproronanuzaiun');
writeln('V1=,V1,' Ul=,Ul,' Q1=,Q1);
writeln('I1="11,' M1='M1,' F1=F1);
writeln(F0,"V1=,V1,' Ul=,Ul,' Q1=",Q1);
writeln(F0,'T1="11,' M1='M1,' F1='F1);
VVOD42;
GB3710(A2,B2,C2,D2,J2,02,P2,V2,U2,Q2,12,M2,F2);
writeIn('Koadpuuments oproronanuzanun');
writeIn(F0,'KoadduimenTst oproronanuzamnun');
writeln('V2=',V2,' U2="U2,' Q2=",Q2);
writeln('12="12,' M2='M2,' F2='"F2);
writeln(F0,'V2='V2,' U2="U2,' Q2=",Q2);
writeln(F0,'12="12,' M2='M2,' F2="F2);
end;
20:begin
VVOD41;
GB3710(A1,B1,C1,D1,J1,01,P1,V1,U1,QL,I1,M1,F1);
writeln('Koa¢dumnmenTs! opToronanu3anmn');
writeln(F0,'Koaduruentsr oproronanmzamnun');
writeln('V1=,V1,' U1=,U1,' Q1=",Q1);
writeln('11="11,' M1="M1,' F1="F1);
writeln(F0,'V1=",V1,' U1=,Ul,' Q1=,Q1);
writeln(F0,'T1="11,' M1='M1,' F1='F1);
VVOD52;
GB3860(A2,C2,E2,D2,B2,J2,02,P2,T2,V2,U2,
Q2,12,M2,F2,G2,H2,K2,1.2);
writeIn('KoadpuumenTts! oproronanuzanun');
writeln(F0,'Koadurmentsr oproronanmzamnun');
writeln('V2=',V2,' U2="U2,' Q2=",Q2);
writeln('12="12,' M2='M2,' F2='"F2);
writeln('G2=',G2,' H2=",H2,' K2='K2);
writeln('L2=",L2);
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writeln(F0,'V2=",V2,' U2=",U2,' Q2=',Q2);
writeln(F0,'12="12,' M2='M2,' F2='F2);
writeln(F0,'G2=",G2,' H2=",H2,' K2=',K2);
writeln(F0,'L2=",L.2);
end;
5: begin
VVODS51;
GB3860(A1,B1,C1,D1,E1,J1,01,P1,T1,V1,Ul,
Q1,11,M1,F1,G1,H1,K1,L1);
writeIn('KoadpuumenTts! oproronanuzanun');
writeln(F0,'Koadurmentsr oproronanmzamun');
writeln('V1=,V1,' U1=,U1,' Q1=",Q1);
writeln('11="11,' M1=",M1,' F1="F1);
writeln('G1=',G1,' H1="H1,' K1="K1);
writeln('L1=",L1);
writeln(F0,'V1=",V1,' U1=,Ul,' Q1=,Q1);
writeln(F0,'T1="11,' M1='M1,' F1="F1);
writeln(F0,'G1=",G1,' HI=",H1,' K1="K1);
writeln(F0,'L1=",L1);
end;
25:begin
VVODS51;
GB3860(A1,B1,C1,D1,E1,J1,01,P1,T1,V1,Ul,
Q1,11,M1,F1,G1,H1,K1,L1);
writeIn('Koadpunmentsl oproroHanuzanum');
writeIn(F0,'KoadduimenTsr oproronanuzaiun');
writeln('V1=,V1,' U1=,U1,' Q1=",Q1);
writeln('I11="11,' M1='M1,' F1=F1);
writeln('G1=',G1,' H1="H1,' K1="K1);
writeln('L1=",L1);
writeln(F0,'V1=,V1,' U1=,Ul,' Q1=,Q1);
writeln(F0,'T1="11,' M1='M1,' F1='F1);
writeln(F0,'G1=",G1,' H1=",H1,' K1="K1);
writeln(F0,'L1="L1);
VVODS52;
GB3860(A2,C2,E2,D2,B2,12,02,P2,T2,V2,U2,
Q2,12,M2,F2,G2,H2,K2,1.2);
writeIn('Koadpuumentsl oproronanuzanun');
writeln(F0,'Koadduiiuentsr oproronanuzaiun');
writeln('V2=",V2,' U2="U2,' Q2=",Q2);
writeln('12="12,' M2='M2,' F2='"F2);
writeln('G2=',G2,' H2=",H2,' K2='K2);
writeln('L2=",L.2);
writeln(F0,'V2=",V2,' U2=",U2,' Q2=',Q2);
writeln(F0,'12="12,' M2='M2,' F2='F2);
writeln(F0,'G2=",G2,' H2=",H2,' K2=',K2);
writeln(F0,'L2=",L2);
end;
15:begin
VVOD31;
GB3660(A1,E1,B1,J1,01,V1,U1,Q1);
writeln('"Koad ¢urents opToronanusamu');
writeIn(F0,'KoadduimenTs! oproronanmuzamnun');
writeln('V1=,V1,' U1="U1,' Q1=",Q1);
writeln(F0,'V1=,V1,' U1=,Ul,' Q1=,Q1);
VVOD52;
GB3860(A2,C2,E2,D2,B2,12,02,P2,T2,V2,U2,
Q2,12,M2,F2,G2,H2,K2,1.2);
writeIn('Koadpuumentst oproronanuzanun');
writeIn(F0,'KoadduimenTsr oproronanuzaun');



writeln('V2=',V2,' U2="U2,' Q2=",Q2);
writeln('12=",12,' M2=',M2," F2='"F2);
writeln('G2=',G2,' H2=",H2,' K2='K2);
writeln('L2=",L2);
writeln(F0,'V2=',V2,' U2="U2, Q2=",Q2);
writeln(F0,'12=",12,' M2='M2,' F2="F2);
writeln(F0,'G2=",G2,' H2=",H2,' K2=',K2);
writeln(F0,'L2=",L.2);
end;
3: begin
VVOD31;
GB3660(A1,E1,B1,J1,01,V1,U1,Q1);
writeIn('Koadpuuments oproronanuzanun');
writeIn(F0,'KoadduimenTtsr oproroHanuzamun');
writeln('V1=,V1,' U1=,U1,' Q1=",Q1);
writeln(F0,'V1=,V1,' U1=,Ul,' Q1=,Q1);
end;
12:begin
VVOD31;
GB3660(A1,E1,B1,J1,01,V1,U1,Q1);
writeIn('KoadpuumenTts! oproronanuzanun');
writeln(F0,'Koadurnentsr oproronanmzamnun');
writeln('V1=,V1,' U1=,U1,' Q1=",Q1);
writeln(F0,'V1=,V1,' U1=.Ul,' Q1=",Q1);
VVODA42;
GB3710(A2,C2,D2,B2,J2,02,P2,V2,U2,Q2,12,M2,F2);
writeIn('Koadpunmentsl oproroHanuzanun');
writeln(F0,'Koadduiuentsr oproronanuzaiun');
writeln('V2=",V2,' U2="U2,' Q2=",Q2);
writeln('12="12,' M2='M2,"' F2='"F2);
writeln(F0,'V2=",V2,' U2=",U2,' Q2=',Q2);
writeln(F0,'12="12,' M2='M2,' F2='F2);
end;
9: begin
VVOD31;
GB3660(A1,E1,B1,J1,01,V1,U1,Q1);
writeIn('Koadpuumentst oproronanuzanun');
writeIn(F0,'KoadduimenTsr oproronanuzamun');
writeln('V1=,V1,' U1="U1,' Q1=",Q1);
writeln(F0,'V1=,V1,' U1=,Ul,' Q1=",Q1);
VVOD32;
GB3660(A2,E2,B2,J2,02,V2,U2,Q2);
writeIn('KoadpuumenTts! oproronanuzanun');
writeIn(F0,'KoadduimenTs! oproronanmuzamun');
writeln('V2=",V2,' U2="U2,' Q2=",Q2);
writeln(F0,'V2=",V2,' U2=",U2,' Q2=',Q2);
end;
27:begin
VVOD31;
GB3660(A1,E1,B1,J1,01,V1,U1,Q1);
writeln('"Koad durrents opToronanusamu');
writeln(F0,'Koadduituentsr oproronanuzaiun');
writeln('V1=,V1,' U1="U1,' Q1=",Q1);
writeln(F0,'V1=,V1,' U1=,Ul,' Q1=,Q1);
VVOD32;
GB3660(A2,E2,B2,J2,02,V2,U2,Q2);
writeln('Koa¢hdumnmenTs! opToronanusanmn');
writeln(F0,'Koadurmentsr oproronanmzamnun');
writeln('V2=',V2,' U2="U2,' Q2=",Q2);
writeln(F0,'V2=",V2,' U2=",U2,' Q2=',Q2);
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VVOD33;
GB3660(A3,E3,B3,J3,03,V3,U3,Q3);
writeIn('Koadpuuments oproroHanuzanun');
writeIn(F0,'KoadduimenTsr oproronanuzamnun');
writeln('V3=",V3,' U3=",U3,' Q3=",Q3);
writeln(F0,'V3=",V3,' U3=,U3,' Q3=',Q3);
end;
end; {case}
end;{VV_DAN}
procedure OUT Z B;
begin
writeln("Pacaerasie mokasarenu Z(J) no ananuza B(J)');
writeln(F0,'Pacuetnbie mokazatenu Z(J) no ananusza B(J)');
writeln(F0,' T 1"
writeln(F0,' | 3HaueHHe |
writeln(F0,' | J | , ")
writeln(FO,'| | Y() | zO) [ Y(D)-Z(J) |
for J:=1 to X do
begin

writeln(FO0,' I I I I
write(FO,' | "J:2,' | \Y[31:10,' | ,Z[J]:10,"| ');
writeln(FO,(Y[J]-Z[J]):10, | );
write('| 1J:2," | Y[J]:10,'[,2[J1:10, | );
writeln((Y[J]-Z[J]):10,' | );

end;

writeln(FO,' | ' ' '
end;

{

OcHOBHas porpamma

begin
1: for J:=1 to 25 do writeln;
writeln(" Tlporpamma Ha si3pike Typ6o-ITackans cocrout u3 Tpex');
writeln('daiinos tpg3 1,tpg3 2,tpg3 3(nw0_1,nw0 2.nw0_3). Maremarudeckoe');
writeln(' MomenupoBaHNE HAa OCHOBE TUIAHUPOBAHMUS IKCIIEPUMEHTOB.");
writeln("  Tlepenoxxenue c s3b1ka bevicuk mporpammer GGN3.');
writeln(' Pazpaborka UepHoro A.A.");
writeln(' Autor Chernyy Anatoly Alekseevech');
writeln('Beenure umMs ¢aiina mis BeiBona resultant (6e3 pacmupenus)’);
readin(NAME);
Assign(F0, (NAME+'.dat"));
Rewrite(F0);
writeln(F0,'Beinonaenne nporpaMmMbl MaTeMaTHIECKOTO MOJCINPOBAHUS');
writeIn(FO," tpg3 1 (nw0 _1). (IIporpamma Ha si3bike Typ6o-Ilackans).");
writeln(FO,'  Autor Chernyy Anatoly Alekseevech');
writeln(' X=3 X=9 , X=27 ")
writeln(' X=3 , X=4,X=5, X=9 ,X=12,X=15,X=16,X=20,X=25, X=27 ");
J:=0;X:=0;F3:=0;F4:=0;H3:=0;H4:=0;
L3:=0;L4:=0;K3:=0;K4:=0;K5:=0;
K7:=0;K8:=0;K0:=0;X0:=0;Y0:=0;J5:=0;
J6:=0,J9:=0;S:=0;
writeln('"Eciin X=0, To BBIXOJ M3 POTrpaMMBI');
write('X=");readln(X);
writeln(F0,"X=",X);
for J:=1 to X do
begin

F[J]:=0; H[J]:=0; L[J]:=0; Z[J]:=0; KK5[J]:=0;

KK6[J]:=0; KK7[J]:=0; J7[J]:=0; J8[J]:=0;

JJ9[J]:=0;

end;
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VV_DAN;
if X=0 then goto 2;
PR _MOD;
3:writeln('---------- <MeHI0 1>----mnmmmm- ";
writeln("Eciu 10=6, To mepexox B Hauao');
writeln('Eciu 10=7, To nponomkenue n');
writeln('BBo BesmumH nokasareneit Y(J)");
write('10="); readln(10);
if 10=6 then goto 1;
writeln('Box BenmmunH nokasareneit Y(J)");
writeln(FO0, TIokazaremu Y(J)');
for J:=1 to X do
begin
write("Y(',J,)=");
readIn(Y[J]);
writeln(F0,"Y(',J,)=,Y[J]);
end;
case X of
3: GB4150;
4: GB4210;
5: GB4290;
9: begin
GB4150; GB4170;
end;
12:begin
GB4150; GB4250;
end;
15:begin
GB4150; GB4340;
end;
16:begin
GB4210; GB4250;
end;
20:begin
GB4210; GB4340;
end;
25:begin
GB4290; GB4340;
end;
27:begin
GB4150; GB4170; GB4190;
end;
end; {case}
GB1410;
case X of
4: GB2000;
5: begin GB2000; GB2020; end;
9: begin GB1480; end;
12:begin GB1480; GB1600; end;
15:begin GB1480; GB1600; GB1670; end;
16:begin GB1480; GB1600; GB1930; end;
20:begin GB1480; GB1600; GB1670; GB1730; end;
25:begin GB1480; GB1600; GB1670; GB1730; GB1830; end,;
27:begin GB1480; GB2040; end;
end;
writeln('B(J) no ananmza');
writeln(F0,'B(J) mo ananmmuza');
for J:=1 to X do
begin
writeln('B(",J,")=',B[J]);
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writeln(F0,'B(',J,)="B[J]);
end;
case X of
3: GB4390;
4: GB4400;
5: GB4420;
9: GB4450;
12:GB4490;
15:GB4530;
16:GB4580;
20:GB4630;
25:GB4690;
27:GB4770;
else goto 2;
end;
OUT Z B;
4:writeln('----------------- <MEHIO 2>------mmmmmmmmemmme ";
writeln('Ecimn 10=3, To BBOJ pe3y/IbTaToOB OIMBITOB');
writeln('Ha cpexHeM ypoBHE (hakTOpOB');
writeln('Ecim 10=4, To BBOI tucTiepcHH OIBITOB');
writeln('Ecim 10=5, To mpoBepka TOYHOCTH U pacdeTsl 110 MOJEIH');
writeln("Eci 10=6, To mepexox B Ha4aIo mporpaMmmsl);
writeln("Eciir 10=20, To mepexox B KOHEIT IPOrpaMMBl);
writeln("Ecimu 10=25, To BBIBOT MaTeMaTHYECKON MOIENH');
writeln('"Eciau 10=27, To BeIuncienue nmokasareneit Z(K5)'");
writeln('c HCIIOIB30BAHNUEM HIUKIIOB');
writeln('Eciu 10=30, To nepexon k mexo 1');
write('Beog 10=");
readln(10);
if 10=6 then goto 1;
if 10=20 then goto 2;
if 10=30 then goto 3;
if 10=25 then begin GB4880; goto 2; end;
if 10=27 then begin GB7000; goto 2; end;
if (10=3)or(10=4) then
begin
writeln('BBog NO-konmiuecTBO OIBITOB HA CpeTHEM YPOBHE (hakTopoB');
readIln(NO);
writeln(F0,'KomudecTBo OmbITOB Ha cpefHeM ypoBHE hakTopoB NO=',NO);
writeln('Beog F8=NO-1");
readln(F8);
writeln(F0,'F8=NO0-1="F8);
end;
if 10=3 then
begin
writeln('BBox G(J)-pe3ynbTaTsl OIBITOB');
writeln("Ha cpegHEeM ypoBHE (BaKTOpOB');
writeIn(F0,'G(J)-pe3ynbTarsl orbiToB');
writeln(F0,'na cpennem ypoBHe akTopos');
for J:=1 to NO do

begin
write('G(',J,)=");
readln(G[J]);
writeln(F0,'G(",J,)=",G[J]);
end;
SS:=0;
for J:=1 to NO do SS:=SS+G[J];
S0:=SS/NO;

writeln('S0=",S0); SS:=0;
for J:=1 to NO do SS:=SS+(G[J]-S0)*(G[J]-S0);
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U9:=SS/F8;
writeln('Iucniepcust onbrros U9=',U9);
writeIn(F0,'Tucniepcust onbitoB U9=',U9);
end;
if 10=4 then
begin
writeln('BBong U9-aucnepcust onbIToB');
readln(U9);
writeln(FO0,'Tucriepcust oneiroB U9=',U9);
end;
if not(I0=5) then
begin
writeln('"Pacuetnbie Bemuunbl T(J)');
writeln(F0,'Pacuetnbie Bemmuunsl T(J)");
for J:=1 to X do
begin
T[J]:=abs(B[J]/sqrt(U9/O[]]));
writeln('T(',J,")=",T[J]);
writeln(F0,'T(",J,)="T[J]);

end;
writeln(' 1"
writeln(' [ [lnst ypoBHS 3HaUMMOCTH 5% | ";
Writeln(’ T T T T I ’),
writeln(| F8 | 2 | 3 | 4 | 5| 6 |";
writeln(' { I { I |
writeln('| TO |4,303|3,182]2.776 | 2,571 | 2,447 | );
writeln(’ ] | ] | | V);

writeln('"F8=NO0-1=',N0,'-1="F8:1);
writeln('BBon TO-Ttabnmuunoro T-kpurepus');
readln(TO);
writeIn(F0, Tabmiansrii T-kpurepuit T0=',T0:5:3);
writeln('B(J) mocne ananmmza');
writeln(F0,'B(J) mocrne ananmu3a');
for J:=1 to X do
begin
if T[J]<TO then B[J]:=0;
writeln('B(",J,")=',B[J]);
writeln(F0,'B(',J,)="B[J]);
end;
K9:=0;
for J:=1 to X do
begin
if B[J]=0 then K9:=K9+1;
end;
writeln("KomndecTBO CTaTHCTHIECKH 3HAYMMBIX');
writeln("ko3dpurmentos perpeccun');
writeln('"K9=",K9);
writeln('"F9=X-1");
F9:=X-1;
writeln("F9=",F9);
writeln(F0,'KoandyecTBo craTHCTHYECKH 3HAYUMBIX');
writeIn(F0,'koa¢dpunmentos perpeccun’);
writeln(F0,'K9=',K9);
writeln(F0,'F9=X-1");
F9:=X-1;
writeln(F0,'F9="F9);
tablF9;
writeln('"F8="F8:2,' F9='"F9:2);
writeln('Beon F7-rabnuunoro F-kpurepust');
readIn(F7);
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writeln(F0, Tabmunsrit F-kpurepwnii F7="F7);
case X of
3: GB4390;
4: GB4400;
5: GB4420;
9: GB4450;
12:GB4490;
15:GB4530;
16:GB4580;
20:GB4630;
25:GB4690;
27:GB4770;
else goto 2;
end;
writeln('"PacueTHbIe BeJTMUHHBI TOKa3aTeNs');
writeln('Z(J) mocne ananuza B(J)");
writeln(F0,'PacyeTHble Benn4nHbI mokazarens');
writeln(F0,'Z(J) nocne ananusa B(J)");
for J:=1 to X do
begin
writeln('Z(",J,)=',Z[]]);
writeln(F0,'Z(",J,"=',Z[J]);
end;
SS:=0;
for J:=1 to X do
SS:=SSHZ[J-Y[ID*(Z[I]-Y[I]);
F6:=SS/(F9*U9);
writeln('Pacuernas Benuuuna F-kpurepust F6=',F6);
writeln(F0,'Pacuernas Benuunna F-kpurepust F6="F6);
if F6<=F7 then
begin
writeln('AnexBarHo, Tak kak F6<=F7");
writeln(F0,'AnexBatHo, Tak kak F6<=F7');
end;
if F6>F7 then
begin
writeln('HeanekBaTHo, Tak kak F6>F7");
writeln(F0,'HeanexBaTHo, Tak kak F6>F7');
end;
if X=3 then
begin
writeln(F0,’X=3. System, 1.1 - 1.3, finish 1.3.");
writeln(F0,'1.1."'A1=",A1,'Z(1)=",Z[1]);
writeln(F0,'1.2.",'E1=",E1,'Z(3)=',Z[3]);
writeln(F0,'1.3.",'B1=",B1,'Z(2)=",Z[2]);
end;
if X=9 then
begin
writeln(F0,"X=9. System, 1.1 - 6.3, finish 6.3.");
writeln(F0,'1.1."'A2=",A2,'A1=",A1,"Z(1)="Z[1]);
writeln(F0,'1.2."'A2=",A2,'E1="E1,'Z(7)=",Z[7]);
writeln(F0,'1.3."'/A2=",A2,'B1='B1,'Z(2)=",Z[2]);
writeln(F0,2.1.",'/E2="E2,'A1=",A1,'Z(5)=",Z[5]);
writeln(F0,2.2.",'E2=",E2,'E1="E1,'Z(9)=',Z[9]);
writeln(F0,2.3.",'E2=",E2,'B1=",B1,'Z(6)=,Z[6]);
writeln(F0,'3.1.",'B2=",B2,'A1=",A1,'"Z(3)=",Z[3]);
writeln(F0,'3.2.",'B2=",B2,'E1="E1,'Z(8)=",Z[8]);
writeln(F0,'3.3.",'B2=",B2,'B1=',B1,'Z(4)=",Z[4)]);
writeln(F0,'4.1."'A1=",A1,'A2=",A2,'Z(1)="Z[1]);
writeln(F0,'4.2."'A1=",A1,'E2="E2,'Z(5)=",Z[5]);
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writeln(F0,'4.3."'A1=",A1,'B2=",B2,'Z(3)=",Z[3]);
writeln(FO0,'S.1.",'/E1="E1,'A2=",A2,'Z(7)=,Z[7]);
writeln(F0,'5.2."'/E1="E1,'E2="E2,'Z(9)=",Z[9]);
writeln(F0,'5.3."'/E1="E1,'B2=",B2,'Z(8)=",Z[8]);
writeln(F0,'6.1."'B1="B1,'/A2=",A2,'Z(2)=",Z[2]);
writeln(F0,'6.2.",'B1=",B1,'E2="E2,'Z(6)=',Z[6]);
writeln(F0,'6.3.",'B1=",B1,'B2=",B2,'Z(4)=',Z[4]);
end;
if X=27 then
begin
writeln(F0,"X=27. System, 19.1 - 27.2, finish 27.2.");
writeln(F0,'19.1.",'/A1=",A1,'/A2=",A2,'/A3=",A3,"Z(1)=",Z[1]);
writeln(F0,'19.2."'A1=",A1,'/A2=",A2,'E3=",E3,'Z(15)=",Z[15]);
writeln(F0,'19.3."'/A1=",A1,'/A2=",A2,'B3=',B3,'Z(5)=",Z[5]);
writeln(F0,'20.1.",'/A1=",A1,'E2="E2,'A3=",A3,'Z(19)=",Z[19]);
writeln(F0,'20.2."'A1=",A1,'E2=",E2,'"E3="E3,'Z(9)=',Z[9));
writeln(F0,'20.3."'A1=",A1,'"E2="E2,'B3=',B3,'Z(21)=",Z[21]);
writeln(F0,'21.1."A1=",A1,'B2="B2,'A3=",A3,'Z(3)=",Z[3]);
writeln(F0,'21.2."'A1=",A1,'B2=',B2,'"E3="E3,'Z(17)=",Z[17]);
writeln(F0,'21.3."'A1=",A1,'B2=',B2,'B3=",B3,'Z(7)=",Z[7]);
writeln(F0,22.1."'E1=",E1,'A2=",A2,'A3=",A3,'Z(23)=',Z[23]);
writeln(F0,'22.2."'E1=",E1,'A2=",A2,'"E3="E3,'’Z(11)="Z[11]);
writeln(F0,22.3."'E1=",E1,'A2=",A2,'"B3=',B3,'Z(25)=",Z[25]);
writeln(F0,'23.1."'/E1=",E1,'E2="E2,'A3=",A3,'Z(13)=",Z[13)]);
writeln(F0,'23.2."'/E1=",E1,'E2="E2,'E3="E3,'Z(27)=',Z[27)]);
writeln(F0,'23.3."'E1=",E1,'E2='"E2,'B3=",B3,'Z(14)=",Z[ 14]);
writeln(F0,'24.1.",'/E1=",E1,'B2=",B2,'A3=",A3,'Z(24)=",Z[24]);
writeln(F0,'24.2.'E1=",E1,'B2=",B2,'E3=",E3,'Z(12)=",Z[12]);
writeln(F0,'24.3.'E1=",E1,'B2=",B2,'B3=",B3,'Z(26)=",Z[26]);
writeln(F0,'25.1."B1="B1,'A2=",A2,'A3=",A3,'Z(2)=",Z[2]);
writeln(F0,'25.2."'B1="B1,'A2=",A2,'E3="E3,'Z(16)=",Z[16]);
writeln(F0,'25.3.",'B1=",B1,'/A2=",A2,'B3=',B3,'Z(6)=,Z[6]);
writeln(F0,'26.1.",'B1=",B1,'E2=",E2,'A3=',A3,'Z(20)=",Z[20]);
writeln(F0,'26.2.",'B1='B1,'E2=",E2,'"E3=",E3,'Z(10)=',Z[10]);
writeln(F0,'26.3.",'B1='B1,'E2=",E2,'B3=",B3,'Z(22)=",Z[22));
writeln(F0,'27.1.",'B1=",B1,'B2=",B2,'A3=",A3,'Z(4)=",Z[4]);
writeln(F0,'27.2.",'B1=',B1,'B2=',B2,'E3=",E3,'Z(18)=",Z[18]);
writeln(F0,'27.3.",'B1=',B1,'B2=',B2,'B3=",B3,'Z(8)=',Z[8]);
end;
case X of
3: OUT _F _H L(73);
4: OUT _F_H _L(73);
5:OUT_F_H L(73);
9: OUT_F_H L(74);
12:0UT_F_H_L(74);
15:0UT_F_H _L(74);
16:0UT_F_H L(74);
20:0UT_F H L(74);

25:0UT _F H L(74);
27:0UT_F H L(75);
end;

end;

S:writeln('---------- <MeHI0 3-------------- ";
writeIn('Ecin 10=7, To npoBepka TounocTH');
writeln('u pacuers! mo Moaeny');
writeln("Ecm 10=8, To mepexox B Hadano');
writeln('"Ecim 10=17, To MaTemaTndeckas MOJIEI');
writeln('"Ecim 10=22, To BeruncieHus');
writeln('mokasareneii Z(K5) ¢ ucnosnpzoBanuem');
writeln('ukios');
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writeln("Ecim 10=9, To BbIXOI U3 IporpamMmet');
writeIn('Ecnu 10=25, To nepexoj k meHto 1');
writeIn('Ecnu 10=27, To nepexoj k MeHto 2');
write('Beozg 10=");
readln(10);
if 10=8 then goto 1;
if 10=9 then goto 2;
if 10=25 then goto 3;
if 10=27 then goto 4;
if 10=17 then begin GB4880; goto 2; end;
if 10=22 then begin GB7000; goto 2; end;
writeln('TIpoBepka TOYHOCTH ¥ pacyeThl IT0 MOJIENH');
writeln('F(S), H(S), L(S) - 1,2,3 dakropsr');
writeln('rqe S=X=',X,'-k0M4YeCTBO OIBITOB TI0 IJIaHY');
writeln("pacuetst mo Mozenu');
writeln(F0, TIpoBepka TOYHOCTH ¥ pacdeThl 10 MOJEIH');
writeln(F0,'F(S), H(S), L(S) - 1,2,3 dakropsr');
writeln(F0,'rme S=X=',X,'-K0I1M4eCTBO OMBITOB IO IUIaHY');
writeln(F0,'pacuerst mo mozxenn');
if (X=3)or(X=4)or(X=5)then
begin
for S:=1 to X do
begin
F[S]:=0; Z[S]:=0;
writeln('Bsox F(',S,")");
readIn(F[S]);
case X of
3: begin
GB4150; GB4390;
end;
4: begin
GB4210; GB4400;
end;
5: begin
GB4290; GB4420;
end;
else goto 2;
end;{case}
writeln('Z(',S,"=",Z[S]);
end; {for}
OUT F H L(73);
end; {if}
if (X=9)or(X=12)or(X=15)or(X=16)or(X=20)or(X=25)then
begin
for S:=1 to X do
begin
F[S]:=0; Z[S]:=0; H[S]:=0;
writeln('Beon F(',S,")",' H(',S,")");
readIn(F[S],H[S));
case X of
9: begin
GB4150; GB4170; GB4450;
end;
12:begin
GB4150; GB4250; GB4490;
end;
15:begin
GB4150; GB4340; GB4530;
end;
16:begin
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GB4210; GB4250; GB4580;
end;
20:begin
GB4210; GB4340; GB4630;
end;
25:begin
GB4290; GB4340; GB4690;
end;
else goto 2;
end;{case}
writeln('Z(',S,")=",Z[S]);
end; {for}
OUT F H L(74);
end; {if}
if X=27 then
begin
for S:=1 to X do
begin
writeln('Beox F(',S,"',' H(,S,")",' L(,S,)";
readIn(F[S],H[S],L[S]);
GB4150; GB4170; GB4190; GB4770;
writeln('Z(',S,")=",Z[S]);
end; {for}
OUT F H L(75);
end; {if}
2:writeln('---------------- <MEHIO 4--------=--=--=--- ";
writeln('Eciu 10=10, To npoBepka ToyHOCTH');
writeln('u pacuers o Moeny');
writeln("Eciu 10=14, T0o BRIYMCIICHNUS ");
writeln(‘nokazateneii Z(KS5) c ncnonszoBanuem');
writeln('mukios');
writeIn('Ecim 10=35, To nepexon k menro 1');
writeln("Ecam 10=18, To mepexon x MeHto 2');
writeln("Ecam 10=19, To mepexon x meHto 3');
writeln("Ecam 10=50, To mepexo/ B Ha9amo MporpaMMer');
writeln('Eciu 10=44, To BbIX0/ U3 pOrpaMmsl');
write('Beog 10=");
readIn(10);
if 10=11 then goto 1;
if 10=18 then goto 4;
if (10=19)or(10=10) then goto 5;
if 10=35 then goto 3;
if 10=14 then
begin
GB7000;
goto 2;
end;
writeln('Koner pa6oTsr');
close(FO0);
end. {Koner nmporpammsl }

unit TPG3_2;
Interface
type artp=array[1..50] of real;
var
J6,K5,S,J,10,X,N0,K9,K4,F8 F9:integer;
G1,T1,A1,C1,E1,D1,B1,J1,01,A2,E2,B2,J2,02,A3:real;
H1,K1,L1,F1,M1,11,P1,E3,B3,J3,03,V1,U1,Q1,V2,U2,Q2:real;
P2,F2,12,H2,M2,N3,N4,N5,N6,N7,R3,R4,R0,R5,R6:real;
S0,J5,51,V3,U3,Q3,U9,F7,SO,F6:real;

78



J9,L3,SS,L4,H4,H3,F3,F4,C2,D2,T2:real;
T0,G2,K2,1.2,K7,K8,X0,Y0,K0,K3:real;
J7,18,JJ9,KKS5,KK6,KK7,KKS8,F,H,V,L,Y,LLK,M,P,Q,U,0,B,Z,G,T:artp;
NAME:string[8];
FO: Text;
procedure GB3660(A,B,E,N,R:real; var VO,U0,QO0:real);
procedure GB3710(A,B,C,D,N,R,S:real; var VO,U0,Q0,10,M0,F0:real);
procedure GB3860(A,B,C,D,E,N,R,S,W:real;
var V0,U0,Q0,10,M0,F0,G0,H0,K0,L0:real); function ste(Q,A:real):real;
procedure GB1410; procedure GB1480; procedure GB1600;
procedure GB1670; procedure GB1730; procedure GB1830;
procedure GB1930; procedure GB2000; procedure GB2020;
procedure GB2040; procedure GB4150; procedure GB4210;
procedure GB4290; procedure GB4170; procedure GB4190;
procedure GB4250; procedure GB4340; procedure GB4400;
procedure GB4420; procedure GB4450; procedure GB4490;
procedure GB4530; procedure GB4580; procedure GB4630;
procedure GB4690; procedure GB4390; procedure GB4770;
Implementation
function ste(Q,A:real):real;
{DyHKUNSA BO3BEICHNS B CTEIIEHb }
begin
if A<O then
begin
A:=abs(A);
if Q=0 then Q:=1E-5;
ste:=1/exp(A*In(Q));
end
else
begin
if Q=0 then Q:=1E-5;
if A=0 then ste:=1
else ste:=exp(A*In(Q));
end;
end; {ste}
procedure GB1410;
begin
SS:=0; O[1]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+Y[J]; O[1]:=0[1]+1;
end;
B[1]:=SS/O[1];
SS:=0; O[2]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+I[J]*Y[J]; O[2]:=O[2]+HI[J]*1[J];
end;
B[2]:=SS/0[2];
SS:=0; O[3]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+K[J]*Y[J]; O[3]:=0[3]+K[J]*K[J];
end;
B[3]:=SS/0O[3];
end; {GB1410}
procedure GB1480;
begin
SS:=0; O[4]:=0;
for J:=1 to X do
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begin
SS:=SS+P[J]*Y[J];
O[4]:=0[4]+P[I]*P[J];
end;
B[4]:=SS/0O[4]; SS:=0; O[5]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+HI[J*P[J]*Y[J];
O[5]=0[5]+(IT*PIID*(A[IT*P[ID;
end;
B[5]:=SS/O[5]; SS:=0; O[6]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+Q[I1*Y[J];
O[6]:=0[6]+Q[IT*Q[J];
end;
B[6]:=SS/0[6]; SS:=0; O[7]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SSH[J1*Q[I*Y[J];
Od[7]120[7]+(I[J]*Q[J])*(I[J]*Q[J]);
end;
B[7]:=SS/0[7]; SS:=0; O[8]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+P[J1*K[J]*Y[J];
0d[8]1=0[8]+(P[J]*K[J])*(P[J]*K[J]);
end;
B[8]:=SS/O[8]; SS:=0; O[9]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+K[J]*Q[J]*Y[J];
0d[9]2:0[9]+(K[J]*Q[J])*(K[J]*Q[J]);
end;
B[9]:=SS/O[9];
end; {GB1480}
procedure GB1600;
begin
SS:=0; O[10]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+U[J]*Y[J];
O[10]:=0[10]+U[J]*U[J];
end;
B[10]:=SS/0O[10]; SS:=0; O[11]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+HI[J*U[J1*Y[J];

O[11]:=0[1 1+ UMD *AIT*UID);

end;
B[11]:=SS/O[11]; SS:=0; O[12]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+K[J]*U[J]*Y[J];
O[12]=O[12+K[JT*U[J*K[J1*U[J];
end;
B[12]:=SS/O[12];
end; {GB1600}
procedure GB1670;
begin
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SS:=0; O[13]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+V[J1*Y[J];
O[13]=0[13]+V[I]*V[]];
end;
B[13]:=SS/0O[13]; SS:=0; O[14]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+HI[J*V[J1*Y[J];
O[14]:=0O[14]+I[J*V[IT*I[J]*V[J];
end;
B[14]:=SS/0O[14]; SS:=0; O[15]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+K[J*V[J1*Y[J];
O[15]:=0O[15]+K[JI*V[IT*K[I]*V[J];
end;
B[15]:=SS/O[15];
end; {GB1670}
procedure GB1730;
begin
SS:=0; O[16]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+L[J]*Y[J];
O[16]:=0[16]+L[J]*L[J];
end;
B[16]:=SS/0O[16]; SS:=0; O[17]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+P[JI*L[J1*Y[J];
O[17]:=O[17HPUI*LIID*(PUI*LLID);
end;
B[17]:=SS/O[17]; SS:=0; O[18]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+Q[JI*L[I*Y[J];
001[18]1:0[18]+(Q[J]*L[J])*(Q[J]*L[J]);
end;
B[18]:=SS/0O[18]; SS:=0; O[19]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+L[J]*U[J*Y[J];
O[19]:=O[19H(LII*UI)*(LIT*ULD;
end;
B[19]:=SS/O[19]; SS:=0; O[20]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+L[J*V[I*Y[J];
O[20]=O20]+(LIIT*VIID*(LII*V[I]);
end;
B[20]:=SS/0[20];
end; {GB1730}
procedure GB1830;
begin
SS:=0; O[21]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+M[J]*Y[J];
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O[21]:=0O[21 [+M[I]*M[]];
end;
B[21]:=SS/0O[21]; SS:=0; O[22]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+P[JI*M[J]*Y[J];
O122]=0[22}+(PLII*MUD*(PLI}* ML)
end;
B[22]:=SS/0O[22]; SS:=0; O[23]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+Q[II*M[J]1*Y[J];
0d[23]1:0[23]+(Q[J]*M[J])*(Q[J]*M[J]);
end;
B[23]:=SS/0[23]; SS:=0; O[24]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+U[J*M[I]*Y[J];
0d[24]2:0[24]+(U[J]*M[J])*(U[J]*M[J]);
end;
B[24]:=SS/0O[24]; SS:=0; O[25]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+M[J*V[J1*Y[J];
0d[25]1=0[25]+(M[J]*V[J])*(M[J]*V[J]);
end;
B[25]:=SS/0O[25];
end; {GB1830}
procedure GB1930;
begin
SS:=0; O[13]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+L[J]*Y[J];
O[13]:=0O[13]+L[J]*L[J];
end;
B[13]:=SS/0O[13]; SS:=0; O[14]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+P[JI*L[J]*Y[J];
Od[14]1=0[14]+(P[J]*L[J])*(P[J]*L[J]);
end;
B[14]:=SS/0O[14]; SS:=0; O[15]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+Q[JI*L[J*Y[J];
0(1[15]2:0[15]+(Q[J]*L[J])*(Q[J]*L[J]);
end;
B[15]:=SS/0O[15]; SS:=0; O[16]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+L[J]*U[J*Y[J];
Od[16]::O[16]+(L[J]*U[J])*(L[J]*U[J]);
end;
B[16]:=SS/O[16];
end;{GB1930}
procedure GB2000;
begin
SS:=0; O[4]:=0;
for J:=1 to X do
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begin
SS:=SS+L[J]*Y[J];
O[4]:=0[4]+L[JT*L[J];
end;
B[4]:=SS/0[4];
end; {GB2000}
procedure GB2020;
begin
SS:=0; O[5]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+M[J]*Y[J];
O[5]:=0[5]+M[J]*M[]];
end;
B[5]:=SS/O[5];
end; {GB2020}
procedure GB2040;
begin
SS:=0; O[10]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+U[J]*Y[J];
O[10]:=0[10]+U[J]*U[J];
end;
B[10]:=SS/0O[10]; SS:=0; O[11]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+HI[J*U[J1*Y[J];
Od[l =0 ]+IN*UU)*ALT*UED;
end;
B[11]:=SS/O[11]; SS:=0; O[12]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+P[J]1*U[J]*Y[J];
0d[12]2:0[12]+(P[J]*U[J])*(P[J]*U[J]);
end;
B[12]:=SS/0O[12]; SS:=0; O[13]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+HI[J*P[JI*UJT*Y[J];
Od[13]:=0[13]+(I[J]*P[J]*U[J])*(I[J]*P[J]*U[J]);
end;
B[13]:=SS/O[13]; SS:=0; O[14]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+V[J1*Y[J];
O[14]:==0[14]+V[I1*V[I];
end;
B[14]:=SS/0[14]; SS:=0; O[15]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+HI[J*V[J1*Y[J];
Od[l5]::O[15]+(I[J]*V[J])*(I[J]*V[J]);
end;
B[15]:=SS/O[15]; SS:=0; O[16]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+P[J1*V[J]*Y[J];
Od[16]1=0[16]+(P[J]*V[J])*(P[J]*V[J]);
end;
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B[16]:=SS/0[16]; SS:=0; O[17]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+UJ*K[J]*Y[J];
Od[l7]:=O[17]+(U[J]*K[J])*(U[J]*K[J]);
end;
B[17]:=SS/O[17]; SS:=0; O[18]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+U[J]*Q[J]*Y[J];
Od[l8]::0[18]+(U[J]*Q[J])*(U[J]*Q[J]);
end;
B[18]:=SS/0O[18]; SS:=0; O[19]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+HI[J*P[J*V[IT*Y[J];
Od[19]:=0[19]+(I[J]*P[J]*V[J])*(I[J]*P[J]*V[J]);
end;
B[19]:=SS/0[19]; SS:=0; O[20]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SSH[J1*UJ1*Q[I*Y[J];
0d[20]2:0[20]+(I[J]*U[J]*Q[J])*(I[J]*U[J]*Q[J]);
end;
B[20]:=SS/0[20]; SS:=0; O[21]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+P[J1*U[J*K[J]*Y[J];
0d[21]1=0[21]+(P[J]*U[J]*K[J])*(P[J]*U[J]*K[J]);
end;
B[21]:=SS/0[21]; SS:=0; O[22]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+K[J1*V[I]*Y[J];
0d[22]2:0[22]+(K[J]*V[J])*(K[J]*V[J]);
end;
B[22]:=SS/0[22]; SS:=0; O[23]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+Q[I1*V[J1*Y[J];
0d[23]1=0[23]+(Q[J]*V[J])*(Q[J]*V[J]);
end;
B[23]:=SS/0[23]; SS:=0; O[24]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SSH[J*Q[I1*V[I*Y[J];
0d[24]2:0[24]+(I[J]*Q[J]*V[J])*(I[J]*Q[J]*V[J]);
end;
B[24]:=SS/0[24]; SS:=0; O[25]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+P[J1*K[J]*V[I]*Y[J];
Od[25]::O[25]+(P[J]*K[J]*V[J])*(P[J]*K[J]*V[J]);
end;
B[25]:=SS/0[25]; SS:=0; O[26]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SS+U[J*K[J1*Q[IT*Y[J];
0d[26]1=0[26]+(U[J]*K[J]*Q[J])*(U[J]*K[J]*Q[J]);
end;
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B[26]:=SS/0O[26]; SS:=0; O[27]:=0;
for J:=1 to X do
begin
SS:=SSH+K[J1*QI*V[I*Y[J];
O[27]=0127TH(K[JT*QUII*VIID*(KJT*Q[IT*V[J]);
end;
B[27]:=SS/0O[27];
end; {GB2040}
procedure GB3660(A,B,E,N,R:real; var V0,U0,Q0:real);
var L2,NO,R0,N3,N4,N5:real;
begin
NO:=(ste(A,N)+ste(B,N)+ste(E,N))/3;
RO:=(ste(A,R)+ste(B,R)+ste(E,R))/3;
L2:=2*N;
N3:=(ste(A,L2)+ste(B,L2)+ste(E,L2))/3;
N4:=N+R;
NS5:=(ste(A,N4)+ste(B,N4)+ste(E,N4))/3;
V0:=-NO;
U0:=(NO*RO-N5)/(N3-NO*NO);
QO0:=-(RO+UO0*NO);
end; {GB3660}
procedure GB3710(A,B,C,D,N,R,S:real; var V0,U0,Q0,10,M0,F0:real);
var
NO0,R0,S0,L2,N3,K2,R3,N4,N5,N6,N7,R4,R5,P0,Z1,72,73:real;
begin
NO:=(ste(A,N)+ste(B,N)+ste(C,N)+ste(D,N))/4;
RO:=(ste(A,R)+ste(B,R)+ste(C,R)+ste(D,R))/4;
S0:=(ste(A,S)+ste(B,S)+ste(C,S)+ste(D,S))/4;
L2:=2*N;
N3:=(ste(A,L2)+ste(B,L2)+ste(C,L2)+ste(D,L2))/4;
K2:=2*R;
R3:=(ste(A,K2)+ste(B,K2)+ste(C,K2)+ste(D,K2))/4;
N4:=N+R;
NS5:=(ste(A,N4)+ste(B,N4)+ste(C,N4)+ste(D,N4))/4;
N6:=N+S;
N7:=(ste(A,N6)+ste(B,N6)+ste(C,N6)+ste(D,N6))/4;
R4:=R+S;
R5:=(ste(A,R4)+ste(B,R4)+ste(C,R4)+ste(D,R4))/4;
V0:=-NO;
U0:=(NO*R0O-NS5)/(N3-NO*NO);
QO0:=-(RO+UO0*NO);
PO:=(NO*S0-N7)/(N3-NO*NO0);
7Z1:=R0*S0-R5+P0*(NO*R0O-N5);
72:=U0*(N0*S0-N7)+U0*P0*(NO*NO-N3);
73:=R3-R0O*RO+2*U0*(N5-N0*R0);
10:=(Z1+Z22)/(Z3+(N3-N0*N0)*U0*U0);
MO:=I10*U0+PO0;
FO0:=-(SO+I0*R0+MO*NO);
end;{GB3710}
procedure GB3860(A,B,C,D,E,N,R,S,W:real;
var V0,U0,Q0,10,M0,F0,G0,H0,K0,L.0:real);
var
NO,R0,S0,W0,L2,N3,K2,R3,M2,S3,N4,N5:real;
N6,N7,N8,N9,R4,R5,R6,R7,54,S5,P0:real;
71,72,73,74,75,76,771,70,78,79,T7 real,
T8,79,G3,G4,G5,G6,G7:real;
begin
NO:=(ste(A,N)+ste(B,N)+ste(C,N)+ste(D,N)+ste(E,N))/5;
RO:=(ste(A,R)+ste(B,R)+ste(C,R)+ste(D,R)+ste(E,R))/5;
S0:=(ste(A,S)+ste(B,S)+ste(C,S)+ste(D,S)+ste(E,S))/5;
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WO:=(ste(A,W)+ste(B,W)+ste(C,W)+ste(D, W)+ste(E,W))/5;
L2:=2*N;
N3:=(ste(A,L2)+ste(B,L2)+ste(C,L2)+ste(D,L2)+ste(E,L2))/5;
K2:=2*R;
R3:=(ste(A,K2)+ste(B,K2)+ste(C,K2)+ste(D,K2)+ste(E,K2))/5;
M2:=2*S§;
S3:=(ste(A,M2)+ste(B,M2)+ste(C,M2)+ste(D,M2)+ste(E,M2))/5;
N4:=N+R;
NS5:=(ste(A,N4)+ste(B,N4)+ste(C,N4)+ste(D,N4)+ste(E,N4))/5;
N6:=N+S;
N7:=(ste(A,N6)+ste(B,N6)+ste(C,N6)+ste(D,N6)+ste(E,N6))/5;
N8:=N+W;
N9:=(ste(A,N8)+ste(B,N8)+ste(C,N8)+ste(D,N8)+ste(E,N8))/5;
R4:=R+S;
R5:=(ste(A,R4)+ste(B,R4)+ste(C,R4)+ste(D,R4)+ste(E,R4))/5;
R6:=R+W;
R7:=(ste(A,R6)+ste(B,R6)+ste(C,R6)ste(D,R6)+ste(E,R6))/S;
S4:=S+W;
S5:=(ste(A,S4)+ste(B,S4)+ste(C,S4)+ste(D,S4)+ste(E,S4))/5;
V0:=-NO;
U0:=(NO*R0O-NS5)/(N3-NO*NO);
Q0:=-(RO+U0*NO);
PO:=(NO*S0-N7)/(N3-NO*NO0);
Z1:=R0*S0-R5+P0*(NO*R0-N5);
Z2:=U0*(N0*S0-N7)+U0*P0*(NO*NO-N3);
73:=R3-RO*RO+2*U0*(N5-NO*RO0);
10:=(Z1+Z22)/(Z3+(N3-N0*N0)*U0*U0);
MO:=10*U0+PO;
FO0:=-(S0+I0*RO+MO*NO0);
Z4:=R0+U0*NO;
75:=7Z4*N0-N5-U0*N3;
76:=R3+U0*N5-Z4*R0-Z5*U0;
77:=74*S0+Z5*P0-R5-U0*N7,
Z0:=(NO*W0-N9)/(N3-NO*NO0);
78:=75*70+7Z4*W0-R7-U0*NO;
79:=S3+I10*R5+MO*N7;
T7:=R5+I0*R3+MO*NS5;
T8:=N7+I0*N5+MO*N3;
T9:=S0+10*R0O+MO*NO;
G3:=S5+10*R7+MO*NO9;
G4:=T9*NO-T8;
G5:=Z9-T9*S0-G4*P0;
G6:=T9*R0O-T7+G4*U0;
G7:=G4*Z0+T9*WO0-G3;
GO0:=(Z6*GT+Z8*G6)/(Z6*G5-Z7*G6);
HO:=(GO*Z7+Z8)/Z6;
K0:=G0*P0+H0*U0+Z0;
L0:=-(W0+G0*S0+H0*R0+K0*NO);
end; {GB3860}
procedure GB4150;
begin
for J:=1 to X do
begin
[[J]:=ste(F[J],J1)+V1;
K[J]:=ste(F[J],01)+U1*ste(F[J],J1)+Q1;
end;
end; {GB4150}
procedure GB4210;
begin
for J:=1 to X do
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begin
I[J]:=ste(F[J],J1)+V1;
K[J]:=ste(F[J],01)+U1*ste(F[J],J1)+Q1;
L[J]:==ste(F[J],P1)+11*ste(F[J],01)+M1*ste(F[J],J1)+F1;
end;
end; {Gb4210}
procedure GB4290;
begin
for J:=1 to X do
begin
I[J]:=ste(F[J],J1)+V1;
K[J]:=ste(F[J],01)+Ul*ste(F[J],J1)+Q1;
L[J]:=ste(F[J],P1)+11*ste(F[J],01)+M1*ste(F[J],J1)+F1;
M[J]:=ste(F[J],T1)+G1*ste(F[J],P1)+HI1*ste(F[J],01)
+K1*ste(F[J],J1)+L1;
end;
end; {GB4290}
procedure GB4170;
begin
for J:=1 to X do
begin
P[J]:=ste(H[J],J2)+V2;
Q[J]:=ste(H[J],02)+U2*ste(H[J],J2)+Q2;
end;
end; {GB4170}
procedure GB4190;
begin
for J:=1 to X do
begin
U[J]:=ste(L[J],J3)+V3;
V[J]:=ste(L[J],03)+U3*ste(L[J],J3)+Q3;
end;
end;{GB4190}
procedure GB4250;
begin
for J:=1 to X do
begin
P[J]:=ste(H[J],J2)+V2;
Q[J]:=ste(H[J],02)+U2*ste(H[J],J2)+Q2;
U[J]:=ste(H[J],P2)+12*ste(H[J],02)+M2*ste(H[J],J2)+F2;
end;
end; {GB4250}
procedure GB4340;
begin
for J:=1 to X do
begin
P[J]:=ste(H[J],J2)+V2;
Q[J]:=ste(H[J],02)+U2*ste(H[J],J2)+Q2;
U[J]:=ste(H[J],P2)+12*ste(H[J],02)+M2*ste(H[J],J2)+F2;
V[J]:=ste(H[J],T2)+G2*ste(H[J],P2)+H2*ste(H[J],02)
+K2*ste(H[J],J2)+L2;
end;
end; {GB4340}
procedure GB4400;
begin
for J:=1 to X do
Z[J]=B[11+B[2]*I[J]+B[3]*K[J]+B[4]*L[J];
end; {GB4400}
procedure GB4420;
begin
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for J:=1 to X do
Z[J1:=B[1]+B2]*I[J]+B[3]*K[J]+B[4]*L[J]+B[5]*M[J];
end; {GB4420}
procedure GB4450;
begin
for J:=1 to X do
begin
N3:=B[1]+B[2]*I[J]+B[3]*K[J]+B[4]*P[]];
N4:=B[5]*I[J]*P[J]+B[6]*Q[J]+B[7]*I[J]*Q[J];
N5:=B[8]*P[J]*K[J]+B[9]*K[J]*Q[J];
Z[J]:=N3+N4+NS5;
end;
end; {GB4450}
procedure GB4490;
begin
for J:=1 to X do
begin
N3:=B[1]+B[2]*I[JI+B[3]*K[J]+B[4]*P[J];
N4:=B[5]*I[J]*P[J]+B[6]*Q[I]+B[7]1*I[J]*Q[J]+B[8]*P[J]*K[J];
N5:=B[9]*K[J]*Q[J+B[10]*U[J+B[ 11 *I[J]*U[J];
Z[J]:=N3+N4-+N5+B[12]*K[J]*U[J];
end;
end; {GB4490}
procedure GB4530;
begin
for J:=1 to X do
begin
N3:=B[1]+B[2]*I[J]+B[3]*K[J]+B[4]*P[J];
N4:=B[5]*I[J]*P[J]+B[6]*Q[I]+B[7]*I[J1*Q[J]+B[8]*P[J]*K[J];
N5:=B[91*K[J]*Q[J]+B[10]*U[J]+B[11]*I[J]*U[J];
N6:=B[121*K[J]*U[J+B[13]*V[J+B[14]*I[J]1*V[J];
Z[J]:=N3+N4+N5+N6+B[15]*K[J]*V[J];
end;
end; {GB4530}
procedure GB4580;
begin
for J:=1 to X do
begin
N3:=B[1]+B[2]*I[J]+B[3]*K[J]+B[4]*P[J];
N4:=B[5]*I[J]*P[J]+B[6]*Q[I]+B[7]*I[J1*Q[J]+B[8]*P[J]*K[J];
N5:=B[9]*K[J]*Q[J]+B[10]*U[J]+B[11]*I[J]*U[J]+B[ 12]*K[J]*U[J];
N6:=B[13]*L[J]+B[14]*P[J]*L[J+B[15]*Q[J1*L[J];
Z[J]:=N3+N4+N5+N6+B[16]*L[J]*U[J];
end;
end; {GB4580}
procedure GB4630;
begin
for J:=1 to X do
begin
N3:=B[1]+B[2]*I[J]+B[3]*K[I]+B[4]*P[]];
N4:=B[5]*I[J]*P[J]+B[6]*Q[I]+B[7]*I[J1*Q[J]+B[8]*P[J]*K[J];
N5:=B[91*K[J]*Q[J]+B[10]*U[J]+B[11]*I[J]*U[J];
N6:=B[12*K[J]*U[J+B[13]*V[J+B[14]*I[J]*V[I]+B[15]*K[J]*V[]];
N7:=B[16]*L[J]+B[17]*P[J]*L[J]+B[18]*Q[J]*L[J]+B[19]*L[J]*U[J];
Z[J]:=N3+N4+N5+N6+N7+B[20]*L[J]*V[J];
end;
end; {GB4630}
procedure GB4690;
begin
for J:=1 to X do
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begin

N3:=B[1+B[2]*I[J]+B[3]*K[J]+B[4]*P[J];
N4:=B[S]*I[J]*P[J]+B[6]*QUVI+B[7]* I ]*Q[J]+ B[8]*P[I]*K[J];
N5:=B[9]*K[J]*Q[I+B[10]*U[J1+B[11]*I[J]*U[J];
N6:=B[12]*K[J]*U[J]+B[ 13]*V[J+B[ 14]*I[J]*V[J]+B[ 1 5]*K[J]*V[J];
N7:=B[16]*L[J]+B[17]*P[J*L[J]+B[18]*Q[J]*L[J]+B[ 19]*L[J]*U[J];

R3:=B[20]*L[J1*V[J]+B[21]*M[J]+B[22]*P[J]*M[J];
R4:=B[23]*Q[II*M[J]+B[24]*U[JI*M[J]+B[25]*M[J]*V[J];
Z[J]:=N3+N4+N5+N6+N7+R3+R4;
end;
end; {GB4690}
procedure GB4390;
begin
for J:=1 to X do
Z[J1:=B[1]+B[2]*I[J]+B[3]*K[J];
end; {GB4390}
procedure GB4770;
begin
for J:=1 to X do
begin
N3:=B[1]+B[2]*I[J]+B[3]*K[J]+B[4]*P[J];
N4:=B[5]*I[J]*P[J]+B[6]*Q[J+B[7T]*I[J]*Q[J]+B[8]*P[J]*K[J];
N5:=B[9]*K[J]*Q[I]+B[10]*U[J]+B[11]*I[J]*U[J]+B[12]*P[J]*U[J];
N6:=B[13]*I[J]*P[J]*U[J]+B[14]*V[J]+B[15]*I[J]*V[J];
N7:=B[16]*P[J1*V[J]+B[17]*U[J]*K[J]+B[18]*U[J]*Q[J];
RO=B[19]*I[J]*P[J]*V[J+B[20]*I[J]*U[J]*Q[J];
R4:=B[211*P[J]*U[J*K[J]+B[22]*K[J1*V[J]+B[231*Q[J]*V[]];
R5:=B[24*I[J1*Q[I1*V[J]+B[251*P[J]*K[I]*V[J];
R6:=B[26]*U[J]*K[J1*Q[I+B[27]*K[J]*Q[I]*V[]];
Z[J]:=N3+N4+N5+N6+N7+R0+R4+R5+R6;
end;
end; {GB4770}
end.

unit TPG3_3;
Interface
uses tpg3 2;
var
grDriver: Integer;
grMode: Integer;
procedure PR MOD; procedure GB4880;
procedure GB7000; procedure VVOD31;
procedure VVOD32; procedure VVOD33;
procedure VVODA41; procedure VVOD42;
procedure VVODS51; procedure VVODS52;
procedure tablF9; procedure OUT_F H_L(PR:integer);
Implementation
procedure VVOD31;
begin
writeln('Beox A1 E1 B1J1 O1");
readln(A1,E1,B1,J1,01);
writeln(F0,'A1=",A1,' E1="E1, BI=",B1);
writeln(F0,'J1='J1,' O1=",01);
end; {VVOD31}
procedure VVOD32;
begin
writeln('Beox A2 E2 B2 J2 O2;
readin(A2,E2,B2,J2,02);
writeln(F0,'A2=",A2,' E2="E2,' B2="B2);
writeln(F0,'J2="J2,' 02=",02);

89



end; {VVOD32}
procedure VVOD33;
begin
writeln('Bsox A3 E3 B3 J3 O3");
readln(A3,E3,B3,J3,03);
writeln(F0,'A3=",A3,' E3="E3,' B3=',B3);
writeln(F0,'J3="J3,' 03=",03);
end; {VVOD33}
procedure VVODA41;
begin
writeln('Beog A1 C1 D1 B1 J1 O1 P1');
readin(A1,C1,D1,B1,J1,01,P1);
writeln(F0,'A1=,A1,' C1=,C1,' D1="D1);
writeln(F0,'B1=",B1,' J1=J1,' O1=,01);
writeln(F0,'P1=",P1);
end; {VVOD41}
procedure VVODA42;
begin
writeln('BBox A2 C2 D2 B2 J2 02 P2");
readln(A2,C2,D2,B2,J2,02,P2);
writeln(F0,'A2=",A2,' C2=',C2,' D2=',D2);
writeln(F0,'B2=",B2,' J2='J2,' 02=',02);
writeln(F0,'P2=",P2);
end; {VVOD42}
procedure VVODS51;
begin
writeln('Beox A1 C1 E1 D1 B1J1 O1 P1 T1";
readln(A1,C1,E1,D1,B1,J1,01,P1,T1);
writeln(F0,'A1=",A1,' C1="C1,' E1="E1);
writeln(F0,'D1=",D1,' B1=",B1,' J1="J1);
writeln(F0,'01=",01,' P1="P1,' T1="T1);
end; {VVOD51}
procedure VVOD52;
begin
writeln('Beox A2 C2 E2 D2 B2 J2 O2 P2 T2";
readln(A2,C2,E2,D2,B2,]2,02,P2,T2);
writeln(F0,'A2=",A2,' C2='",C2,' E2=",E2);
writeln(F0,'D2=',D2,' B2=',B2,' ]2=']2);
writeln(F0,'02=',02,' P2=",P2,' T2='"T2);
end; {VVOD52}
procedure PR_MOD;
begin
case X of
3: begin
F[1]:=A1; F[2]:=B1; F[3]:=El,
end;
4: begin
F[1]:=A1; F[2]:=B1; F[3]:=C1; F[4]:=D1;
end;
5: begin
F[1]:=A1; F[2]:=Bl1; F[3]:=C1; F[4]:=D1; F[5]:=El;
end;
9: begin
F[1]:=A1; H[1]:=A2; F[2]:=B1; H[2]:=A2; F[3]:=Al,;
H[3]:=B2; F[4]:=B1; H[4]:=B2; F[5]:=Al; H[5]:=E2;
F[6]:=B1; H[6]:=E2; F[7]:=E1; H[7]:=A2; F[8]:=El,;
H[8]:=B2; F[9]:=E1; H[9]:=E2;
end;
12:begin
F[1]:=A1; H[1]:=A2; F[2]:=B1; H[2]:=A2; F[3]:=A1;
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H[3]:=B2; F[4]:=B1; H[4]:=B2; F[5]:=E1; H[5]:=A2;
F[6]:=E1; H[6]:=B2; F[7]:=A1; H[7]:=C2; F[8]:=B1;
H[8]:=D2; F[9]:=A1; H[9]:=D2; F[10]:=B1; H[10]:=C2;
F[11]:=E1; H[11]:=C2; F[12]:=E1; H[12]:=D2;

end;

15:begin

F[1]:=A1; H[1]:=A2; F[2]:=B1; H[2]:=A2; F[3]:=Al,;
H[3]:=B2; F[4]:=B1; H[4]:=B2; F[5]:=A1; H[5]:=E2;
F[6]:=B1; H[6]:=E2; F[7]:=E1; H[7]:=A2; F[8]:=El;
H[8]:=B2; F[9]:=El; H[9]:=E2; F[10]:=A1; H[10]:=C2;
F[11]:=B1; H[11]:=D2; F[12]:=A1; H[12]:=D2; F[13]:=B1;
H[13]:=C2; F[14]:=E1; H[14]:=C2; F[15]:=E1; H[15]:=D2;

end;

16:begin

F[1]:=Al; H[1]:=A2; F[2]:=B1; H[2]:=
H[3]:=B2; F[4]:=B1; H[4]:=B2; F[5]: A1 H[S

F[6]:=B1; H[6]:=C2; F[7]:=A1; H[7]:=D2; F[8]:=

HI[8]: D2 F[9]:=C1; H[9 ]—AZ F[10]: =C1;H[10]::C2;
F[11]:=C1; H[11]:=D2; F[12]:=C1; H[12]:=B2; F[13]:=D1;
H[13]:=A2; F[14]:=D1; H[14]:=C2; F[15]:=D1; H[15]:=D2;

F[16]:=D1; H[16]:=B2;

F[3 ]‘Al,
]

a

end;
20:begin

F[1 ]—Al H[ 1:=A2; F[2 ]—Bl,H[2]::A2; F[3]:=A1;
H[3]:=B2; F[4]:=B1; H[4]:= ,F[S]::AI;H[S]:=E2;
F[6]: Bl H[ 1:=E2; F[7]:=A1; H[7]:=C2; F[8]: Bl
H[8]:=D2; F[9]:=A1; H[9]:=D2; F[10]: —Bl H[10]:=

F[11]: Cl H[ 1]1:=A2; F[12]:=C1; H[12]:=C2; F[13] Cl;
H[13]:=E2; F[14]: Cl H[ 41:=D2; F[15]:=C1; H[15]:=B2;

F[16]:= Dl ; H[16]:=A2; F[17]:=D1; H[17]:=C2; F[18]:=Dl,;
H[18]::E2; F[l9]::D1; H[19]:=D2; F[20]:=D1; H[20]:=B2;
end;

25:begin
F[1]:=A1; H[1]:=A2; F[2]:=B1; H[2]:=A2; F[3]:=
H[3]: BZ F[4]: —Bl H[4]:=B2; F[S]::AI,H[S]
F[6]: Bl H[6] ,F[7] =E1; H[7]:=A2; F[8]:=
H[8]:=B2; F[9]: El,H[9] E2,F[10]:=A1,H[10] C2;
F[11]: Bl H[11]:=D2; F[12]:=A1; H[12]:=D2; F[13]:=B1;
H[13]:=C2; F[14]: El H[14] =C2; F[15]:=E1; H[15]:=D2
F[16]: Cl H[16] —A2 F[17]:=C1; H[17]:=C2; F[18]:=C1;

H[18]:=E2; F[19]:=C1; H[19]:=D2; F[20]:=C1; H[20]:=B2;

F[2l]::D1; H[21]:=A2; F[22]:=D1; H[22]:=C2; F[23]:=Dl1;

H[23]:=E2; F[24]:=D1; H[24]:=D2; F[25]:=D1; H[25]:=B2;
end;

27:begin
F[1]:=A1; H[1]:=A2; L[1]:=A3; F[2]:=B1; H[2]:=A2;
L[2]:=A3; F[3]:=A1; H[3]:=B2; L[3]:=A3; F[4]:=Bl1,;
H[4]:=B2; L[4]:=A3; F[5]:=A1; H[5]:=A2; L[5]:=B3
F[6]:=B1; H[6]:=A2; L[6]:=B3; F[7]:=Al; H[7]:=B2;
L[7]:=B3; F[8]:=B1; H[8]:=B2; L[8]:=B3; F[9]:=Al,;

B1

H[9]:=E2; L[9]:=E3; F[10]:=B1; H[10]:=E2; L[10]:=E3;

F[11]:=E1; H[11]:=A2; L[11]:=E3; F[12]:=E1; H[12]:=B2;
L[12]:=E3; F[13]:=E1; H[13]:=E2; L[13]:=A3; F[14]:=E1;
H[14]:=E2; L[14]:=B3; F[15]:=A1; H[15]:=A2; L[15]:=E3;
F[16]:=B1; H[16]:=A2; L[16]:=E3; F[17]:=A1; H[17]:=B2;
L[17]:=E3; F[18]:=B1; H[18]:=B2; L[18]:=E3; F[19]:=Al,
H[19]:=E2; L[19]:=A3; F[20]:=B1; H[20]:=E2; L[20]:=A3;
F[21]:=A1; H[21]:=E2; L[21]:=B3; F[22]:=B1; H[22]:=E2;
L[22]:=B3; F[23]:=E1; H[23]:=A2; L[23]:=A3; F[24]:=E1;
H[24]:=B2; L[24]:=A3; F[25]:=E1; H[25]:=A2; L[25]:=B3;
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F[26]:=E1; H[26]:=B2; L[26]:=B3; F[27]:=E1; H[27]:=E2;
L[27]:=E3;
end;
end;
end;
procedure GB4880;
begin
writeln(F0,'MaremaTnyeckast Mozeis');
if X=3 then
writeln(F0,'Z(J)=",B[1]:10,+',B[2]:10,'*1(J)+',B[3]:10,*K(J),");
if X=9 then
begin
writeln(F0,'Z())=",B[1]:10,'+',B[2]:10,"*I(J)+',B[3]:10,"*K(J)+);
writeln(F0,'+',B[4]:10,"*P())+',B[5]:10,"*I(J)*P(J)+");
writeln(F0,'+',B[6]:10,'*Q(J)+',B[7]:10,*I1(])*Q(J)+");
writeln(F0,+',B[8]:10,'"*P(J)*K(J)+',B[9]:10,"*K(J)*Q(J),";
end;
if X=27 then
begin
writeln(F0,'Z(J)=",B[1]:10,"+',B[2]:10,"*I(J)+',B[3]:10,"*K(J)+);
writeln(F0,+',B[4]:10,'"*P(J)+',B[5]:10,*I(J)*P(J)+");
writeln(F0,+',B[6]:10,"*Q(J)+',B[7]:10,"*I(J)*Q(J)+");
writeln(F0,+',B[8]:10,"*P(J)*K(J)+',B[9]:10,"*K(J)*Q(J)+");
writeln(F0,+',B[10]:10,"*U(J)+',B[11]:10,*1())*U)+");
writeln(F0,'+',B[12]:10,*P(J)*UJ)+',B[13]:10,*I())*P(J)*UJ)+");
writeln(F0,'+',B[14]:10,*V(J)+',B[15]:10,"*1(J)*V(J)+');
writeln(F0,'+',B[16]:10,*P()*V(J)+',B[17]:10,*U)*KI)+";
writeln(F0,'+',B[18]:10,"*UJ)*Q(J)+',B[19]:10,*I(J)*P(J)*V()+";
writeln(F0,'+',B[20]:10,*1(J)*U()*Q())+',B[21]:10,*P())*UI)*KJ)+");
writeln(F0,'+',B[22]:10,"*K(J)*V(J)+',B[23]:10,"*Q())*V(J)+');
writeln(F0,+',B[24]:10,*1(J)*Q())*V())+',B[25]:10,*P())*KI)*V(I)+";
writeln(F0,'+',B[26]:10,*U(J)*K(1)*QU)+',B[27]:10,*K(N*Q()*V(J),);
end;
if (X=3) or (X=27) or (X=9) then
begin
writeln(FO,' T IE");
writeln(F0,'I(J)=F())"',J1:10,'+,V1:10,".");
writeln(F0,"K(J)=F(1)",01:10,+",U1:10,"*F(I)",J1:10,+',Q1:10);
end;
if (X=9) or (X=27) then
begin
writeln(F0,'P(J)=H(J)"',J2:10,'+,V2:10,",");
writeln(F0,'Q(J)=H(J)"',02:10,'+,U2:10,"*H(J)"',J2:10,'+',Q2:10);
end;
if X=27 then
begin
writeln(FO,'U(J)=L()",J3:10,'+',V3:10,"";
write(F0,'V())=L(J)"',03:10,'+',03:10,'+',U3:10,*L(H");
writeln(F0,J3:10,'+',Q3:10);
end;
if X=4 then
begin
writeln(F0,'Z(J))=",B[1]:10,'+',B[2]:10,"*I(J)+',B[3]:10,"*K(J)+);
writeln(F0,'+',B[4]:10,"*L(J),");
end;
if X=5 then
begin
writeln(F0,'Z(J)=',B[1]:10,'+',B[2]:10,"*1(J)+',B[3]:10,"*K(J)+");
writeln(F0,'+',B[4]:10,'"*L(J)+',B[5]:10,"*M(J),";
end;
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if X=12 then
begin
writeln(F0,'Z())=",B[1]:10,'+',B[2]:10,"*I(J)+',B[3]:10,*K(J))+');
writeln(F0,'+',B[4]:10,'"*P(J))+',B[5]:10,"*I(J)*P(J)+");
writeln(F0,'+',B[6]:10,'*Q(J)+',B[7]:10,*1(])*Q(J)+");
writeln(F0,+',B[8]:10,'"*P(J)*K(J)+',B[9]:10,"*K(J)*Q(J)+");
writeln(F0,'+',B[10]:10,*U(J)+",B[11]:10,"*1(J)*U(J)+");
writeln(F0,+',B[12]:10,*K(J)*U(J),");
end;
if X=15 then
begin
writeln(F0,'Z())=",B[1]:10,'+',B[2]:10,"*I(J)+',B[3]:10,'*K())+');
writeln(F0,'+',B[4]:10,"*P())+',B[5]:10,"*I(J)*P(J)+");
writeln(F0,'+',B[6]:10,'"*Q(J)+',B[7]:10,*I()*Q(J)+");
writeln(F0,'+',B[8]:10,"*P(J)*K(J)',B[9]:10,"*K(J)*Q())+");
writeln(F0,'+',B[10]:10,*U(J)+",B[11]:10,"*1(J)*U(J)+");
writeln(F0,'+,B[12]:10,*K(J)*U(J))+',B[13]:10,*V(J)+");
writeln(F0,'+',B[14]:10,*1())*V(1)+',B[15]:10,"*K())*V(J),";
end;
if X=16 then
begin
writeln(F0,'Z())=",B[1]:10,'+',B[2]:10,"*I(J)+',B[3]:10,'*K(J))+);
writeln(F0,'+',B[4]:10,"*P(J)+',B[5]:10,'T(J)*P(J)+");
writeln(F0,+',B[6]:10,"*Q(J)+',B[7]:10,*I(J)*Q(J)+");
writeln(F0,+',B[8]:10,"*P(J)*K(J)+',B[9]:10,"*K(J)*Q())+";
writeln(F0,'+',B[10]:10,*U(J)+',B[11]:10,*1(J)*U(J)+");
writeln(F0,'+',B[12]:10,"*K(J)*UJ)+',B[13]:10,"*L(J)+");
writeln(F0,'+',B[14]:10,*P(J)*L(J)+',B[15]:10,*Q())*L(J)+");
writeln(F0,+',B[16]:10,"*L(J)*U(J),";
end;
if X=20 then
begin
writeln(F0,'Z(J)=',B[1]:10,'+',B[2]:10,*1(J)+',B[3]:10,"*K(J)+");
writeln(F0,+',B[4]:10,'*P(J)+',B[5]:10,*I(J)*P(J)+");
writeln(F0,+',B[6]:10,"*Q(J)+',B[7]:10,"*I(J)+Q())+");
writeln(F0,+',B[8]:10,"*P(J)*K(J)+',B[9]:10,"*K(J)*Q())+";
writeln(F0,'+',B[10]:10,*U(J))+',B[11]:10,"*1(J)*U(J)+");
writeln(F0,'+',B[12]:10,"*K(J)*UJ)+',B[13]:10,"*V())+");
writeln(F0,'+',B[14]:10,*1())*V(J)+',B[15]:10,"*1(J)*V(J)+");
writeln(F0,'+',B[16]:10,*L(J)+',B[17]:10,"*P(J)*L(J)+");
writeln(F0,'+,B[18]:10,*Q())*L(J)+',B[19]:10,*L(J)*U(J)+");
writeln(F0,+',B[20]:10,"*L(J)*V(J),";
end;
if X=25 then
begin
writeln(F0,'Z(J)=',B[1]:10,'+',B[2]:10,"*1(J)+',B[3]:10,"*K(J)+");
writeln(F0,+',B[4]:10,'*P(J)+',B[5]:10,*I(J)*P(J)+");
writeln(F0,'+',B[6]:10,'*Q(J)+',B[7]:10,*I1())*Q(J)+");
writeln(F0,'+',B[8]:10,"*P(J)*Q(J)+',B[9]:10,"*K(J)*Q())+");
B[
B[

— e — e —

B[
B[
B[
B[

writeln(F0,'+',B[10]:10,*U(J)+",B[11]:10,"*1(J)*U(J)+");
writeIn(F0,'+',B[12]:10,*K(J)*U)+',B[13]:10,*V(J)+");
writeln(F0,'+',B[14]:10,"*1(J)*V(J)+',B[15]:10,*I(J)*V(J)+";
writeln(F0,'+',B[16]:10,"*L(J)+',B[17]:10,"*P(J)*L(J)+');
writeln(F0,'+',B[18]:10,"*Q(J)*L(J)+',B[19]:10,*L(J)*UJ)+";
writeln(F0,'+',B[20]:10,"*L(J)*V(J)+',B[21]:10,"*MJ)+");
writeln(F0,'+,B[22]:10,*P(J)*M(J)+',B[23]:10,*Q()*M(J)+");
writeln(F0,+',B[24]:10,*U(J)*M(J)+',B[25]:10,"*M)*V(J),");
end;
if (X=4)or(X=5)or(X=12)or(X=15)or(X=16)or
(X=20)or(X=20)or(X=25) then
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begin
writeln(FO,' T IE");
writeln(F0,'I(J)=F(J)"',J1:10,'+',V1:10,"");
writeln(F0,'K(J)=F())",01:10,+",U1:10,"*F(1)"',J1:10,+',Q1:10);
end;
if (X=4)or(X=5)or(X=16)or(X=20)or(X=25)then
begin
writeln(F0,'L(J)=F(J)",P1:10,'+,11:10,"*F(J)"',01:10,+");
writeln(F0,+',M1:10,'F(J)',J1:10,'+,F1:10);
end;
if (X=5)or(X=25) then
begin
writeln(FO,M(J)=F(J)",T1:10,'+',G1:10,*F(J)",P1:10,'+');
writeln(F0,'+',H1:10,"*F(J)"',01:10,'+',K1:10,"*F(J)"',11:10,'+',L1:10);
end;
if (X=12)or(X=15) or (X=16) or (X=20) or (X=25) then
begin
writeln(F0,"P(J)=H()"',J2:10,'+',V2:10,",");
writeln(F0,'Q())=H(J))"',02:10,'+,U2:10,"*H(J)*',J2:10,'+,Q2:10,',");
writeln(F0,'U(J)=H()",P2:10,+,12:10,"*H(J)~,02:10,'+");
writeln(F0,+',M2:10,"*H(J)"',J2:10,'+',F2:10);
end;
if (X=12) or (X=15) or (X=20) or (X=25) then
begin
writeln(F0,'V(J)=H()",T2:10,'+,G2:10,"*HJ)",P2:10,'+");
writeln(F0,+',H2:10,"*H(J)~,02:10,'+',K2:10,"*H(J)"",J2:10,'+");
writeln(F0,'+',L2:10);
end;
end; {GB4880}
procedure GB7000;
label 1;
begin
repeat
writeln('vvod X");
readIn(X);
writeln('X=",X);
writeln(F0,'X=",X);
if (X=3)or(X=4)or(X=5) then 10:=61,
if (X=9)or(X=12)or(X=15)or(X=16)or(X=20)or(X=25) then 10:=62;
if X=27 then 10:=63;
if 10=61 then
begin
case X of
3:10:=73;
4:10:=74,
5:10:=75;
end;
F3:=0; F4.=0; K5:=0;
writeln('®@akrop F(1)=F3+F4");
for J:=1 to X do
begin
F[J]:=0; Z[J]:=0;
end;
writeln('F4-mar npupamenus ¢akropa');
writeln('X-konmuecTBo 3HaueHni Qakropa');
writeln('Box npuasaTeix BemmunH X F3 F4');
readln(X,F3,F4);
writeln(F0,'F4-mar npupamenus ¢akropa');
writeln(F0,'X-konuuectBo 3Hauenuii pakropa');
writeln(F0,'’X="X,' F3="F3,' F4='F4);
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for K5:=1 to X do
begin
F[K5]:=F3+K5*F4;
writeln("F(',K5,")=",F[K5]);
end; {for}
case 10 of
73:begin
GB4150; GB4390;
end;
74:begin
GB4210; GB4400;
end;
75:begin
GB4290; GB4420;
end;
end;{case}
for K5:=1 to X do
writeln('Z(',K5,")=",Z[K5]);
OUT F H L(73);
end; {if}
if 10=62 then
begin
case X of
9: 10:=76;
12:10:=77;
15:10:=78;
16:10:=79;
20:10:=80;
25:10:=81;
end;
F3:=0; F4.=0; H3:=0;
H4:=0; K5:=0;
writeln('®@akrop F(1)=F3+F4");
writeln(F0,'®@axrop F(1)=F3+F4");
for J:=1 to X do
begin
F[J]:=0; H[J]:=0; Z[J]:=0;
end;
writeln('F4-ar npupamenus 1-ro gakropa');
writeln('®akrop H(1)=H3+H4");
writeln('H4-mar npupamienus 2-ro dakropa’);
writeln('X-konmuecTBo 3HaueHui 1,2-ro daxropa');
writeln('BBox npunsiteix BenmunH X F3 F4 H3 H4');
writeln(F0,'F4-mar npupamenus 1-ro ¢gakropa');
writeln(F0,'®@axrop H(1)=H3+H4");
writeln(F0,'H4-mar npupamenus 2-ro daxropa');
writeln(F0,'X-xonmuectBo 3HaueHn# 1,2-ro paxropa');
readIn(X,F3,F4,H3,H4);
writeln(F0,'’X="X,' F3="F3,' F4='F4);
writeln(FO0,'H3=",H3,' H4=",H4);
for K5:=1 to X do
begin
F[KS5]:=F3+K5*F4;
writeln('F(",KS5,")=",F[K5]);
H[K5]:=H3+K5*H4;
writeln('H(',KS,")=",H[KS5]);
case 10 of
76:begin
GB4150; GB4170; GB4450;
end;
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77:begin
GB4150; GB4250; GB4490;
end;
78:begin
GB4150; GB4340; GB4530;
end;
79:begin
GB4210; GB4250; GB4580;
end;
80:begin
GB4210; GB4340; GB4630;
end;
81:begin
GB4290; GB4340; GB4690;
end;
end; {case}
writeln('Z(',K5,)=",Z[K5]);
end; {for}
for K5:=1 to X do
writeln('Z(',K5,")=",Z[K5]);
OUT_F H L(74);
end; {if}
if [0=63 then
begin
K5:=0; F3:=0; F4:=0; H3:=0;
H4:=0; L3:=0; L4:=0;
writeln('@akropsr F(1)=F3+F4, H(1)=H3+H4, L(1)=L3+L4");
writeln(F0,'@aktopsr F(1)=F3+F4, H(1)=H3+H4, L(1)=L3+L4");
for J:=1 to X do
begin
F[J]:=0; H[J]:=0; L[J]:=0; Z[J]:=0;
end;
X:=0;
writeln('"F4,H4,L4-mar npupamenns 1,2,3-ro pakropa');
writeln("X-konmmgaectBo 3HaueHui 1,2,3-ro pakxropa');
writeln(F0,'F4,H4,L4-mar npupamenus 1,2,3-ro gakropa');
writeln(F0,' X-konuuectBo 3nauennii 1,2,3-ro dakropa');
writeln('BBoj; mpuHSATHIX BeIU4HH');
writeln('X,F3,F4,H3,H4,1.3,1.4");
readIn(X,F3,F4,H3,H4,L3,L4);
writeln(F0,'’X=",X,' F3="F3,' F4='F4);
writeln(F0,'H3=',H3,' H4=',H4);
writeln(F0,'L3=",L3,' L4="14);
for K5:=1 to X do
begin
F[K5]:=F3+K5*F4;
writeln('F(",K5,")=",F[K5]);
H[K5]:=H3+K5*H4;
writeln("H(',K5,"="H[KS5]);
L[K5]:=L3+K5*L4;
writeln('L(",K5,")=",L[K5]);
GB4150; GB4170;
GB4190; GB4770;
end; {for}
for K5:=1 to X do
writeln('Z(',K5,)=",Z[K5]);
OUT_F_H 1(75);
end; {if}
writeln('‘Besisieane MAX Z(K5) u MIN Z(K5)");
writeln(F0,' Beisieienne MAX Z(K5) u MIN Z(K5)";
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writeln('Box 10=90-mpogomkenue');
K8:=0; K8:=Z[1];
readln(10);
for K5:=1 to X do
if Z[K5]>=K8 then K8:=Z[K5];
writeln((MAX Z(K5)=",K8);
writeln(F0, MAX Z(K5)=",K8);
for K5:=1 to X do
if Z[K5]=K8 then
begin
writeln(MAX Z(',K5,)=',Z[K5]);
writeln(FO,MAX Z(',K5,")=',Z[K5]);
end;
K7:=0; K7:=Z[1];
for K5:=1 to X do
if Z[K5]<=K7 then K7:=Z[K5];
writeln('MIN Z(K5)=",K7);
writeln(FO,MIN Z(K5)=",K7);
for K5:=1 to X do
if Z[K5]=K7 then
begin
writeln('MIN Z(',K5,")=',Z[K5]);
writeln(FO,'MIN Z(',K5,)=",Z[K5]);
end;
writeln('MIN Z(K5)=K7, MAX Z(K5)=K8");
writeln('K6(K5)=(Z(K5)+abs(K7))/(abs(K7)+abs(K8))");
writeln(FO,'MIN Z(K5)=K7, MAX Z(K5)=K8");
writeln(F0,'K6(K5)=(Z(K5)+abs(K7))/(abs(K7)+abs(KS8))";
for K5:=1 to X do
begin
KK6[KS]:=(Z[K5]+abs(K7))/(abs(K7)+abs(K8));
writeln('K6(',K5,")="KK6[KS5]);
writeln(F0,'K6(',K5,"=',KK6[KS5]);
end;
J5:=0;
J5:=abs(K7)/(abs(K7)+abs(K8));
writeln('J5:=abs(K7)/(abs(K7)+abs(K8))");
writeln('J5=',J5);
writeln(F0,'J5:=abs(K7)/(abs(K7)+abs(K8))");
writeln(F0,'J5='J5);
writeln(FO0, Tlocrpoenue rpaduka. Excel');
writeln(F0,'3aBucumocts KK6(K5) ot hakTopa');
writeln(FO,' KK6(K5)-oTHocuTenbHast BellmunHa okasarens');
writeln(F0,'K5-nomep BenmuuuHbl hakTopa 1 nokasarens');
writeln('if [0=92 then GB7000");
writeln('if 10=94 then goto 1');
write('10=");
readIn(10);
if 10=92 then GB7000;
if 10=94 then goto 1;
1: until 10=94;
end; {GB7000}
procedure tablF9;
begin
write(' 3nauenus F7 ms 5% yposus');
writeln('3Haunmoctn);
Write(' I T '),
writeln(" s
write('| | FO
writeln(' | ";
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write(' | F8 | T T T T | r);
Writeln(’ | T T
write(| |2 |3 |4 |8 | | 14 |
writeln('15- 16| 19- 2o| 24 |26-30|");
write(' |—— . I I ! F)
wrlteln(’ ' ' ' | 1"
write('| 2 |190|1916|1925|1937|194|1942|')
writeln('19.43 | 19.44 | 19.45] 19. 46 |
write(| | | | 1 I I F):
writeln(* ' ' ' | 1"
write(' | 3 |955| 9.28 | 912| 884|876| 871|')
writeln(' 8.69 | 8.66 | 8.64 | 8.62 | s
write(' | | | 1 1 | H);
writeln(" ' ' ' ' ")
write(' | 4 |694| 6.59 | 639| 604|593| 587|')
writeln(' 5.84 | 5.8 | 577| 574,’)
write('| . I I ! F);
writeln(* ' ' ' I 1"
write(' | 5 |579| 5.41| 519| 4.82 | 47| 464| ;
writeln(' 4.6 | 4.56 | 453| 4.5 |')
write(| | i | I 1 | r);
writeln(" ' ' ' ' 1";
write(' | 6 |514| 4.76 | 453| 415|4o3| 396|')
writeln(' 3. 92l 3.87] 3. 84| 3.81 |')
write(' |
writeln(" ' ' ' ;8
end;
procedure OUT_F H_L(PR:integer);
begin
if PR=73 then
begin
writeln(FO0,' T s
writeln(FO0,' | 3HaueHue | ");
writeln(FO,' | J } i ")
writeln(FO,'| | FQ) | z@) |
end;
if PR=74 then
begin
writeln(FO0,' T

writeln(FO0,' | 3HayeHue | ";
writeln(F0, | J } , , |
writeln(FO,'| | FQ) | H® | z0) |
end;
if PR=75 then
begin
write(FO0,' | T );
writeln(FO0," 1";
write(FO,' | | 3HauenHue');
writeln(FO0,' | ";
write(F0,' | J | I T );
writeln(FO,’ T i ";
wrlte(F0| | FO | HO) |
writeln(FO,'L(J) | Z(@J) |
end;
if PR=73 then
begin
for J:=1 to X do
begin
writeln(FO0,' ' ' { ";
writeln(F0,' ',J:2,'| 1:10,' | \Z[J 10 |
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end;

writeln(FO,' | ' '
end;
if PR=74 then
begin
for J:=1 to X do
begin

write(F0,' | | |
writeln(FO0," I ";
write(F0, | ',J:2,' | ,F[J]:10, | H[J]:10);
writeln(F0,' | ,Z[J]:10,' | ");

end;

writeln(FO,' | '
end;
if PR=75 then
begin
for J:=1 to X do
begin

write(F0,' | | }

writeln(FO0," I
write(F0, | *J:2,' | ,F[J]:10,' | LH[J]:10,' | ");
writeln(FO,L[J]:10,' | ',Z[J]:10, | ');
end;
write(F0,' | ' '

writeln(FO0,"

end;
end;
end.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

KOHTPOJIbHBIE BOIIPOCHI

[louemy MareMaTHyecKoe MOJEIMPOBAHUE CTAJIO BO3MOXHBIM B YCJIOBHSX
IPUMEHEHUS KOMITBIOTEPHON TEXHUKH ?

Yro maer opTOroHanM3anus MaTpull IPU MATEMATHYECKOM MOJEIUPOBAHUM,
[IOYEMY HaJl0 BBIIOJIHATh OPTOrOHAIM3ALMIO MAaTPULIbI Ui KaX10To (pakTopa
OTHEJILHO?

MoxHO M paccuMTaTh HE3aBUCUMO Jpyr OT Jpyra Ko3(pPUIHEHTHI
perpeccuu M AMCIEPCUH B UX ONpPEACNICHUH, €CIIM MATpHUIbl HE 00JIagaroT
OPTOrOHAIBHOCTHIO?

Kak cpemarp MaTpuubl OpPTOrOHAJIBHBIMU W KaK  PacCUUTHIBAIOTCA
KO3 UITUEHTHI OPTOTOHATU3ALINN ?

[louemy ypaBHEHHE pPErpecCMd — MHOTOYJIEH, OT YEro 3aBUCHUT KOJIMYECTBO
YJICHOB B YPaBHEHUHM PErpEecCHM, KOIMYECTBO KOA(DPHUIIMEHTOB perpeccuu,
KOJIMYECTBO ONBITOB B IJIaHE?

Kakue ycinoBuss JOJDKHBI — cOONIIOAATBCS  MpPU  BBIOOpPE  MHTEPBAJIOB
BapbUpPOBaHUU PaKTOPOB?

Kak BbIIBIIIETCS CYILIECTBEHHOE BIUSHUE (paKTOpa Ha MOKas3aTelb Ipolecca,
MOYKHO JI MCII0JIb30BaTh IIPU MOJEIINPOBAHUN KOMIUIEKCHBIE (PaKTOPHI?

Ecin QakTopsl HOCAT KaueCTBEHHBIM XapakTep, TO KaK MX BbIpaKaTh INPHU
MaTeMaTH4eCKOM MOJEIINPOBAHUM ?

[loueMy palMOHAIBHO BBISIBIATH JHUCIIEPCUIO ONBITOB HAa CPEIHEM YPOBHE
(akTOPOB U CKOJIBKO HA/I0 B 3TOM Cllydae IPOU3BOJUTH SKCIIEPUMEHTOB?

Kak ompenensiercst craTucTUyecKas 3HAUUMOCTh KOA(P(PHUIIUEHTOB PErpeccuu
M 4YTO HaAO0 JAeNaTh C TeMHU Kod(h(dUIMEHTaAMH, KOTOPbIE CTaTHCTUYECKU
HE3HAYMMBI?

B kakux cinydasx kKo3(p(UIMEHTbl PErpecCHH CTaHOBATCA CTATUCTUYECKUMU
HE3HAYMMBIMH, O YEM CBUJIETEIBCTBYET HE3HAUMMOCTh KO3(PPUIUEHTOB?
[Touemy HamO HECKOJIBKO Pa3 BBINOJHATH MaTEMAaTHUYECKOE MOJEIUPOBAHUE,
MEHsISl BEJIMYMHBI [TOKa3aTenel cTeneHu pakTopos?

Ecnu Maremarnueckas MOJENb — aJ€KBaTHA, TO 3a4€M HAJ0 BBIIBILITH €€
TOYHOCTb, KaK 3TO AeJIaeTcs?

Kak aHanmm3upyroTcs MaTeMaTUYECKHE MOJEIU WU Pe3yJIbTaTbl PacyeToB IIO
HUM, HaJ0 JIM CpPaBHMBATh pPE3yJbTaTbl pAcCYeTOB C NPAKTUYECKUMHU
TAHHBIMU?

Kakue npenmyiecTa JOCTUTatOTCs PU MaTEMAaTUYECKOM MOJEIIUPOBAHUU ?
MoXHO 1M ONTUMH3UPOBATh, MPOTHO3WPOBATH, H300pETaTh Ha OCHOBE
MOJICTUPOBaHUsA?

B uyem mpeumyniecTtBa mpUMEHEHHs fA3bIKa BEMCHMK 11 MaTEMaTHYECKOTO
MOJEIUPOBAHUA?

KakoB anroputM MareMaTuyecKoro MOJAEIMPOBAHUS U KAKOBO MOCTPOCHHE
porpaMMm MaTEMaTUYECKOTO MOICIUPOBAHUS?

B kakux ciy4asx HaJ0 IPUMEHATh Pa3Hble METObI MOJECIUPOBAHUA?
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20. Kakue KOMMBIOTEPHl  pallMOHANBHBI  JJI  BBINOJHEHUs  pabOT 1O
MaTEeMaTUYeCKOMY MOJIETUPOBAHUIO?

21. Jocturaercs Jiu 5KOHOMUYeCKUi 3(h(PEeKT mpu MPUMEHEHUHU MOJEIUPOBAHNUSA?

22. IloueMy Hazmo u3ydaTh pa3Hble METOJbl MOJEIMPOBAHUSA, CPABHUBATh HX,
IPOU3BOJIUTH BHIOOP TPEOYEMBIX METOJI0B MOJICTUPOBAHMUS?

23. B kakux ciyyasx METOJMKa MOAEIMPOBAHUS CTAHOBUTCS MPUEMIIEMOW IS
IIPaKTUYECKOIO UCIIOJIb30BaHUA?

24. Jlns 4ero ucroib3yroTcs naposiu Ha 9BM?

25. Kak 3anuceiBatoTcs uMeHa (aitioB u karanoroB Ha OBM?

26. UYem 3aBepumiaercd MaTeMaTH4YeCKOE OIHMCAHME 3a/ayd, IOJUIeKaIen
pemenno Ha OBM?

27. B Kakux ciy4asx palMOHaJbHO NPUMEHATH OoJiee CIIOKHbIE, 4eM belcuk,
A3BIKM IPOrPaMMHPOBAHUSA?

28. Ilouemy BBINOJHEHO  MEPENOKEHHE  MPOrpaMM  MaTEMaTHYECKOTO
MozenupoBanus ¢ belicuka Ha Typ0Oo [lackans?

29. Moxer U OBITh CIEOYIOUIMM JTaloM NPOrpaMMHpPOBAaHUS B Cpelie
BU3yaJIbHOTO TIporpamMmmupoBanus rnog Windows — Delphi?

30. JIexxut nu B ocHOBe Delphi si3p1x mporpammupoBanust Object Pascal?
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Anamonuu Anexceesuy Yepmwiu

MATEMATHUYECKOE MOJIEJIMPOBAHMUE I[1P1 TPEX YPOBHAX
®AKTOPOB I10 TTIPOTPAMMAM HA S3bIKAX BEMCHK U TYPEO
I[TACKAJIb

YuebHoe rmocooue

Ilen3eHCKUI rOoCy1apCTBEHHBIM YHUBEPCUTET.
440026, Ilen3a, Kpachas, 40.
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